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IZREDNA ZAOSTRITEV VOJAŠKEGA SPOPADA NA JUŽNEM ATLANTIKU

NAPADENA BRITANSKA TORPEDOVKA SHEFFIELD GORI 
VEČ STO MORNARJEV ARGENTINSKE KRIŽARKE POGREŠAJO
Torpedovko so Argentinci napadli z raketami v bližini Falklandskega otočja - Posadko so že evakuirali - Kljub 
temu številne žrtve - Londonski zavezniki postopoma popuščajo - Irska zahteva sklicanje varnostnega sveta OZN
FALKLANDSKO OTOČJE — Vojna kronika falklandskega spopada 

postaja iz uro v uro bolj dramatična. Pozno sinoči so same britanske vo­
jaške oblasti priznale, da so Argentinci z raketami «exocert», ki so ju 
izstrelili iz bombnika »Super Etendard* napadli in zažgali britansko tor­
pedovko ((Sheffield*. Posadka je ladjo že zapustila, piše v sporočilu o- 
brambnega ministrstva VB, a kljub temu obstaja bojazen, da je bilo pre­
cej žrtev. Bombnik je baje vzletel naravnost iz Argentine in začel ob­
streljevati torpedovko z razdalje kakih dvajset milj. Prva raketa je 
padla v vodo, druga pa je zadela kar 
poveljniški stolp. Na ladji je bilo o- 
koli 280 mornarjev, nahajala pa sc 
je v neposredni bližini otočja.

Britanske oblasti so isti čas priz­
nale izgubo enega letala in smrt pi­
lota.

Skoraj istočasno so britanska leta­
la spet napadla letališče Port Stan- 
leya. V Londonu pravijo, da so ste­
lo ponovno bombardirali, da bi pre­
prečili tudi pristajanje lahkih letal.
Obenem naj bi uničili tudi drugo naj­
večje letališče na otočju v Goose 
Greenu. Skoraj ni več dvoma, da se 
Britanci pripravljajo na izkrcanje 
na otoku.

Medtem pa je vest o potopitvi 
argentinske križarke »General Bel- 
grano* globoko odjeknila pa vsej 
Argentini. Buenosaireške oblasti so 
sporočile, da so doslej rešili 680 
mornarjev, na ladji oa jih je bilo 
3042 Pogrešane vojake še dalje 
vneto iščejo, vendar pa so možno­

sti, da je še kdo preživel ob hu 
dem mrazu in visokih valovih de­
jansko neznatne. Potopitev križar­
ke je okrepila nacionalistični čut. 
Argentincev. Vlada je napad bri­
tanske jedrske podmornice «Con 
cjuerror* označila za »izdajalsko de­
janje oborožene agresije v odpr­
tem nasprotju z listino OZN in re 
solucijo 502 varnostnega sveta, ki 
predvideva ustavitev ognja*.

Globoko zaskrbljenost zaradi na­
raščanja smrtnih žrtev je izrazil 
tudi generalni sekretar OZN De 
Cuellar, ki je zahteval spoštovanje 
resblucije 502 z umikom argentin­
skih čet 7. otočja. Torpediranje kri­
žarke «General Belgrano* je glo­
boko vznemirilo tudi britanske za 
veznike, ki so se spričo nepopust 
ljivosti Thatcherjeve znašli v pre­
cejšnji zadregi. Zahodnonemška vla­
da je z »zbeganostjo* vzela na zna 
nje smrt več sto argentinskih mor
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Težave v EGS zaradi 
falklandske krize

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BRUSELJ — Nepričakovana pote­
za španske vlade, ki je v soboto 
Podprla argentinske zahteve do Mal- 
vinskih otokov, je v krogih zahodno­
evropske skupnosti sprožila ne le 
glasno karanje Madrida, češ da je 
kot edini v zahodni Evropi na argen­
tinski strani, pač pa tudi razmišlja­
nja, ali utegne zoperstavljanje de­
klarirani zahodnoevropski politiki 
Povzročiti zastoj v dogovarjanju o 
vstopu Španija v evropsko skupnost. 
Najbolj ognjeviti komentatorji se 
celo takole sprašujejo: Kako neki 
se Španija namerava vključiti v 
EGS (ki je podprla Britanijo v 
konfliktu zaradi Malvinov), ko pa 
na zunanjepolitičnem področju delu­
je popolnoma v nasprotni smeri? Go­
spodarski stiki pri tem niso kdove 
kakšno opravičilo, kajti kar 45 od- 
stotov španskega izvoza gre v čla­
nice skupnega trga in le 10 odstotkov 
v Latinsko Ameriko.

Iz tega izvajajo celo nekatere dol­
goročne napovedi o 'umiritvi' po­
gajanj z Madridom o vključitvi v 
EGS, o posledicah za odnose med 
Španijo in severnoatlantskim paktom 
(izjava o Malvinih naj bi bila opo­
zorilo, naj i NATO ne popusti špan­
skim zahtevam do suverenosti nad 
Gibraltarjem) in — ne nazadnje — 
da je Španija z nepi emišljenostjo 
dala argumente v roke Maroku, ki 
bi utegnil izraziti pretenzije za Ka 
narske otoke, kar bi bil hud udarec 
za severnoatlantsko obrambo.

Belgijski zunanji’ minister Leo Tin- 
demans, ki ima kot predsedujoči v 
ministrskem svetu deseterice vlogo 
tolmača skupne zunanjepolitične 
strategije, je veliko previdnejši pri 
ocenjevanju španske podpore Argen 
tini. Bo njegovi včerajšnji zatrditvi 
je španska politična pozicija deli 
katna’, a upoštevati velja, da iber­
ska dežela še ni članica evropske 
skupnosti in da od nje nikakor ne 
gre zahtevati usklajevanja političnih 
stališč z državami EGS.

Na drugi struni je tudi res. da ce 
lo članice zahodnoevropske skupno 
sti niso tako trdno na britanski 
strani, kol kažejo skupna sporočila 
srečanj zunanjih ministrov. Konti­
nentalne’ članice EGS so Britancem 
dale glasno vedeti, da so sicer so 
Udarne v sporu z Argentino in da so 
to pripravljene pokazati z začasnim 
omejevanjem uvoza (kar evropsko 
skupnost stane okoli 40 milijonov do­
larjev tedensko), a da morajo Bri­
tanci relativno hitro zaključiti mal- 
vinski spor in po možnosti brez vo­
jaških prask. Zahodna Evropa ima 
v Latinski Ameriki še velike načrte 
■n kriza zaradi Malvinov, ki je str­
nila 'zeleno celino’ proti veliki Bri­
taniji (in posredno tudi proti EGS, 
ki politično stoji za Londonom), je 
vsekakor v nasprotju s pretenzijami 
o gospodarskem prodoru v latinsko­
ameriški trg, vsekakor najperspek 
tivnejši za industrijo EGS. Izbruh 
sovražnosti na Malvinih je torej 
Povzročil v 'deveterici' očitke Veli­
ki Britaniji in še posebej po novici, 
da so Britanci torpedirali edino ar­
gentinsko križarko 'General Bel- 
grano’, ki je potonila s skoraj 1000 
možmi na krovu.

V luči takšnih razmišljanj je na 
dlani, da posledice španske podpo­
re Argentini ne morejo biti kdo ve 
kako nevarne za pogajanja o razši­
ritvi EGS. Ciklus dogovarjanje bo 
sicer deloma odvisen od britanske 
obstrukcije, ki je dokaj možna, če 
upoštevamo jezno londonsko komen­

tiranje madridske poteze, a proces 
lxi šel dalje, menijo v krogih bruselj­
ske komisije. To pa kajpak še ne 
pomeni, da jo bodo Španci odnesli 
povsem brez kazni. Ena dokaj ver­
jetnih posledic je gotovo začasna 
'izključitev’ Španije s srečanj o 
politični kooperaciji zahodnoevrop­
ske skupnosti.• Leo Tindemans je 
namreč že pred meseci v okviru 
predlogov o institucionalizaciji zu­
nanjepolitičnih razprav v EGS pre­
dlagal ,naj bi predsedujoča članica 
redno obveščala Madrid o zunanje­
političnih stališčih in debatah, poli­
tični direktor v madridskem zuna­
njem ministrstvu pa bi celo dobil 
pravico (tako kot njegov portugal­
ski kolega), da se udeležuje — kot 
opazovalec — rednih mesečnih se­
stankov v Bruslju.

Kaj določnejšega se bo o španski 
potezi, ki je vsekakor presenetila 
EGS, morda izcimilo že danes po­
poldne, ko se bodo v Bruslju na bri­
tansko Zahtevo sestali politični di­
rektorji deseterice, da bi razprav- 
ja'1 o r.ajnovejših dogodkih v zvezi 

z Malvini. London želi ugotoviti, ali 
je solidarnost sočlanic še vedno re­
lativno trdna, kajti dosedanja pod­
pora EGS se je nanašala predvsem 
na politični in ekonomski pritisk na 
Buenos Aires, nikakor pa na voja­
ški konflikt. BOŽO MAŠANOVIČ

narjev in izrazila zaskrbljenost za­
radi nevarnosti razširitve krize. Po­
topitev argentinsko ladje je, po 
mnenju ZRN, okrepila nujo po pre­
kinitvi spopadov in začetku poga­
janj za miroljubno rešitev spora.

Še najostrejših kritik pa je bila 
Thatcherjeva deležna v samem 
spodnjem domu britanskega parla­
menta. Ministrska predsednica in 
zunanji minister Pym sta poto­
pitev križarke zaman skušala opra­
vičevati. Priznala sta, da se je 
»General Belgrano* nahajala izven 
200 miljske pomorske blokade a da 
je kljub temu ogrožala varnost bri­
tanskega ladjevja, če bi je ne na­
padli. je izjavil Pym, bi tvegali, 
da uniči nase ladjevje, tega pa ne 
smemo dopustiti. Pravcato razbur­
jenje je v parlamentu izzvalo P.vmo- 
vo izmikanje na vprašanje, kolikš­
na je bila pravzaprav razdalja med 
britansko floto in argentinsko kri­
žarko. Tudi številna druga vpraša­
nja opozicije so ostala brez odgo­
vora. Laburist Denis Healey je vla­
do opozoril, da se je obvezala, da 
bo v sporu okoli Falklandskega o- 
točja uporabila čim manj sile. To ji 
je uspelo ob napadu na Južno Ge­
orgijo in letališču v Port Stanleyu, 
glede križarke pa se je popolnoma 
uštela, še ostrejši je bil »leader* 
laburistfčne levice Tony Benn, ki 
je izjavil, da večina Britancev se 
ne bo veselila skupaj s Thatcher­
jevo zaradi izgube številnih življenj. 
Predsednica laburistične stranke 
Judith Hart pa je v parlamentu 
predstavila resolucijo, ki jo je pod­
pisalo 53 poslancev, v kateri za­
hteva takojšnjo vzpostavitev pre­
mirja na območju Falklandov.

Britanska agresivnost je omahni­
la tudi podporo članic EGS. V Brus­
lju z zaskrbljenostjo gledajo na kr­
vave posledice politike, ki čedalje 
bolj nadomešča diplomatska priza­
devanja. Na včerajšnjem zdsedanju 
političnega odbora EGS je bilo jas­
no izrečeno, da članice ne želijo 
iti preko načelne solidarnosti z Ve­
liko Britanijo in uvedbo gospodar­
skih sankcij. Nekatere države so 
celo dvomile v, nadaljnjo oportu- 
nost sankcij, predstavnik irske vla­
de pa je celo zahteval njihovo pre­
kinitev.

Tudi sicer je irska vlada včeraj 
uradno zahtevala sklicanje varno­
stnega sveta OZN, ki bo moral raz­
pravljati o Falklandskih otokih in 
ukazati obema sprtima državama, 
naj prenehata s spopadi. Gre za 
zelo nevtralno stališče, ki je v po­
polnem nasprotju z dosedanjo pod­
poro dublinske vlade VB. Irska vla­
da meni, da konflikt nevarno grozi 
miru v svetu in da je poseg OZN 
nujno potreben. Politični opazovalci 
domnevajo, da bi se zasedanje var­
nostnega sveta končalo z dvojnim 
»navzkrižnim* vetom med VB (ki 
bi podprla samo sebe) in Sovjet­
sko zvezo, ki bi se postavila na 
stran Galtierijeve hunte. Razprava 
bi se torej preselila v generalno 
skupščino OZN, česar pa se pred­
vsem bojijo ZDA, saj lahko računa

Argentina v skupščini na mnogo 
večjo podporo kot v varnostnem 
svetu.

Sovjetski predsednik Brežnjev pa 
je med včerajšnjim obiskom nika- 
ragujskega voditelja Ortege v Mo­
skvi ostro obsodil, ne da bi jih ime­
noval, ZDA in VB, češ, da pred 
stavljajo sile, ki hočejo vsiliti tuje 
zatiranje narodom in državam, Te 
sile, pravi Brežnjev, se ne omejuje­
jo samo na grožnje, pritiske, izsi­
ljevanja, blokade ali na uporabo 
orožja, temveč se celo lotijo dejanj, 
ki spominjajo na kolonialistično raz- 
bojništvo. Ni dvoma, da je pri tern 
imel v mislih potop križarke »Gene­
ral Belgrano*.

Glasnik jugoslovanskega zunanje­
ga ministrstva pa je dejal, da spri­
čo uporabe sile in znatnega števi­
la smrtnih žrtev postaja nujno kon­
čati spopade in čimprej poiskati 
možnosti za mirno rešitev krize v 
skladu z dokumenti OZN in odločit­
vami z zasedanj gibanja neuvršče­
nih držav.

DUNAJ — Avstrijski kancler Bru­
no Kreisky je mnenja, da bo do več­
krat napovedanega jesenskega sre- 
Čanja med Brežnjevom in Reaganom miranju in tesnejšem sodelovanju 
prišlo najverjetneje na Dunaju. |med obema strankama.

Srečanje PSI-SPO 
o Južni Tirolski

MILAN — Razmere na Južnem 
Tirolskem še posebej pa vpraša­
nja še ne odobrenih izvršilnih norm 
o zaščiti nemške narodnostne skup­
nosti v okviru avtonomnega statu­
ta dežele, so bili včeraj predmet 
uradnih razgovorov med delegaci­
jama italijanske in avstrijske so­
cialistične stranke. V zastopstvu 
PSI, ki ga je vodil namestnik taj 
nika Spini, so bili še podpredsed­
nik parlamentarne skupine Raffael­
li, bocenski tajnik Nolet in načel­
nik skupine v deželnem sveta To- 
mazzoni, SP& so pa predstavljab' 
tajnik Marsch, podpredsednik de­
žele Tirol Fili in tajnik centralne­
ga tajništva Zeglovits.

Po sestanku so izdali sporočilo, 
v katerem se zavzemajo za čim­
prejšnjo uzakonitev izvršilnih norm, 
-tv soglasju z zastopniki jezikovnih 
manjšin in upoštevajoč pravice 
prebivalstva* in so se dogovorili 
o pogostnejšem vzajemnem infor-

VČERAJ OB 2, OBLETNICI SMRTI VELIKEGA REVOLUCIONARJA

Po vsej Jugoslaviji počastili 
spomin na predsednika Tita
Ob 15. uri in 5 minut je delo v vsej državi zastalo, najvišji 
organi federacije pa so položili cvetje h grobu predsed­
nika Tita - Svečanost tudi v kliničnem centru v Ljubljani

BEOGRAD — Natanko ob 15. uri in 5 minut 
so včeraj zatulile tovarniške sirene po vsej Ju­
goslaviji. Stroji so obstali in z minuto molka so 
Jugoslovani počastili spomin Josipa Broza Tita, 
ki je umrl natardeo pred dvema letoma: 4. maja 
1980, ob 15. uri in 5 minut.

Ko so sirene utihnile, je ob zvokih žalne ko­
račnice proti hiši cvetja na Dedinju krenila de­
legacija federacije in oboroženih sil Jugoslavije. 
Mimo častne straže so stopali predsednik pred­
sedstva SFRJ Sergej Kraigher, predsednik pred­
sedstva CK ZKJ Dušan Dragosavac, predsednik 
skupščine SFRJ Dragoslav Markovič, predsednik 
ZIS Veselin Djuranovič. predsednik zvezne kon­
ference SZDL Kolj Široka, predsednik zveze sin­
dikatov Rade Galeb, predsednik zveze združenj 
borcev Jugoslavije Mito Di mitrijevski in pred­
sednik zvezne konference ZSMS Bogič Boškovič. 
V delegaciji oboroženih sil so bili Nikola Lju- 
bičič, Dane čuič in Branko Mamula.

Nikola Ljubičič je položil cvetje v imenu obo­
roženih sil, v imenu delegacije federacije pa 
Sergej Kraigher.

Delegaciji sla se vpisali tudi v spominsko 
knjigo: ,

«Delavski razred, delovni ljudje in občani 
SFRJ, pod vodstvom zveze komunistov Jugosla­
vije, nadaljujejo Titovo delo s krepitvijo sociali­
stične, samoupravne in neuvrščene Jugoslavije, 
solidarne z vsemi silami miru in napredka v svetu.

S Titom smo se usposobili za uspešno uresni­
čevanje ciljev naše revolucije, z delavskim raz­
redom kot vodilno silo, v boju za osvoboditev 
dela in človeka, v bratstvu in enotnosti ter ena­
kopravnosti naših narodov in narodnosti*, to 
zapisali.

Hišo cvetja so popoldne obiskali tudi Žarko 
in Mišo Broz z družinama ter Jovanka Broz.

Štafeta mladosti, ki je včeraj mirovala m 
Reki, je danes zopet krenila na pot. Mladi so jo 
ponesli na otok Krk, nato do Raba, Paga in Ma­
lega Lošinja, prenočila pa bo v Pulju.

Številne svečanosti ob obletnici smrti predsed­
nika Tita so bde včeraj tudi drugod po Jugo­
slaviji. Med temi naj omenimo spominsko sve­
čanost, ki je bila v popoldanskih urah v kliničnem 
centru v Ljubljani in na kateri je udeležencem, 
najvišjim predstavnikom družbenopolitičnega živ­
ljenja v Sloveniji, spregovoril dr. Bogdan Brecelj.

IME NOVEGA TAJNIKA KRŠČANSKE DEMOKRACIJE BO VERJETNO ZNANO ZE DREVI

Tekma med Forlanijem in De Milo za tajniško mesto 
v ospredja zanimanja aa vsedržavnem kongresa KD
Neprepričljiv poseg Forlanija o vlogi KD v italijanski družbi - GaUoni in Bodrato podprla De Mito, 
Bisaglia pa Forlanija - Živahna razprava o kritikah, ki jih je sprožil komentar v socialističnem glasilu

(Od našega poročevalca)
RIM — Petnajsti demokristjanski 

kongres se nadaljuje, čeprav dokaj 
zdolgočaseno. Edina novost je pri­
sotnost številnega občinstva, ki se 
obnaša, kot je že v navadi na ta­
kih kongresih, kot da bi bilo na 
športni prireditvi, na nogometni ali 
košarkarski tekmi. Gre v bistvu za 
navijače, ki se ogrevajo bolj ob 
intonaciji glasu tistega ki govori, 
kot ob vsebini njegovih besed. To 
seveda ne velja v primeru, da go­
vornik omeni odnose s socialistično 
stranko ali pa dejstvo, da so vo­
ditelji krščanske demokracije naj­
bolj priljubljena tarča rdečih bri­
gad in teroristov na sploh, ali pa 
ko je govor o Poljski in o Soli­
darnosti. Zanimivo je tudi to, da 
so vedno eni in isti tisti, ki zače­
njajo ploskati ali pa ki žvižgajo ko 
se na odru prikaže kandidat, ki jim 
ni pogodu.

Kongres se torej nadaljuje, živi 
pa edino ob negotovosti za izvoli­

tev političnega tajnik«. Politične 
smernice, odnosi z drugimi stran­
kami, perspektive za razvoj drža­
ve, za premostitev hude gospodar­
ske in družbene krize, v kateri se 
nahaja Italija, vse to je v dru­
gem planu: kongres živi trenutno 
samo z.ato, da vidi, kdo bo izvo­
ljen, De Mita ali Forlani. To pa tudi 
dokazuje, da ima računica, ki go­
vori v prid De Mitovi zmagi, le 
relativno vrednost, saj nihče ne 
more vedeli, kako se bodo zad­
nji trenutek odločili posamezni de­
legati.

Med temi je bilo včeraj precej 
negodovanja zaradi kurziva, ki ga 
je o 'kongresu krščanske demokra­
cije objavilo socialistično glasilo 
Avanti in ki naj bi ga napisal sam 
socialistični tajnik Craxi. Kako je 
mogoče se sprašujejo demokristja­
ni, da PSI že po prvih posegih in
po poročilu Piccolija tako -----
tivno

s tem. da se javno izreče proti te- bil dokaj brezbarven. Vtis. ki smo
mu ali onemu kandidatu. O tem je 
govoril tudi Piccoli. ki je bil do 
socialistov dokaj oster. Piccoli je 
izrazil presenečenje, da socialisti 
mislijo, da lahko ocenjujejo po mi­
li volji delo svojih zaveznikov, ko 
pa to skušajo storiti drugi, letijo 
takoj obsodbe, da so integralisti in 
podobno. Pri tem je Piccoli pohva­
lil socialdemokrate ter dodal, da 
mu je Saragrat osebno izrazil pri­
znanje zaradi njegovega uvodnega 
poročila.

Na odru kongresa so se v jutra­
njih urah zvrstili nekateri vidni 
predstavniki stranke od Gallonija 
in Bodrata, ki sta podprla kandi­
daturo De Mite, do Bisaglie, ki je 
napovedal, da bodo on in tisti do- 
rotejci, ki niso zapustili struje sku­
paj s Piccolijem, glasovali za For­
lanija. Za Forlanija se je izrekel 

ročilu Piccolija tako nega- tudi Mariano Rumor. Največje pri- 
ocenjuje delo kongresa in čakovanje je seveda veljalo za po- 

'• nadaljnji potek | seg Arnalda Forlanija. Slednji jeskuša vplivati na

UBLAŽITEV IZREDNEGA STANJA JE OSTALA V VELJAVI LE TRI DNI

Po predvčerajšnjih neredih v Varšavi in drugih mestih 
na Poljskem nov val aretacij in obnovitev policijske ure
Notranji minister Kiszczak je sporočil, da je bilo med spopadi ranjenih 122 policajev in da so aretirali 1.372 oseb

VARŠAVA — Poljski notranji minister Czeslaiv Kiszczak ni znal 
povedati na včerajšnjem zasedanju poljskega parlamenta koliko de­
monstrantov je bilo ranjenih med predvčerajšnjimi neredi, ki so za­
jeli vsa večja poljska mesta. To število je po vsej verjetnosti visoko. 
Med spopadi z demonstranti je bilo namreč ranjenih 122 policajev, od 
katerih so jih 12 zadržali v bolnišnicah. Policijske sile so zaradi ne­
redov aretirale 1.372 oseb, med ka­
terimi je veliko dijakov in študen-

ne študentov zapustile cerkve.
Svetovna in še posebej zahodna 

javnost sledi z velikim zanimanjem 
dogajanju na Poljskem, številne po­
litične sile so ponovno zahtevale u- 
kinitev izrednega stanja v tej dr­

žavi in obnovo vseh državljanskih Nerede je označila kot brezupen po-
pravic, ki so bile v veljavi do 13. 
decembra lani.

Z enodnevno zamudo .je o nere­
dih na Poljskem poročala tudi so­
vjetska tiskovna agencija TASS.

skus sovražnikov socializma, da bi 
si s silo pridobili nazaj izgubljene 
pozicije. TASS dodaja, da se polj­
ske oblasti ne bodo umaknile iz 
zastavljenih ciljev.

tov. V Varšavi so na primer za­
pili 271 oseb, med katerimi je 47 
gimnazijcev in 54 univerzitetnih 
študentov.

Neredi so izbruhnili potem ko je 
policija poskušala razgnati demon­
strante, ki so izkoristili proslave ob 
obletnici prve poljske demokratič­
ne ustave s 3. maja 1971 za javno 
obsodbo ukrepov vojaških oblasti in 
za podporo zahtevam jx> ukinitvi 
izrednega stanja. Policaji so nava­
lili na demonstrante s solzilci. ga­
silskimi pampami in gumijastimi iz­
strelki. vendar jim je le z največ­
jimi težavami uspelo razpršiti mno­
žice. V nekaterih mestih so se ne­
redi razširili tudi v predmestja. To 
velja še posebej za Varšavo, kjer 
so policaji razganjali demonstrante 
še pozno v noč in za Szczecin, kjer 
se je demonstrantom priključila 
večja skupina delavcev. Sredi me­
sta na Trgu Zmage so celo posta­
vili barikade, nekaj skupin pa je 
vdrlo v neki hotel in ga, zažgalo. 
V Gdansku je množica napadla voj- 
vodski sedež policije in poskušala 
zavzeti središče mesta. Prav v teh 
mestih ie bilo največ ranjenih in 
aretiranih.

Med vsemi demonstracijami je 
ljudstvo vzklikalo neodvisnemu sin­
dikatu Solidarnost in zahtevalo, naj 
mu oblasti ponovno omogočijo de­
lovanje. Med trganjem in sežiga­
njem rdečih zastav je tudi zahte­
valo, naj general Jaruzelski odsto­
pi in naj parlament ukine izredno 
stanje.

Po teh neredih, ki so prekrižali 
načrte sedanjih poljskih oblasti, da 
bodo lahko postopoma normalizirale 
razmere v državi, so se včeraj na 
izredni seji zbrali člani vojaškega 
sveta narodne rešitve. Na tem za­
sedanju, ki mu je predsedoval ge­
neral Jaruzelski, so sprejeli vrsto 
ukrepov, s katerimi nameravajo 
preprečiti ponovitev podobnih ne­
redov. Med drugim so v večini voj­
vodstev obnovili policijsko uro in 
prepovedali vse kulturne in športne 
prireditve.

Vse kaže, da se je zaradi pone­
deljkovih neredov zaostrilo tudi o- 
zračje med državnimi in cerkveni 
mi oblastmi. Notranji minister Ki 
szezak je na primer med že ome­
njenim govorom v sejmu dejal, da 
so se manifestacije večkrat začele 
po končanih obredih, ko M »kupi

ga imeli, ko smo ga poslušali, je 
bil. da se .je Forlani že sprijaznil 
s porazom in da je bil pravzaprav 
prisiljen sprejeti kandidaturo v kon- 
traroziciji z De Mito.

Naj omenimo poseg dorotejskega 
voditelja Bisaglie, ki je v mnogočem 
sovpadal z izvajanji Arnalda Forla­
nija. Zanimive so zlasti Bisaglieve 
misli glede vlade in odnosov s stran­
kami vladne koalicije in s komu­
nisti. Antonio Bisaglia je predvsem 
potrdil lojalno podporo krščanske 
demokracije petstrankarski vladi, 
pa čeprav je prvič v zadnjih tri­
desetih letih, da je ne vodi pred­
stavnik krščanske demokracije. Pet- 
strankarska vladna koalicija je šte­
vilčno zelo močna, meni Bisaglia, 
njena premoč pa se ne odraža v 
političnih izbirah. Prvo, ker ima 
vsak od petih zaveznikov pomisleke 
glede skupne strategije. Drugi fak­
tor, ki ne prispeva k politični uve­
ljavitvi sedanje vlade je pomanj­
kanje skupine politične linije do ko­
munistične partije. Da bi okrepili 
demokracijo v Italiji, pravi Bisaglia, 
je treba najti skupno politično li­
nijo v odnosih do partije, kar naj 
bi slednjo prisililo, da se še bolj 
angažira, da bi le postala perspek­
tivna kot vladna stranka. Opozoril 
je, da se motijo oni, ki mislijo, da 
poteka italijansko politično življe­
nje v znamenju bipolarizma in re­
ducirajo vse na odnose med krščan­
sko demokracijo in komunistično 
partijo. To ni res. kot tudi doka­
zuje vsakdanja praksa. Nimajo pa 
prav niti tisti, ki govorijo o tripo- 
larizmu, kjer naj bi trije poli bili 
KD. KPI in laične in socialistične 
stranke. Ni res predvsem zato, ker 
sta znotraj laičnih in socialističnih 
strank vsaj še druga dva pola, ki 
jih ne smemo prezreti.

Forlanijev poseg se ni bistveno 
razlikoval od Bisaglievega. Bil je 
dolgočasen in siv. kot je bil dolgo 
časen ton Forlanijevega glasu. Prav 
gotovo ni bil govor tistega, ki se 
resno poteguje za tajništvo najve- 
čje italijanske stranke. Forlani je 
večkrat ponovil, da krščanska de 
mokracija še vedno sledi načelom, 
ki so vodila Storža, De Gasperiia 
in Mora, njena ideologija temelji 
na krščanskih vrednotah, kot izha 
ja iz samega imena. KD .je stran 
ka, ki je Italiji zagotovila petin­
trideset let razvoja in miru, stran­
ka, ki je v vsem tem obdobju vo­
dila vlado in njeno politiko. KD je 
še vedno največja in najbolj ljud­
ska stranka v Italiji in je torej pri 
sestavi vlade ni mogoče prezreti. 
Da je krščanska demokracija glav­
ni steber demokratične ureditve 
Italiji, se dobro zavedajo tudi med 
narodne teroristične centrale in ni 
kakor ni naključje, da so njeni pred-

bo lahko prišla do izraza reformi­
stična izbira socialistične stranke, 
ki .je končno opustila svoje maksi- 
malistične težnje.

V pupoldansKih urah .je govoril 
še zunanji minister Emilio Colom 
bo, ki je podprl Forlanija, na odru 
pa so še v popolnem nezanimanju 
občinstva zvrstili manj pomembni 
govorniki.

Zabeležiti je treba tudi nezado­
voljstvo večine tako imenovanih 
zunanjih predstavnikov, se pravi ti­
stih delegatov, ki niso člani krščan­
ske demokracije, so pa na njenih 
pozicijah. Najvidnejši predstavniki 
teh se zavedajo, da nimajo na po­
tek kongresa najmanjšega vpliva: 
odločitve sprejemajo le nekateri, 
vse se dogaja mimo zunanjih de­
legatov. Tudi dejstvo, da so količ­
nik za vstop raznih struj v vse­
državni svet zvišali od io na 20 
odst., povzroča nezadovoljstvo med 
zunanjimi, saj iim je tako popolno­
ma onemogočen vstop v najvišji 
organ krščanske demokracije, če

Policijski avtomobili (v ozadju) razganjajo demoiutiautc med predvčerajšnjimi deinonstiacijami v Varšavi
(Telefoto AP)

Arnaldo Forlani

se ne povežejo s to ali z ono stru­
jo, Skratka, upanja, ki jih je zbu­
dila vsedržavna skupščina krščan­
ske demokracije, na kateri so zu­
nanji imeli glavno besedo, so s« 
razblinila.

Kongres je v popoldanskih urah 
izglasoval resolucijo, v kateri pod­
pira poljski sindikat Solidarnost v 
sedanjem težavnem trenutku, ko se 
.je stanje na Poljskem spet zaple­
tlo. Spregovoril je tudi predstav­
nik Solidarnosti, ki zastopa sindi­
kat na kongresu.

Volitve za tajnika se bodo zače­
le danes zvečer. Takoj po izvolit­
vi bo približno 1300 delegatov mo­
ralo izvoliti člane vsedržavnega 
sveta. Kot znano si mora vsaka li­
sta zagotoviti vsaj 20 od sto gla­
sov, če hoče biti zastopana v vse­
državnem svetu. Rezultati volitev 
za tajnika bi marali biti znani že

stavniki najpogostejša tarča a ten- danes pozno zvečer. Če prvič no-
tatov. Tudi teroristi se namreč za 
veda jo, je dejal Forlani, da bi se 
poslopje demokracije najbrž zruši­
lo, če bi popustil njegov glavni ste 
ber, seveda krščanska demokraci­
ja. O odnosih z vladnimi zavezniki 
ie Forlani govoril bolj malo Z za­
vezniki je treba najti široko in 
dolgotrajno zavezništvo, v katerem

beden od obeh kandidatov ne prej­
me absolutne večine, bodo volitve 
ponovili in tokrat bo dovolj navad­
na večina za izvolitev. V primeru, 
da bi oba kandidata prejela ena­
ko število glasov, kar na je skraj­
no neverjetno, bodo upoštevali dalj­
ši staž v stranki.

IVAN FISCHER
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NEKATERE STRANKE ŠE PRIPRAVLJAJO KANDIDATNE LISTE

Mesec dni pred junijskimi volitvami 
se volilna kampanja še ni razživela
SenatorLepre (PSI) sejo včeraj srečal s slovenskimi socialisti - V petek, 29. t.m., bo na 
Trga Unita govoril vsedržavni tajnik KPI Berlinguer - Okrog 20. t.m. se bo v mestu mudil 
sen. Fontanari (PPTT), kije predložil zakonski osnutek SSk o globalni zaščiti manjšine

NA RAZGOVORU Z DELEGACIJO TRŽAŠKIH DELA VCEV

KPI je sinoči objavila sezname 
kandidatov za rajonske svete.

Zahodni Kras
Slavoljub Štoka, Enio Bogatez, Ne­

va Bogatez por. Tenze, Mario Bri- 
ščik, Vida Gerlanc por. Meonucci, 
Sergij Husu, Alojz Kapun, Zorka 
Kopun por. Sterni, Dušan Križman, 
Mario Puntar, Sandra Rebula, Mar­
jan Rupel, Paola Starz, Angel Ten­
ze, Edi Ukmar, Silvano Zaccaria.

Vzhodni Kras
Dolfi VVilhelm, Dario Stojkovič, Na 

ta.ša Kalc por. Mermolja, Sonja Ba­
bič por. Pečar, Katerina Kravos por. 
Sosič, Oskar Kalc, Anamarija Kralj 
por. Kalc, Marčelo Čuk, Eugenio 
Covacio, Francesco Foschini, Darko 
Grgič, Neva Grgič, Darko Kralj, 
Karlo Ražem, Adrianno Serra, Jo­
sip žagar (neodv.).

Izvršni odbor Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze .je na svoji seji 
v ponedeljek v Gorici pozitivno 
ocenil interni seminar, ki ga je pri­
redil v preteklih dneh v tržaškem 
Dijaškem domu za poglobitev raz­
nih vprašanj v sedanji fazi postop­
ka za sprejem globalnega zaščit­
nega zakona za Slovence v Italiji. 
Po soglasni oceni je seminar bil 
zelo koristen in tudi potreben, po 
eni strani za preverjanje in potr­
ditev vseh zahtev slovenske narod-

Skupini komunističnih aktivistov 
že od sobote, 1. maja, čakata pred 
sedežem okrožnega volilnega urada 
na sodišču in pred občinsko palačo, 
kjer ima svoj sedež glavno tajni­
štvo tržaške občine, da bi tudi to­
krat, kot sicer vedno doslej, zago­
tovili komunističnemu znaku prvo 
mesto na glasovnicah, s katerimi 
bomo 6. in 7. junija glasovali za 
obnovitev občinskega, pokrajinske­
ga in rajonskih svetov. V petek ob 
8. uri bodo namreč odprli te urade, 
v katerih bodo stranke morale vlo­
žiti svoje kandidatne liste: na obči­
ni za občinske in rajonske, na so­
dišču pa za pokrajinske volitve.

Komunisti, Lista za Trst, misovci, 
stranka upokojencev in SSk so kan­
didatne liste že pripravile, v teku 
jutrišnjega dne pa jih bodo gotovo 
ie socialisti, KD in republikanci; 
od včeraj pa so znane tudi kandi­
datne liste KPI za volitve v rajon­
ske svete. Glede volilne kampanje 
komunisti napovedujejo za ponede­
ljek, 10. t.m., prihod Giovannija 
Berlinguer ja, ki bo ob 18.30 govoril 
v dvorani Ferrero stare univerze o 
Šolskih problemih; prihodnji petek 
pa bo v mestu Lalla Trupia, ki je 
v strankinem vsedržavnem vodstvu 
odgovorna za ženska vprašanja.
6voj višek pa bo volilna kampanja 
KPl dosegla s prihodom vsedržav­
nega tajnika Enrica Berlinguerja, 
ki bo v petek, 28. t.m., govoril na 
Trgu UnitA.

Bogat volilni program so za pri 
hodnje dni pripravili socialisti; prej 
pa gre še povedati, da bo drevi 
zasedalo strankino pokrajinsko vod­
stvo, ki mora potrditi kandidatne 
liste in programe, ki jih bodo po 
vsaj verjetnosti predstavili že ju­
tri. V soboto se bo v mestu mudil 
socialistični minister Caprla, ki je 
odgovoren za trgovino s tujino; sre­
čal se bo s krajevnimi gospodarski­
mi operaterji. V petek pa bo v 
krožku Salvemini v sodelovanju s 
strankino pokrajinsko komisijo za 
urbanistiko zasedanje o problemih 
urbanistike in ureditve teritorija.
Sodelovala bosta tudi Querci in Bal- 
lardini, ki sta v vsedržavnem vod­
stvu odgovorna za stanovanjska 
vprašanja in kulturne dobrine; zase­
danje se b > nadaljevalo tudi v 
soboto. V naslednjem tednu bodo 
socialisti priredili važno srečanje 
o gospodarski problematiki, katere­
ga se bodo udeležili tudi zastopniki 
avstrijske Socialistične stranke; pri­
sotna bosta podpredsednik stranke 
Karol Bleka in koroški deželni gla­
var Wagner, za PSI pa vsedržavni 
podtajnik Spini ter še Forte, Co- 
vatta in Giuni.

V mestu se je včeraj mudil so­
cialistični senator Lepre, ki se je 
srečal s pokrajinskim tajnikom Pit- 
tonijem in s slovenskimi člani PSI.
Beseda je tekla predvsem o volilni 
kampanji, s slovenskimi socialisti 
pa predvsem o vprašanju združitve 
zakonskih osnutkov za globalno za­
ščito slovenske narodnostne skup­
nosti. Sklenili so, da bo PSI že 
pred volitvami priredil okroglo mi­
zo o tej problematiki.

Mnogo dela pred volitvami ima 
tudi Slovenska skupnost, ki je sicer 
kandidatne liste že pripravila (kot 
znano je za nosilca list potrdila 
Zorka Hareja za pokrajinski in 
Aleša Lokarja za občinski svet), a 
jih pred koncem tedna gotovo še 
ne bo predstavila; izpolniti mora 
še nekatere notarske formalnosti, 
saj mora stranka, ki nima zastopni­
kov v parlamentu, zbrati od 200 do 
300, oziroma od 400 do 600 podpisov, 
da se lahko predstavi na občinskih, 
oziroma na pokrajinskih volitvah.
Glavna njena naloga v teh dneh 
je torej zbiranje podpisov. Vodstvo 
stranke pa napoveduje, da se bo 
okrog 20. t.m. v Trstu in Gorici 
mudil senator PPTT Fontanari, ki 
je v senatu predložil zakonski osnu­
tek SSk'o globalni zaščiti sloven 
ske narodnostne skupnosti.
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Umrl je trebenski župnik 
g. Alojz Rozman

njem, da je bil lojalen do NOB in 
zaveden Slovenec tudi v najtemnej­
ših fašističnih časih.

V Trebčah .je g. Rozman izpri 
čeval to svojo zavest s tem, da se 
je aktivno vključeval v vaško kul­
turno življenje, bil je ljubitelj pe 
tja in uvajal k petju prav mladi­
no. Njegova zasluga .je tudi ta, da 
je »Zadnjo večerjo* v cerkvi sv. 
Andreja naslikal znani slovenski 
mojster Tone Kralj.

Zaradi skromnosti, strpnosti in 
visoke narodne zavesti so ga, kot 
smo že zapisali, vsi vaščani radi 
imeli, za časa Santinovega škofo- 
vanja pa s strani cerkvenih obla­
sti ni užival tistega spoštovanja 
in priznanja, ki so mu ga dajali 
farani.

Pogreb pokojnika bo danes v 
Trebčah. Od 8. do 10 bo g. Roz-, 
man ležal v kapeli na Obelisku, 
ob 10. uri ga bodo pripeljali v 
Trebče, kjer ga bodo pokopali ob 
17. vri. Somaševat bo tržaški Škot 
Bellomi. ki se bo od pokojnika tu­
di poslovil.

Z g. Rozmanom je odšel eden 
izmed tistih skromnih in zavednih 
slovenskih župnikov, ki so videli 
v veri sporočilo strpnosti, člove 
ške ljubezni in narodne zavesti, to 
je vrednote, ki družijo vse ljudi 
»dobre volje*,

Kandidati KPI za rajonske volitve
Rojan - Gretta - Barkovlje: nosi­

lec liste Dennis Visioli 
Kolon ja - Škorklja: nosilec liste 

Olivia Tomasini
Novo mesto - Nova mitnica; nosilec 
liste Livia Zamarato por. Martone 

Sv. Vid - Staro mesto: nosilec li­
ste Francesca Piazza por. Cuffaro 

Stara mitnica: nosilec liste Diana 
de Petris por. De Rosa 

Sv. Ivan - Lonjer: nosilec liste Li- 
bera Sorini

Kjadin - Rocol: nosilec liste Ani­
ta Micheli por. Rabbito 

Sv. Jakob: nosilec liste Andrea 
Spaccinj

Škedenj - čarbola: nosilec liste 
Tullio Raini

Sv. Ana - Naselje Sv. Sergija: no­
silec liste Sergio Perini

Berlinguer poudaril nujo 
po razmahu ladjedelstva
Poslanec Cuffaro izrazil dvom glede stvarne volje 
rimske vlade, da priskoči na pomoč ladjedelništvu

Glavni tajnik KPI Berlinguer je 
sprejel odposlanstvo ladjedelcev iz 
vse Italije. V njem so bili tudi 
predstavniki delavstva tržiške ladje­
delnice Italcantieri, Tovarne velikih 
motorjev (GMT) pri Boljuncu in 
Tržaškega arzenala - Sv. Marka. 
Spremljal jih je načelnik odseka za 
gospodarstvo in delo pri tukajšnji 
federaciji KPI Poli.

V imenu tržaške delegacije je 
spregovoril delavec iz GMT Cofone. 
Poudaril je važnost povezave ladje­
delcev in delavcev v tovarnah ladij­
skih motorjev s pristaniščniki in 
pomorščaki, kajti boj za dosego no­
vih krepkih naložb v pomorskem 
gospodarstvu zahteva enotnost vseh

dizelskih motorjev v GMT (in ne 
le ladijskih), ovrednoti raziskoval­
ne, projektantske in graditeljske 
sposobnosti uslužbencev ladjedelni 
ce Italcantieri in tržaškega arzena­
la na področju specialnih gradenj 
in preustroja plovil.

Berlinguer je označil kot povsem 
neutemeljeno stališče tistih, ki me­
nijo, da je treba ladjedelsko indu­
strijo okrniti, češ da je zastarela 
in da ni kos mednarodni konkuren­
ci. Kovinsko - ladjedelska industrija 
je strateške važnosti, je dejal taj­
nik KPI, saj zagotavlja državi ne­
odvisnost in avtonomijo, ladjedelni­
ce kot take pa so neločljiv dejavnik 
v razvoju pomorskega gospodarstva 
v najširšem smislu, a za nekatera

zainteresiranih. Brez investicijske | mesta, kot je npr. Trst, so celo
politike se bo kriza v Trstu še za­
ostrila in zaupanje občanov v de­
mokratični sistem se bo še nadalje 
in nevarno zrahljalo. Cofone je na­
glasil nujo po sodobni industrijski 
pobudi v prostorih bivše miljske 
ladjedelnice Alto Adriatico in po 
dokončni izgotovitvi suhega doka v 
tržaškem arzenalu, predvsem pa po 
učinkoviti industrijski politiki, ki 
naj med drugim požene proizvodnjo
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S SEJE IZVRŠNEGA ODBORA V GORICI

SKGZ v sedanji fazi globalne zaščite 
in o predvolilnem političnem vzdušju
Pozitivna ocena internega seminarja o raznih vidikih globalnih zaščitnih zakon­
skih predlogov - Politični položaj v Gorici - Solidarnost s prof. Samom Pahorjem

bistvenega pomena za nadaljnji raz­
mah celovitega gospodarstva. 

Sklepno je spregovoril poslanec

Mladinski zbor GM 
se je sinoči 
zmagoslavno vrnil
Po vrhunskem nastopu na 

»Evropes Musikfestivalu* v 
Belgiji, na katerem so v hudi 
konkurenci zasedli prvo mesto 
v svoji — in najzahtevnejši — 
kategoriji, so se sinoči zmago­
slavno vrnili v Trst pevci mla­
dinskega zbora GM z mladim 
dirigentom Stojanom Kuretom 
in drugimi spremljevalci na 
čelu. Na Trgu Oberdan so jih 
slavnostno pričakali starši, ki 
so dirigenta ovenčali z lovoro­
vim vencem, vsem otrokom pa 
podarili cvet v znak priznanja 
za tak mednarodni podvig, ki 
je ponesel slovensko pesem in 
skladbe primorskih glasbeni­
kov na zavidljivo evropsko ra­
ven.

«0 tej čudoviti dogodivščini 
bomo še mi sami kaj napisali, 
naj zaenkrat le povem, da 
nam je bilo izredno lepo in da 
je bil s tem uglednim prizna­
njem poplačan trud naših o- 
trok,* je sinoči dejal Stojan 
Kuret. Zasluga pa gre tudi nje­
mu, kot vsem, ki so zboru od 
vsega početka stali ob strani. 
Vsem iskrene čestitke. Giuliani 
Pavlici, ki je zaradi bolezni 
ostala v bonski bolnici (z njo 
je gospa Hmeljakova) pa čla­
ni zbora izrekajo željo, da bi 
čimprej okrevala.

V ponedeljek popoldan .je po dol­
gi bolezni umrl trebenski župnik 
Alojz Rozman. Rodil se .je leta 
191 i v Šmihelu pri Postojni, novo 
mašo .je daroval leta 1934. V Treb 
če .ie prišel kmalu po drugi sve­
tovni vojni in tam opravljal svojo 
dolžnost celih 32 let. Leta 1959 je 
bil uradno imenovan za župnika.

Gospoda Rozmana so vaščani ra­
di imeli, saj .je bil skromen in 
pravičen do vseh. neglede na po­
sameznikovo politično ali versko 
prepričanje. V knjigi »Slovenska 
Istra v boju za svobodo* piše o

nostne skupnosti, ki jih .je SKGZ 
postavila že v svojih dokumentih, 
predvsem v dokumentu iz leta 1979, 
po drugi strani pa za argumenti 
rano obogatitev tistih stališč in zah­
tev, ob katerih so Slovencem na 
sprotne sile sprožile v zadnjem ob 
dob.ju ostro gonjo. Prav tako je 
seminar, na katerem se je zvrstilo 
kar 30 posegov za osvetlitev zgo­
dovinskih, teritorialnih, jezikovnih, 
gospodarskih in drugih aspektov 
globalne zaščite, nudil priložnost za 
poglobitev in za analiziranje pred­
loženih zakonskih osnutkov na kom­
parativni j-avni.

Ijjp izčrpni razpravi je izvršni od 
bor 'soglašal,' da bi zaključke se­
minarja povzeli v posebni publika­
ciji, ki bi vse obravnavane aspek­
te globalne zaščite približala širši 
javnosti. V ta namen je sestavil 
redakcijski odbor z nalogo, da iz­
dela ustrezne predloge.

Izvršni odbor .je tudi sprejel pred­
log svojih beneških članov, da bi 
zaradi nekaterih specifičnih vpra­
šanj priredili podoben seminar tu­
di v Beneški Sloveniji.

Drugi del svoje ponedeljkove se­
je .ie izvršni odbor SKGZ namenil 
pregledu sedanjega političnega po­
ložaja v deželi na splošno, posebej 
pa na Tržaškem glede na bližnje 
volitve za obnovitev tržaškega po­
krajinskega in občinskega sveta. 
Predsednik teritorialnega odbora za 
Goriško Mirko Primožič in drugi 
goriški člani izvršnega odbora so 
poročali o položaju na Goriškem, 
kjer je v zadnjem času nrišlo ob 
nekaterih pozitivnih pojavih tudi do 
določenih zaostritev v odnosih do 
slovenske narodnostne skupnosti. 
Med pozitivne dogodke je treba 
vsekakor. uvrstiti dejstvo, da Slo­
vencem sovražnim silam ni uspelo 
uprizoriti poklicnih desničarskih di­
jaških demonstracij proti »dvojezič­
nosti* po vzorcu demonstracij v 
Trstu in da .je prišlo celo do kon­
struktivnega pojasnjevalnega sre 
Čanja v goriškem Kulturnem domu 
ob največ ji pozornosti dijakov ita 
lijanskih šol in do poziva .javnim 
oblastem, da bi dale pobudo za 
širše soočenje javnosti z našimi 
realnimi zahtevami. Drugače pa .je, 
kar zadeva javne ustanove in v tej 
zvezi se je izvršni odbor podrob­
neje seznanil s stališči, ki so pri­
šla do izraza ob odprtju razstave 
Espomego, kjer je predsednik go- 
riške in obenem predsednik trgo­
vinskih zbornic v deželi, javno na 
stopil proti gospodarskim interesom 
slovenske narodnostne skupnosti 
Prav tako se je izvršni odbor s 
poročili beneških članov seznanil s 
trenutnim političnim položajem v 
Beneški Sloveniji.

Kar zadeva politični položaj na 
Tržaškem pred volitvami, se .je iz­
vršni odbor seznanil s pripravami 
posameznih strank, kakor tudi z 
njihovimi stališči s posebnim ozi­
rom na ednos do Slovencev in do 
sodelovanja z Jugoslavijo. Posebno 
pozornost je izvršni odbor namenil 
uveljavljanju slovenskih kandidatov 
na listah strank, za katere glasu­
jejo slovenski volivci in pretehtal 
realne možnosti za njihovo izvoli­
tev. Iz izčrpne diskusije se je lah­
ko že glede na dosedanje značil­
nosti volilne kampanje izluščila 
ugotovitev, da bodo sile, ki na bolj 
ali manj odkrit način nasprotujejo 
globalni zaščiti Slovencev in sode­
lovanju z Jugoslavijo pri izvajanju 
gospodarskega dela osimskih spo­
razumov. vodile svojo kampanjo 
zaostrovanja na teh vprašanjih, 
medtem ko bodo vsa druga vpra­
šanja gospodarskega značaja, s ka­
terimi se v težki krizi sooča Trst, 
ostala v ozadju. Iz tega tudi Iz­
haja, da se .je os političnih opre 
delitev tako v Listi za Trst kot pn 
KD in še nekaterih drugih stran- 

ikah v boju za glasove premaknila 
Ina desno, kar gotovo ni v korist

življenjskih interesov Trsta, njego­
ve pokrajine in prebivalstva.

Izvršni odbor .je v zadnjem delu 
seje poslušal poročila svojih pred­
stavnikov na nedavnem kongresu 
Zveze komunistov Slovenije, na sre­
čanju s predstavniki Unije Italija­
nov za Reko in Istro, kjer so pred­
stavniki Unije podrobneje seznani­
li predstavnike SKGZ s perečim 
vprašanjem nazadovanja števila 
pripadnikov italijanske narodnosti 
in z analizo vzrokov za to naza­
dovanje, določil je svoje zastop­
stvo na občnem zboru Zveze slo­
venskih organizacij na Koroškem, 
poslušal informacijo' o> uspehu ge* 
stovanja Slovenskega stalnega gle­
dališča v Bosni in Hercegovini ter 
o skorajšnjem gostovanju Narod­
nega gledališča BiH iz Sarajeva 
v Trstu in Gorici. Izvršni odbor je 
tudi imenoval časnikarja Vojmira 
Tavčarja za novega odgovornega 
urednika biltena v italijanskem je­
ziku.

Izvršni odbor je na kraju ostro 
obsodil ravnanje tržaškega sodi­
šča, ki kljub razsodbi ustavnega 
sodišča in njenemu avtoritativnemu 
tolmačenju, prof. Samu Pahorju ni 
dovolilo zagovora v slovenščini in 
ga .je, sklicujoč se na fašistični 
zakon, dalo celo odstraniti.

Raba slovenskega jezika — je 
ugotovil izvršni odbor — bi mora­
la biti v veljavi in v praksi že od 
leta 1954 s posebnim statutom. Že 
takrat je sodnik označil to mol 
narodno pogodbo kot kos napirja 
samo zato, da ne bi dovolil rabe 
slovenskega jezika na sodišču. To­
krat pa je primer še hujši glede 
na razsodbo in avtoriteto ustavne 
ga sodišča, ki jo sodniki v Trstu 
očitno prezirajo.

Izvršni odbor Slovenske kulturno- 
eospodarske zveze .je izreke! prof. 
Samu Pahorju svojo solidarnost in 
podporo v njegovem vztrajnem bo­
ju za uveljavljanje slovenskega je­
zika.

Sindikalni spor 
v ZTT rešen
Po dveh mesecih se je pri Za­

ložništvu tržaškega tiska za­
ključil sindikalni spor, ki je 
nastal ob ukinitvi nekaterih de­
lovnih mest zaradi težke gospo­
darske situacije v podjetju.

Direkcija podjetja in tovarni­
ški svet uslužbencev sta v tem 
času soglasno določila nov or- 
ganik in kriterije znižanja šte­
vila osebja.

V težnji, da bi nihče ne o- 
stal brez zaposlitve, je vodstvo 
podjetja preskrbelo prizadetim 
uslužbencem nova delovna me­
sta.

Rešitev notranjega sindikal­
nega spora je nedvomno dopri­
nos celotni dejavnosti podje­
tja in bo odslej omogočila red- 
nejše izhajanje Primorskega 
dnevnika.

Direkcija ZTT 
Tovarniški svet ZTT

Več kontejnerjev 
in manj nafte 
v tržaški luki

V tržaškem pristanišču so v pr­
vih treh mesecih letos manipulirali 
46 odstotkov več blaga kot v istem 
obdobju lani: od januarja do mar­
ca 1982 so raztovorili in natovorili 
na ladje, ki so bile zasidrane ob 
pomolih tržaške luke, 900 tisoč ton 
blaga, medtem ko so jih lani 600 
tisoč.

Izredno pomenljiv je bil porast 
števila manipuliranih kontejnerjev 
(letos 21 tisoč, 3 tisoč več kot la­
ni), prav tako pa je bilo zabeležiti 
povečanje prometa s premogom. 
Kot že v prejšnjih mesecih se je 
tudi v tem obdobju stopnjeval pa­
dec količine pretovorjene nafte, to 
pa zaradi vse večjega upada po­
vpraševanja po tem energetskem 
viru.

Zanimiva razstava 
o «motoričnem handikapu»

Na Pomorski postaji v Trstu bo­
do danes popoldne ob 17. uri od­
prli razstavo »Motorični handikap in 
dograjeno okolje*, ki jo prireja de­
žela Furlanija - Julijska krajina. 
Odprtja se bo udeležil tudi deželni 
odbornik za delo in socialno skrb­
stvo Renzulli. Razstava, ki bo od­
prta do 16. maja, bo na ogled ob­
činstvu vsak dan med 9. in 12. uro 
ter med 16. in 19. uro.

DANES ZJUTRAJ ODPR TJE 
RAZSTAVE «TRANSADRIA»

che qut
>ri nat*

Ob prisotnosti ministra za trgo­
vinsko mornarico Calogera Mannina 
bodo danes v prostorih velesejem- 
skega razstavišča pri Montebellu 
odprli mednarodno razstavo o po­
morskih prevozih kontejnerjev in 
»roli on - roli off* Transadria. V 
okviru razstave bo jutri in poju­
trišnjem na sporedu mednarodno 
zasedanje o prevozu kontejnerjev v 
pristaniščih severnega Jadrana in 
o trgovinskih izmenjavah med de­
želami srednje Evrope in deželami 
v razvoju. Razstava Transadria, ki 
se bo zaključila v soboto, 8. maja,

SINOČI V SLOVENSKEM KLUBU

Zanimiv razgovor o literarnem 
ustvarjanju v našem zamejstvu

Cuffaro, ki je v vodstvu KPI zalo­
žen za znanstvene raziskave. Ostro 
je kritiziral zadržanje vlade do la- 
djedelniške problematike in se vpra­
šal, če je vladi sploh do tega, da 
temu Industrijskemu sektorju poma­
ga, saj kaže, da mu namerava na­
meniti pičlih 38 milijard lir iz o- 
stankov sklada za zaščito pred po­
plavami.

Delegacija tržaških delavcev je po 
povratku domov izrazila živo zado­
voljstvo zaradi stališč, ki- jih je do 
nafveijenlh problemov zavzel Berliri- 
guer.

Literarno ustvarjanje ali neu- 
stvarjanje v zamejstvu in vrsta 
vprašanj, ki se ob njem porajajo, 
je bila tema sinočnjega večera v 
Slovenskem klubu. Žal, so se ga 
iz vrste povabljenih književnikov 
udeležili le štirje: Ivanka Hergold, 
Marko Kravos, Ace Mermolja in 
Marij Čuk ter še nekateri mladi 
literati, ki se združujejo pod na­
slovom Nova pisarija. Razgovor je 
tako stekel okoli dveh osnovnih 
vprašanj: kje so možnosti ali ovi­
re za kvaliteten razvoj in odmev­
nost zamejske literature ter enotno 
izražena potreba po periodični pu­
blikaciji kulturnega oziroma literar­
nega značaja. Le-ta naj bi namreč 
igrala vlogo posrednika med ustvar­
jalci in njihovim ožjim družbenim 
okoljem, dajala prostor kritiki ozi­
roma njeni formaciji ter hkrati 
vzpodbujala in zavezovala. Iz vrst 
najmlajših literarnih ustvarjalcev 
pa je Mu-ati prišiti'1 pfolemična mi­
sel p tem; da prava ustvarjalna 
sila slejkoprej privre na dan, ne 
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SILOVITO TRCINJS MIO ASCOHO IN BCNELLUEM

Huda prometna nesreča 
motociklista pri Proseku

19-letni Stefane Craglietto se bori za življenje 
na oddelku za oživljanje glavne bolnišnice

Mlad motociklist je bil včeraj žr­
tev hude prometne nesreče na trbi- 
ški cesti pri Proseku in se sedaj 
bori za življenje na oddelku za oživ­
ljanje tržaške bolnišnice. Stefano 
Craglietto, tako je 19-letnemu mla­
deniču ime (stanuje v Staroistrski 
ulici 32), je z vso silo trčil s svojim 
motornim kolesom v opel ascono, 
ki je na križišču v bližini prodajalne 
pohištva Lanza zavijal proti Pro­
seku.

Nesreča se je pripetila ob 18.30, 
ko je po trbiški cesti v smeri od Op­
čin proti Sesljanu privozil opel a- 
scona, ki ga je upravljal 47-letni 
Mario Maurovich iz Križa 571, v 
avtomobilu pa se je peljala tudi nje 
gova 54-letna žena Anna Codiglia 
V bližini prodajalne pohištva Lan­
za pri Proseku je avtomobil zavozil 
proti sredini cestišča, da bi lahko 
zavil na levo na stransko cesto, ki 
pelje s trbiške ceste proti Proseku. 
Vozilo je začelo že zavijati, ko je 
z nasprotne smeri privozil mladi 
Craglietto na svojem benelliju 250 
ccm. Trčenje je bilo neizbežno in — 
po izvidih prometne policije, ki je 
uvedla preiskavo — tudi strahovito, 
saj ni bilo na asfaltu opaziti nobenih 
sledov zaviranja. Motorno kolo je 
udarilo silovito v prednji desni del 
avtomobila, v stran, na kateri je 
sedela Maurovicheva žena. Mlade 
niča je vrglo na asfalt, kjer se je 
hudo udaril v glavo in obležal neza-
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Dveurna stavka 
tekstilcev SNIA

Sindikat tekstilcev FULT je sku­
paj s koordinacijskim odborom de­
lavcev družbe SNIA oklical za da­
nes dveurno stavko tekstilcev v o- 
bratih SNIA v naši deželi. Tako bo­
do danes stavkali za dve uri tudi 
uslužbenci tržaške predilnice, ki de­
luje v sklopu družbe SNIA.

• Izterjevalni urad avtomobilskega 
kluba (ACI) javlja, da morajo la­
stniki avtomobilov, ki pridejo nepo­
sredno iz tovarne, poravnati pro­
metni davek, predno se prično voziti 
na javnem prostoru.

Pismo uredništvu
ČUDNO RAVNANJE 
OROŽNIKA V BAZOVICI
Na prvi dan maja je komandant 

orožniške postaje iz Bazovice pozvo­
nil pri mladincu v vasi. Bil je iz­
redno napet in se je dobesedno 
nadrl nad mladinca, da ga je neka 
oseba, ki vaščane dobro pozna, ob­
vestila, da so na predvečer prvega 
maja trije vaški mladinci, katerih 
imena so mu znana, sneli tablo, ki 
označuje italijansko osnovno šolo G. 
Sillani. Zagrozil mu je, da če do 
ponedeljka ne bo table na svojem 
mestu, bo tem trem mladincem na­
taknil lisice in tudi ostale, ki so 
sodelovali pri postavljanju zastav, 
prijavil sodnim oblastem. V nasprot­
nem primeru bo zadevo spregledal.

Dejstva so pokazala in šolsko o- 
sebje je temu priča, da sta zadev­
no tablo odstranila pred približno 
mesecem dni dva pooblaščena občin­
ska delavca, da bi tablo obnovili.

Mladinec je ponovno stopil do ko­

mandanta orožniške postaje in mu 
to pojasnil. Slednji je ponovil že izre­
čene zahteve, ker mu ni verjel. Na­
hrulil ga je, da se takih dejanj ne 
dela. da njegovi podrejeni že od 
25. aprila čuvajo cele noči naše spo­
menike, da ni nasproten zakonu o 
dvojezičnosti, še več, prepričan je, 
da je ta zakon naša' pravica, toda, 
po tem »kar je bilo storjenega s ta­
blo*, se na naše pravice požvižga.

V ponedeljek zjutraj se je koman­
dant sam zglasil v šoli in se na la­
stne oči prepričal, da omenjena ta­
bla res stoji v šolskih prostorih ter 
se je skušal opravičiti.

Vse vaške organizacije so ogor­
čene nad tem dejstvom in se spra­
šujejo, kako je mogoče, da pred­
stavnik javne varnosti na tak način 
nasede lažnemu obvestilu in da se 
na tak način obnaša do vaščanov, 
s katerimi ni imel nikoli nikakršnih 
preglavic.

Vaške organizacije
Bazovica, 3. maja 1962

vesten, medtem ko je motorno kolo 
po udarcu odbilo za nekaj metrov od 
avtomobila.

Na kraju nesreče so posegli zdrav­
nik in bolničarji Rdečega križa, ki so 
takoj opazili, da je mladeničevo 
stanje zelo resno. Craglietto se je 
udaril v glavo, si zlomil čeljust, se 
porezal po obrazu, zdravniki domne­
vajo, da si je tudi zlomil zapestje 
desne roke. Poleg njega so z rešil- 
cem prepeljali v bolnišnico tudi An- 
no Codiglia Maurovich, ki so jo za­
radi udarca v glavo, rane po čelu 
in udarcu po nogah sprejeli na ne­
vrokirurškem oddelku s prognozo o- 
krevanja v 15 dneh.

Craglietta so zdravniki — kot re­
čeno — sprejeli s strogo pridržano 
prognozo na oddelku za oživljanje, 
kjer si prizadevajo, da bi mu rešili 
mlado življenje.

glede na sredstva, s katerimi raz­
polaga za svoje izražanje.

Prav gotovo složen in zanimiv 
razgovor je dokazal, da je potreba 
po jasnih in kritičnih razmišljanjih 
vse. bolj prisotna in da bo treba 
zbrati več volje in prepričanja, če 
bomo hoteli preiti od želja k de­
janjem.

» NOCOJ OB 19. URI

V Miljah zborovanje 
o občinskem proračunu

Danes se bo v Miljah sestal ob­
činski svet, ki bo nadaljeval raz­
pravo o finančnem proračunu za te­
koče leto. Na pobudo občinske u- 
prave pa bo ob 19. uri na Trgu 
Marconi v Miljah javno zborovanje 
o zaskrbljujočem finančnem položa­
ju občine, na katerem bosta spre­
govorila župan Bordon in podžupan 
Rossini.' Shdd 'S6 pfidbrle ^'"sin­
dikalne organizacije.

Novi delovni urnik 
družinskih posvetovalnic

Družinska posvetovalnica za Ro­
jan, Greto in Barkovlje (tel. 414-558) 
posluje od ponedeljka, 3. maja, s 
sledečim urnikom: ponedeljek (9-12, 
18-20), torek (15-18), sreda (9J3), 
petek (9-13). Posvetovalnica za Kja­
din in Rocol (tel. 744-280), pa je 
odprta ob ponedeljkih (16-20), sre­
dah (16-20) in petkih (8.30 12.30 in 
15-18). V obeh posvetovalnicah de­
luje zdravniška ekipa ginekološke 
klinike glavne tržaške bolnice.

je izraz sodelovanja med italijanski­
mi in jugoslovanskimi razstaviščni- 
mi ustanovami in pristaniškimi der 
javniki obeh držav.

(Na sliki: Priprave na današnje 
odprtje razstave Transadria)

Na pokrajini nagradili 
zaslužne uslužbence

Na sedežu tržaške pokrajine je bi­
la v soboto, 1. maja tradicionalna 
slovesnost, na kateri so podelili več­
ji skupini uslužbencev priznanje in 
zlato kolajno za 25-letno službovanje 
v tej ustanovi. Slavnosti so se med 
drugim udeležili tudi izredni vladni 
komisar, ki upravlja tržaško pokra­
jino, Domenico Mazzurco, načelniki 
posameznih oddelkov in sindikalni 
zastopniki uslužbencev.

Zakonski osnulek 
Furlanskega gibanja 
za zaščito manjšin

Deželno tajništvo Furlanskega gi­
banja je zelo kritično ocenilo umak­
nitev zakonskega osnutka o zaščiti 
manjšin s strani listarske poslanke 
Aurelie Benco Gruber. Nadalje je 
sporočilo, da bo prek nekaterih ra- 
dikalskih poslancev vložilo v parla­
ment osnutek za zaščito manjšine, ki 
ga je Furlansko gibanje v obliki 
ljudske peticije že naslovilo na pred­
sednico poslanske zbornice Jottijevo.

Prostovoljna gasilska 
služba za Kjadin-Rocol

V občinski izpostavi za Kjadin - 
Rocol (Ul. dei Mille 6) bo jutri, 6. 
t.m., ob 20. uri sestanek za ustano-, 
vitev prostovoljne gasilske službe. 
Nanj so vabljeni krajani od 18. do. 
60. leta starosti. Navzoči bodo ob­
činski tehniki in gozdarski nadzora 
nik.

Ob Izgubi župnika
ALOJZA ROZMANA 

Izraža Godbeno društvo Parma glo­
boko sožalje sestri Ivanki in sorod­
nikom.

Pogrebno društvo iz Trebč se kla­
nja spominu g. župnika

ALOJZA ROZMANA
ter izreka globoko sožalje svojcem 
in duhovniškemu zboru.

• šolsko skrbništvo sporoča, da je 
pri pokrajinskem šolskem uradu na 
vpogled ministrska okrožnica št. 
125 z dne 26. aprila 1982, ki se na­
naša na namestitve nestalnih uči­
teljev za šolski leti 1982/83 in 1983/ 
1984. Rok za predstavitev tozadev­
nih prošenj zapade 26. maja letos.

• Tržaška občina sporoča, da bo 
danes od 14. do 17. ure zaradi ra­
dikalnega čiščenja cestišča prepove­
dano parkirati vozila na Ulicah Fo- 
scolo, Parini in Vasari. V nočnih 
urah pa bo za promet zaprt predor 
Montebello.

• Zveza žensk Italije - UDI prire­
ja v petek, 7. maja, ob 18. uri v 
sklopu priprav na 11. vsedržavni 
kongres seminar o zgodovini te or­
ganizacije v tržaški stvarnosti. Se­
minar se bo odvijal na sedežu Zžl - 
UDI v Ul. del Toro 12.

Informacijski urad 
za davčne prijave

Na sedežu finančnega nadzornl- 
štva v Trstu (Ul. Trento) je tudi 
letos odprt poseben urad, v katerem 
nudijo informacije za izpolnjevanje 
davčnih prijavnic za leto 1981, ki jp.i 
je treba kot znano predstaviti pred 
koncem maja. Urad (tretje nad­
stropje, soba 118) je odprt vsak 
dan od 8.30 do 12.30.

Zapustil nas je naš župnik

ALOJZ ROZMAN
Pogreb bo danes, 5. maja, ob 17. uri iz cerkve v Trebčah.

Vaščani iz Trebč se klanjajo njegovemu spominu — sestri 
Ivanki in sorodnikom pa izražajo globoko sožalje.

Nenadoma nas je zapustila naša 
draga mama in nona

CECILIJA ČOK 
vd. KAK0VIČ

Pogreb bo jutri, 6. t.m., ob 11. uri 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice na 
Katinaro.

Globoko užaloščeni sporočajo: sin 
Jadranko, snaha Bruna, vnuka Igor 
in Tanja, sestra Amalija in brat 
Bernard.

Pridružujeta se družini Vesel in Rasoni.

Lonjer. Ljubljana, Koper, Gorica, 5. maja 1982

• Zaradi javnih del v Ul. Combi je 
podjetje ACT začasno preusmerilo 
avtobusno progo št. 15 (v obeh 
smereh) v ulice Colautti, Locchi in 
S. Giustina oz. na Trg Resistenza. 
Postajališče je v Ul. Giustina št. 
18.

Dne 3. maja nas je zapustila naša drag?

VIDA SUMAN
Pogreb bo jutri. 6. maja, ob 12.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v škedenjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo sestri Angela 
In Albina ter drugo sorodstvo

Trst, 5. maja 1982 
(Občinsko pogrebno podjetje)
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V Cankarjevem domu v Ljubljani bo v četrtek, 13. maja, 
ob 19. uri (po krajevnem času) koncert zborov, ki so dosegli 
najboljše uspehe na tekmovanju «Naša pesem 82» v Mariboru.

ZSKD organizira ob tej priložnosti avtobus, ki bo predvi­
doma odpeljal z Opčin ob 17.30. Možen bo tudi ogled Cankar­
jevega doma.

Posebej so vabljeni dirigenti, predsedniki zborov in obisko­
valci pevovodske šole, pevci pa do zapolnitve prostorov v avto­
busu. Prijave sprejema urad ZSKD v Trstu ob uradnih urah.

OBVESTILO IZLETNIKOM 
PRIMORSKEGA DNEVNIKA
Izletnike, ki so se prijavili za 

izleta v Bosno - Hercegovino in Če­
škoslovaško prosimo, da poravnajo 
zadnji obrok vpisnine, in sicer da 
nes, 5. maja, med 9. in 12.30 ter 
med 15. in 17. uro na upravi naše­
ga dnevnika v Ul. Montecchi 6.

Bralce, ki so se prijavili za izlet 
na češko prosimo, da prinesejo s 
Seboj tudi potni list in dve ne več 
kot 'šest mesecev stari fotografiji, 

UREDNIŠTVO

Izleti
KRUT vabi svoje člane in prija­

telje na izlet v Ljubljano v soboto, 
8. maja 1982, z udeležbo na sim­
boličnem pohodu po poteh parti­
zanske Ljubljane. Vpisovanje na se­
dežu. Ul. Montecchi 6, tel. 795136 
še danes, 5. maja, od 9. do 12. ure.

Dolinska sekcija SSk priredi 5- 
dnevni izlet po Bosni in Dalmaciji 
od 22. do 26. maja. Vpisovanje še 
danes, 5. maja, pri Mariji v baru v 
Boljuncu ob 18.30 do 19.30. Cena
200.000 lir. Informacije na tel. št. 
228188, 228481 in 828866.

Razstave
Mladinski krožek Prosek - Konto­

vel — razstava Fotokrožek Trst 80 
bo odprta do jutri, 6. maja, od 17. 
do 20. ure.

f Čestitke |
Danes praznuje 16. rojstni dan 

VESNA VODOPIVEC. Vse najboljše, 
zdravja in veselja ji želijo nona, no- 
no in vsi, ki jo imajo radi.

SLOVENSKO 
STALNO^ 

"GLEDALIŠČE 
V TRSTU

KULTURNI DOM 

FEDERICO GARCIA LORCA

KRVAVA SVATBA
Režija: Zvone Šedlbauer 

Predpremiera
Jutri, 6. t.m., ob 17. uri ABON­

MA RED J — mladinski
Premiera

V petek, 7. t.m., ob 20.30 A- 
BONMA RED A — premier­
ski
Ponovitve

V soboto, 8. t.m., ob 20.30 A- 
BONMA RED B — prva so­
bota po premieri

V nedeljo, 9. t.m., ob 16. uri 
ABONMA RED C — prva 
nedelja po premieri

V sredo, 12. t.m., ob 20.30 A- 
BONMA RED D - mladin­
ski

V četrtek, 13. t.m., ob 17. uri 
ABONMA RED I - mladin- 
ski

V četrtek, 13. t.m., ob 20.30 
ABONMA RED E — mla­
dinski v četrtek.

Gledališča

Danes praznuje 80. rojstni 
dan naša nona

OLGA BAN
Ob tem visokem življenjskem 

jubileju ji iskreno čestitajo
Andrej, Walter, Vanja, 
Anamarija in Robert

VERDI
V petek ob 20.30 (red A) začetni 

koncert spomladanske simfonične 
sezone. Dirigiral bo Andrea Giorgi, 
na sporedu bosta dve deli, ki ju 
bodo prvič izvajali v našem mestu, 
in sicer Giulia Viozzija «Maša sv. 
Evfemije» ter Vaughama Williamsa 
»Simfonija morja».

w * »
V soboto ob 18. uri bodo koncert 

ponovili za red B. Pri blagajni gle­
dališča prodaja vstopnic.

Danes praznuje svoj 80. roj­
stni dan

KARLO OSTROUŠKA

še na mnoga leta mu želijo 
njegovi dragi.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 5. maja 

MIRAN
Sonce vzide ob 5.47 in zatone ob 
20.16 — Dolžina dneva 14.29 — Lu­
na vzide ob 17.34 in zatone ob 5.03.

Jutri, ČETRTEK, 6. maja 
JANEZ

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 20,1 stopinje, najnižja 11,7, ob 18. 
uri 16 stopinj, zračni tlak 1018,5 mb 
narašča, veter 12 km na uro vzhod­
nik, vlaga 75-odstotna, nebo poobla- 
čeno, morje razgibano, temperatu­
ra morja 11,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Vanessa Locosel- 

li, Matteo Feruglio, Fabia Deber- 
nardi, Luca Križaj, Irene Gaito, 
Igor Stanič, Ramon Carmeli. Fabio 
Tassan Gurle, Andrea Zamarin.

UMRLI SO: 80 letni Ambrogio
Freducci, 74-letna Maria Montemur- 
ro vd. Cassano, 79-letna Dorotea 
Calafati, 85-letna Maria Godez vd. 
Fon, 73-letna Anna Depase, 80-letni 
Giuseppe Bubbi, 78 letna Giuliana 
Mullig vd. Castaldi, 80-letni Antonio 
Borsi, 65-letni Giovanni Zucchelli, 
89,1 etn a Maria Škof vd. Velicogna, 
75-letni Valerio Morgan, 85-letna Al­
berta Albertini vd. Marino.

Koncerti
SKD Tabor sporoča, da najavljen 

koncert gojenk Akademije za glasbo 
iz Beograda, ki bi moral biti danes 
v openskem Prosvetnem domu, od­
pade zaradi obolenja v sestavu. O- 
stane na sporedu koncert sopranist­
ke Marije Angelove in Veselina Da­
mjanova, ki bo y soboto, 8. maja.

V petek, 7i tun., ob 4, uri bo v 
Prosvetnem domu na Opčinah na 
sporedu koncert, ki ga bo izvajal 
Komorni orkester gledališča Verdi 
pod vodstvom dirigenta Giorgia Bre­
zigarja. Na sporedu bodo Merkuje- 
ve, Dominuttijeve in Zanettovicheve 
skladbe.

V soboto, 8. t.m., ob 9. uri pono­
vitev koncerta v Kulturnem domu 
«Albert Sirk» v Križu.

Kino

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Rossetti 33. Ul. Roma 16, Ul. 
L. Stock 9. Trg Valmaura 11, Zgo­

nik, Boljunec.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, 
Zgonik, Boljunec.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica 

tel. 226 165; Opčine: tel. 211001: 
Prosek tel. 225 141: Božje polje
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel 
200 121: Seslja n: tel. 209 197: Žavlje: 
tel. 213 137; Milje: tel. 271-124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732 627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure. tel. 68 441

Ariston 17.30 «Momenti di gloria».
Barvni film za vsakogar.

Ritz 17.00—22.15 «Paradise». Barv­
ni film za vsakogar.

Eden 18.00 «Delitto sotto il sole*.
Barvni film za vsakogar. 

Grattacielo 17.00—22.15 «Sballato, 
gasato, completamente fuso». E. 
Fenech, D. Abatantuono. Barvni 
film.

Penice 17.00 «La guerra del fuoco*.
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

Nazionale 16.30 «L’altro vizio». Pre­
povedan mladini pod 18. letom. 

Aurora 16.00 «L’inferno di cristallo*. 
Cristallo Počitek.
Moderno 15.00 «Conan il barbaro*. 

A. Schvverzenegger. Prepovedan 
mladini pod 14. letom. 

Filodrammatico 15.00 «Super sex — 
super due». Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Capitol Počitek
Vittorio Veneto 16.00 »Fuga di mez- 

zanotte». Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Mignon 16.00 »Ricche e famose*.
Barvni film za vsakogar.

Radio 14.30 «Super eccitation* love*.
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

Lumiere 16.00 «Quadrophenia». Barv­
ni film.

Razna obvestila

Hranilnica in posojilnica na 
>činah razpisuje usposoblje- 
istni izpit — v smislu člena 
kolektivne delovne pogodbe 
za sprejem v službo dveh - 

ih uradnikov prve kategorije.
Pogoji za pripustitev k izpi-

1. diploma višje srednje šole
2. opravljena vojaška služba 

(za moške)
3. popolno obvladanje sloven­

skega in italijanskega je­
zika

4. starost: max. 35 let
Rok za predložitev prošenj 
ipade 15. maja 1982.
Za vs<f nadaljnja pojasnila 
: interesenti lahko obrnejo
i tajništvo hranilnice.

Upravni odbor

Devinsko - nabrežinska sekcija Slo­
venske skupnosti sklicuje jutri, v 
četrtek, 6. t.m., v čitalnici občin­
ske knjižnice na trgu v Nabrežini, 
z začetkom ob 20.30, sestanek čla­
nov in somišljenikov. Dnevni red: 
varianta k splošnemu regulacijske­
mu načrtu in priprave na volitve. 
V istih prostorih bo od 20. do 21 
ure zbiranje podpisov za predstavi­
tev liste za pokrajinske volitve.

Mladinska skuplnu «Rdeča zvezda* 
In »Kraški dom* — mladinski odbor 
SKGZ vabita na javno razpravo z 
Dušanom Udovičem, tajnikom SKGZ 
na temo «Naš boj za globalno za­
ščito*, ki bo v ponedeljek, 10. maja, 
ob 20.30 v prostorih doma Albina 
Bubniča v Repnu.

Državni poklicni zavod Jožef Ste­
fan javlja, da bo danes, 5. maja, ob
17.30 sestanek razrednih svetov za 
uvedbo učbenikov za prihodnje šol­
sko leto in za pripravo slavnosti 
poimenovanja, ki bo v soboto, 8. 
ma.ja.

Pokrajinsko tajništvo Slovenske 
skupnosti priredi danes, 5. maja, ob
20.30 srečanje s kandidati in pod 
pisniki. Srečanje bo na strankinem 
sedežu v Ul. Machiavelli 22.

KASTA vabi vse člane, da se ude­
ležijo rednega občnega zbora, ki bo 
v petek, 7. maja, v Gregorčičevi dvo­
rani (Ul. sv. Frančiška 20), ob 20. 
uri v prvem in ob 20.30 v drugem 
sklicanju z običajnim dnevnim re­
dom. Sledi zakuska.

POJUTRIŠNJEM V BENETKAH

Renzulli na meddeželni 
konferenci o izseljencih

V petek in soboto, 7. in 8. maja, 
bo v Benetkah vsedržavna medde- 
želna konferenca o izseljevanju. Na 
dnevnem redu bodo poleg razpra­
ve tri temeljna poročila, enega od 
teh bo podal odbornik Furlanije - 
Julijske krajine Renzulli. Obravna­
val bo odnose med državo, deželni­
mi in krajevnimi ustanovami v re­
ševanju izseljenskih problemov, pou­
daril bo nujo po uskladitvi ustrez­
nih deželnih zakonodaj, brez kate­
re ni mogoče tvorno sodelovanje de­
želnih uprav z rimsko vlado in par­
lamentom pri sprejemanju zakon­
skih sklepov o izseljeništvu (v tej 
zvezi bo tudi predlagal poseben o- 
kvimi zakon FJK), nadalje bo o- 
bravnaval finančno problematiko, 
predlagal ustanovitev vsedržavnega 
sklada za izseljence, ki se iz tega 
ali onega razloga vrnejo v domo­
vino itd. Med drugim se bo Renzulli 
dotaknil še bolj malo poznanega 
vprašanja o iskanju kruha v dr­
žavah tretjega sveta.

Prispevki
Ob priliki poimenovanja šole pri 

Domju po Mari Samsi darujejo dru­
žine Kodrič - šiškovič 50.000 lir za 
omenjeno šolo.

V spomin na Alinda D’Angela da­
rujejo Srečko Orel 10.000, Poldo Va- 
tovac 10.000 in Mario Caharija 10 
tisoč lir za sekcijo KPI Prosek - 
Kontovel.

V spomin na Alojza Ferfoljo da­
rujejo Sergij Husu 10.000, Silvano 
Caharija 10.000, Marjan Verša 5.000 
in Marjan Blažina 5.000 lir za sek­
cijo KPI Prosek - Kontovel.

Nosilci krste Alojza Ferfolje da­
rujejo 15.000 lir za pevski zbor Va­
silij Mirk. , .

V spomin na Ludvika Sosiča daru­
jeta Anica in Lorena Vaclik z dru­
žinama 10.000 lir za SKD Tabor.

V počastitev spomina Ludvika So­
siča darujeta Katty in Tarči Sosič
10.000 lir za MPZ Tabor.

Salvina Gerbassi daruje 5.000 lir 
za Zvezo žena Mačkolje.

Ob 15. obletnici smrti očeta daru­
je Dragica z družino 10.000 lir za 
KD Rdeča zvezda.

Angelo Švara daruje 10.000 lir za 
Godbeno društvo Nabrežina.

V spomin na pok. Marijo Gruden 
por. Briščak darujeta Marija in E- 
gon Bukavec z družino 10.000 lir za 
Kulturni dom Prosek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob Vinka 
Praši ja darujejo družina Pepi Stranj 
(Lovatov) 10.000, Olga Stranj 20.000 
ter Dario Lovriha 10.000 lir za mo­
ški pevski zbor Valentin Vodnik.

V spomin na predragega očeta 
Vinka Prašlja daruje družina Albi­
na Lovrenčiča 50.000 lir za moški 
pevski zbor Valentin Vodnik.

V spomin Modfo Danev daru­
jejo Cveto frašelj-jJO.OOO za ŠD Kon­
tovel, Pepi Danev 10.000 za dvorano 
na Kontovelu in 10.000 za spomenik 
padlim v NOB s Kontovela, Peter in 
Nadja Starc 30.000 za ŠD Kontovel 
ter Vida Gerlanc - Mennucci 5.000 
lir za ŠD Kontovel.

Namesto cvetja na grob Modre Da­
nev daruje pekama Malalan 20.000 
lir za ŠD Kontovel.

V spomin na Franca Koniča daru­
jejo Iva Golob 10.000, Susana Sosič
10.000 in Svetko Kalc 10.000 lir za 
Sklad Mitja čuk.

Namesto cvetja na grob Zorana 
Milkoviča darujeta Gigi Milič in 
Angelo Milič z družinama 20.000 lir 
za Skupnost družina Opčine.

Vesela družba v Borštu daruje
50.000 lir za ŠD Polet.

Ob drugi obletnici smrti Ivana Kal-
ca daruje Erminia Calzi 10.000 za 
Skupnost družina Opčine in 10.000 
lir za moški pevski zbor Tabor - 
Opčine.

V spomin na Ludvika Sosiča da­
rujeta Jušta in Anica Daneu 10.000 
lir za SKD Tabor.

Ob prvi obletnici smrti naše mame 
in none Marije Mikolj daruje druži­
na Mikolj SJ.000 lir za Skupnost dru­
žina Opčine.

V počastitev spomina dragega Ni­
kola Tomičiča daruje družina Bie- 
kar 15.000 lir za poimenovanje o- 
snovne šole v Barkovljah po F. S. 
Finžgarju.

V isti namen daruje družina Fa­
ganel 15.000 lir za Skupnost družina 
Opčine.

V spomin na Žarka darujejo bra­
tje 100.000 lir za nogometni odsek 
ŠK Kras in 50.000 lir za atletsko 
sekcijo ŠZ Bor.

V spomin na pokojno Karlino Sed­
mak vd. Tence darujeta Ottavio in 
Savica 10.000 lir za ŠD Mladina in
10.000 lir za KD Vesna.

Namesto cvetja na grob Vide šu
man darujeta Marčela in Vida 20 
tisoč lir za KD Ivan Grbec.

Namesto cvetja na grob Stanka 
Hmeljaka daruje družina Kukanja
50.000 lir za Skupnost družina Op­
čine.

ŽUPAN SUKANO OB URCSNIČEVANJU OSIMSKIH SP0RA1UM0V

Zgraditi objekte, ki bodo omogočali 
našim krajem opravljali vlogo mostu
V interesu obeh držav morata F-JK in Slovenija razpolagati z ustreznimi komunikacijami

»Dodelitev dodatnih sredstev za iz­
vajanje zakona o osimskem spora­
zumu je posledica naše prepričeval­
ne akcije pri predsedniku vlade Spa- 
doliniju in zunanjem ministru Co- 
lombu med njunima lanskima obi­
skoma v Gorici,* je včeraj izjavil go- 
riški župan dr. Antonio Scarano za 
naš list. «Nam sicer očitajo, da smo 
preskočili deželo in se obračali na­
ravnost na Rim. šele ko smo zagro­
zili, da ne odpremo mejnega preho­
da Štandrež, če nam ne zagotovijo

Jutri na Espomegu 
dan Jugoslavije
Na mednarodnem blagovnem 

sejmu ESPOMEGO 82 v Gorici, 
ki ga bodo zaprli v nedeljo, 9. 
maja, bodo tudi trije dnevi dr­
žav udeleženk. Avstrijski dan 
bo danes, 5. maja, jugoslovan­
ski v četrtek, 6. maja, madžar­
ski pa v soboto, 8. maja. Ob 
jugoslovanskem dnevu bo ob 
11. uri v prostorih trgovinske 
zbornice srečanje jugoslovan­
ske gospodarske delegacije z 
odborom zbornice, ob 15. uri 
pa si bo jugoslovanska delega­
cija ogledala sejem.

V petek bodo priredili dve 
srečanji. Ob 10. uri se bodo 
kmetovalci pogovarjali o živi­
noreji, ob 16. uri pa bo tekla 
razprava o alternativnih ener­
getskih virih. V soboto ob 10. 
uri bo tekmovanje radijsko vo­
denih avtomobilskih modelov za 
veliko nagrado ESPOMEGO, ob 
16. uri bodo kvalifikacijske tek­
me in ob koncu prireditve na­
grajevanje. V nedeljo bo v Go­
rici shod o obrtništvu, ki ga bo 
organizirala ustanova za pospe­
ševanje obrtništva, v Tržiču pa 
bo dan navtike, ki ga bo pri­
rejala Assonautica. Obe prire­
ditvi se bosta pričeli ob 10. uri.

sredstev za njegovo vzdrževanje, so 
nas slišali. Takrat pa se je odprlo 
tudi za Fernetiče, kajti tudi za ta 
prehod, kot za goriškega, bi stroš­
ke upravljanja morala trpeti občin­
ska uprava.*

Pogovor o osimskih vprašanjih je 
stekel prav na podlagi sklepa senat­
ne komisije za zunanje zadeve, da 
ponovno financira zakon o osimskem 
sporazumu v višini 300 milijard lir.

»Gorica bo iz'tega zneska prejela 
50 milijard lir. Kot smo se dogo­
vorili med obiskom podtajnika Fio- 
reta in odbornika Rinaldija v Gori­
ci, bomo s tem zneskom razpolagali 
tako, da bomo po potrebi lahko prož­
no določali sicer dokaj točno nave­
dene zneske za posamezna dela. Za 
dograditev suhozemskega terminala 
je določenih 25 milijard lir. Če nam 
bo od tega zneska kaj ostalo, bo­
mo denar prevrgli na tistih 20 mi­
lijard, ki so določene za obvoznico. 
Lahko pa se bo zgodilo tudi obrat­
no,* je še pristal. Scarano je še do­
dal, da bodo iz tega zneska (50 mi­
lijard lir) črpali tudi sredstva (5 
milijard) za sabotinsko cesto. Vrhu 
vsega pa si je občina za dobo šti­
rih let zagotovila po 600 milijonov 
lir letno za upravo MMP štandrež.

Natečaj za prvo fazo izgradnje 
terminala (avtoporta) so že razpisali 
in ga poslali podjetjem, da pošljejo 
ponudbe. Za kritje stroškov prve fa­
ze imajo od države nakazanih nekaj

nad pet milijard, ki jih bodo pora­
bili za začetna dela. Zgradili bodo 
skladišče in dovozne poti.

Na vprašanje, kako naj tolmači­
mo Colombovo izjavo, da bodo sred­
stva za terminal nakazali, kakor 
hitro bodo na jugoslovanski strani 
zgradili ustrezne ceste do njihovega 
mejnega prehoda, do Vrtojbe, je 
Scarano dejal, da gre za skupno 
vprašanje, ki zanima Gorico in No­
vo Gorico. Obe mesti sta sila za­
interesirani, da se prek Goriške 
čimprej zgradijo ustrezne ceste, da 
bo ta prostor opravljal vlogo mostu, 
kakor je to v željah obeh občinskih 
uprav.

Italijansko zunanje ministrstvo 
skrbno preučuje možnosti, kako bi 
pomagalo uresničiti ta načrt, pri 
čemer se zaveda, da je zaradi gospo­
darskih težav jugoslovanska stran 
v škripcih. Zaradi tega obstajajo 
predlogi, da bi se poiskala takšna 
rešitev, ki bi pomagala premostiti 
sedanje finančne težave in zgraditi

ustrezno cesto med Razdrtim in No­
vo Gorico.

»Kot hoče naša dežela Furlanija - 
Julijska krajina predstavljati za Ita­
lijo most do sosedov, tako pripada 
Sloveniji, zaradi njenega zemljepis­
nega položaja, vloga mostu med Ju­
goslavijo in Srednjo Evropo,* je svo­
ja izvajanja sklenil župan Scarano.

V TRŽIČU

V nedeljo posvet
o vlogi manjših pristanišč

V Tržiču bodo v nedeljo, 9. t.m., 
izročili namenu novo poslopje, kjer 
bodo namestili carinske urade. Na­
menu bodo izročili tudi novo javno 
tehtnico. Ob tej priložnosti bo v 
Tržiču s pričetkom ob 10. uri, tudi 
strokovni posvet na temo, kakšno 
vlogo naj imajo manjša pristani­
šča. Uvodno poročilo bo imel prof. 
Ugo Marchese z genovske univerze.
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V KULTURNEM DOMU

JUTRI PREMIERA 
DESETEGA BRATA

Prva absolutna premiera slovenskega 
filma izven meja matične domovine

Dogodek prvovrstnega pomena ju­
tri v Kulturnem domu v Gorici: ab­
solutna premiera novega slovenske­
ga filma Deseti brat režiserja Voj­
ka Duletiča. Odločitev, da se pre­
miera izvede v Gorici, dokazuje po­
zornost slovenske kulturne sredine 
za pobude pripadnikov matičnega 
nanxla, ki živijo za mejo, predstav­
lja pa hkrati nadaljevanje politike 
Kulturnega doma, ki je bil zamiš­
ljen in je nastal tudi kot posrednik 
med dvema kulturama, slovensko 
in italijansko. Da bi to svojo funkci­
jo tudi jutri čimbolj uspešno oprav­
ljal, bodo Desetega brata simulta­
no prevajali v italijanščino. Na spo­
redu sta dve predstavi, ob 19.30 in 
ob 21.30. Po prvem predvajanju bodo 
predstavili avtorja dela in igralce. 
Prireditev organizirajo Zveza slo­
venskih kulturnih društev v sode­
lovanju s, Kinoateljejem in Piccolo 
Cineforum.

Po lanski decembrski predstavitvi 
jugoslovanske filmske proizvodnje 
odl945. leta pa do današnjih dni, 
je jutrišnja absolutna svetovna pre­
miera novega slovenskega filma dru­
gi velik dogodek, ki je na liniji ho-

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

VICTOR LANOUX
ODPIRAČ

groteska
Režija: Mario Uršič

Danes, 5. maja, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v SOVOD- 
NJAH

V petek, 7. maja, ob 20.30 na 
sedežu KD »Naš prapor* v 
PEVMI

tenj za film navdušenih ljubiteljev, 
da bi prav tu, v Gorici, jugoslo­
vanski film predstavljali domači, 
zlasti pa širši italijanski kulturni 
javnosti.

Režiser Desetega brata Vojko Du- 
letič se je uveljavil z lepim števi­
lom filmov, za katere je snov za­
jel v slovenski literaturi. V zad­
njem desetletju je postavil na platno 
filme kot so Na klancu, Ljubezen 
na odru, Med strahom in dolžnostjo 
in Moja draga Iza, izdelane po be­
sedilih Ivana Cankarja, Prežihove­
ga Voranca. Karla Grabeljskega in 
Iva Zormana.

Film Deseti brat je narejen po 
znanem romanu Josipa Jurčiča, ob­
ravnava pa psihološke in politične 
spore, ki so se pojavljali v kmečkem 
prebivalstvu prejšnjega stoletja na 
Slovenskem. V filmu nastop«jo Rad­
ko Polič, Bert Sotlar. Štefka Drolc, 
Marjeta Gregorač in Matjaž Višnar.

Nov« knjige 
v državni biblioteki

V goriški državni biblioteki v Ma- 
melijevi ulici so v zadnjem času na­
bavili naslednje slovenske knjige:

L. Adamič: Orel in korenine; A. 
Berger: Dadaizem, nadrealizem; D. 
Cvetko: Južni Slovani v zgodo­
vini evropske glasbe; J. Gradišnik: 
Plamenica; M. Judež: Klasično in 
sodobno vinarstvo; E. Kocbek: So­
dobni misleci; F. Kurinčič: Na tej 
in na oni strani oceana; A. Ocvirk: 
Literarno delo in jezikovna izrazna 
sredstva; J. Pogačnik: Na križi­
ščih zgodovine; L. Suhodolčan: 
Snežno znamenje; J. Vidic: Semenj 
v Bistrici; F. Zadravec: Umetnikov 
»Črni piruh*. Svetovne razlage in 
primerjave.

PRIREDITVE NA GORIŠKEM

V okvir letošnjega prvomajskega 
slavja v števerjanu sodi tudi slikar­
ska razstava, ki so jo odprli v pe­
tek, odprta pa je bila vse tri dni 
praznovanja na sedežu društva »Bri­
ški grič* na Bukovju. Razstavljali 
so slikarji iz Železnikov pri Škofji 
Loki, ki delujejo v slikarskem klu­
bu v okviru tamkajšnje tovarne «1- 
skra*. Na otvoritvi se je zbralo kar 
precej ljudi. Odbornik društva Pit- 
toli je otvoril razstavo, nakar je 
spregovoril umetnostni kritik in pred­
sednik ZSKD prof. Rener. O likov­

nikih je podrobneje govoril kustos 
škofjeloškega muzeja prof. Pavlo­
vec, ki je poudaril, da je bila in 
je Škofja Loka pomembno središče 
slovenskega slikarstva. Nekaj be­
sed o likovnikih je povedal še član 
kluba »Iskra* Poljanar. Na otvoritvi 
je pel Briški oktet.

Na razstavi so sodelovali umetniki 
Jana Bertoncelj, Štefan Bertoncelj, 
Matevž Janšterle, Snežna Lotrič, 
Mirko Polajnar, Franc Rant, Jožica 
Rejc, Lojze Ferfila, Stane Žgaga.

V Dvoru v Števerjanu je bila'1. 
maja popoldne tudi zanimiva kultur­
na prireditev z nastopom folklorne 
skupine Stu ledi iz Trsta ter sku­
pine »Danzerini di Lucinico* iz bliž­
njega Ločnika. Obe sta pripravili 
zanimiv in dokaj pester spored, ki 
je privabil množico ljubiteljev ljud­
skih plesov in pesmi. Skupini ni tre­

ba posebej predstavljati, saj sta do­
bro znani našim bralcem, pa tudi 
širšemu občinstvu. Plesalci iz Ločni­
ka, ki imajo za sabo bogato in dol­
gotrajno dejavnost, so pred dobrim 
tednom nastopili tudi na folklornem 
večeru v Kulturnem domu v Go­
rici. Na sliki: folklorna skupina iz 
Ločnika med prvomajskim nastopom.

Veliko obiskovalcev so v soboto 
in nedeljo imeli tudi v Rupi, na tra­
dicionalnem prazniku frtalje, ki ga 
prireja pevski zbor Rupa - Peč. Kul­
turni spored se je pričel z/ nasto­
pom članov dramske skupine PD 
Štandrež, ki so zaigrali veseloigro 
Podlaga zakonske sreče, priložnost­
ni govor pa je imela goriška pokra­
jinska svetovalka Marija Ferletič.

Pretežni del kulturnega sporeda, ta­
ko v soboto, kakor v nedeljo so obli­
kovali pevski zbori, med temi tudi 
ženski zbor iz Žirov, iz pobratene 
škofjeloške občine, ki je nastopil 
v nedeljo popoldne. Gostje so pri­
rediteljem izročili tudi priložnost­
na darila. Pa še to: na nedeljski 
prireditvi sta bila tudi stari in novi 
župan iz občine Škofja Loka sku­
paj s sovodenjskim županom.
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PODGORSKA TCKSTILNA TOVARNA SAMO IA STIČAJ?

Pomisleki na deželi glede 
načrta obnovitve proizvodnje

Deželni odbor bo o zadevi spet razpravljal predvidoma v torek 
vendar ni pričakovati bistvenih odločitev ■ Včeraj še eno 
brezuspešno srečanje z deželnim odbornikom De Carlijem

Na deželnem odbomištvu za indu­
strijo niso najbolj prepričani v iz­
vršljivost in uspešnost sporazuma 
o delni in postopni obnovitvi proiz­
vodnje v podgorski tekstilni tovar­
ni. še zmeraj se ogrevajo za na­
črt Burgi - Montrasio, s katerim 
pa sindikat tekstilcev nikoli ni bil

MICHELUS
MARINO

GORICA 
Ul. Don Bosco 104 
telefon: 81941

m FERRARI
V Gorici smo Izključni zastopnik za svetovno znane 
motokultivatorje FERRARI od 5 do 14 KM in za vse 
priključke.
Pri nas so cene najugodnejše.

VELIKA IZBIRA KMETIJSKIH STROJEV

seznanjen, v resnici pa računajo 
na stečaj podjetja. Tako bi lahko 
na kratko označili vsebino, oziroma 
vtise včerajšnjega srečanja med de­
želnim odbornikom De Carlijem ter 
predstavniki tovarniškega sveta in 
sindikata FULTA v Trstu. Kakor 
smo izvedeli neposredno od udele­
žencev srečanja, je deželni odbor­
nik izrecno povedal, da imajo vrsto 
pomislekov glede izvedljivosti in u- 
speha načrta o delni obnovitvi pro­
izvodnje. Deželni odbor bo o zadevi 
ponovno razpravljal, kar še ne po­
meni, da bo tudi sprejel dokončno 
odločitev, predvidoma prihodnji to­
rek. Očitno se na deželi ne mudi in 
najbrž se tudi ne nameravajo pre­
nagliti s takim ali drugačnim skle­
pom. To bi lahko pomenilo tudi, 
vsaj tako je mnenje sindikalnih 
predstavnikov, da namerava dežela 
počakati na stečajni postopek.

Prejšnji teden podpisani dogovor 
med upravnim svetom podgorske 
tekstilne tovarne, tovarniškim sve­
tom, sindikatom tekstilcev FULTA 
in pokrajinsko sindikalno federaci­
jo glede delne in postopne obnovit­
ve proizvodnje ostaja zaenkrat v 
veljavi. Pravzaprav je treba pove­
dati, da drugih konkretnih načrtov 
ni, poleg tega pa tokrat zares ni 
več časa, da bi iskali novih reši­
tev. Nad usodo tovarne v Podgori 
visi Damoklejev meč. Ali pride do 
realizacije sklenjenega dogovora, ob 
tem je treba poudariti, da je vlo­
ga dežele odločilnega pomena, ali 
pa se bo moral nujno sprožiti ste­
čajni postopek. O tem naj bi se od­
ločalo že v teku prihodnjega me­

seca. Nadaljnjo zavlačevanje bi po­
menilo tudi izgubo olajšav, ki bi 
jih podjetje imelo, v slučaju obno­
ve proizvodnje, v okviru goriške 
proste cone. S tem pa bi bila spod­
kopana tudi osnova načrta za del­
no obnovitev dejavnosti.

O načrtu samem smo v glavnih 
obrisih že poročali. Postopek za­
časnosti, oziroma postopnega obnav­
ljanja naj bi trajal dve leti. V tem 
času naj bi v treh oddelkih nepo­
sredne proizvodnje ter v elektro- 
centrali zaposlili najmanj 220 delav­
cev, za ostale pa naj se do februar­
ja 1984 zagotovi dopolnilna blagaj­
na. Sindikati so prepričani v kon­
kurenčno sposobnost tako organizi­
rane proizvodnje, toliko bolj, ker v 
podjetju razpolagajo s stroji, ki so 
bili vgrajeni šele v letih 1976-78 in 
so torej precej sodobni Jn visoko- 
produktivni. V dokaz takim trditvam 
navajajo poldrugoletno obdobje, v 
letih 1980-81, ko so v podjetju delno 
obnovili proizvodnjo in je v tem 
času podjetje aktivno poslovalo. 
Menda pa imajo že tudi zagotovlje­
nih dovolj naročil za nekajmesečno 
nemoteno obratovanje. Pogoji za 
postopen izhod iz krize torej obsta­
jajo, pomanjkljiva, oziroma povsem 
odsotna pa je politična volja za re­
šitev krize, katere prvi znaki so se 
pokazali že novembra 1977. leta.

• Na županstvih v Tržiču, Ronkah 
in štarancanu je na vpogled odo­
brena varianta medobčinskega re­
gulacijskega načrta. Občani imajo 
možnost, da do 29. maja predložijo 
morebitne opazke in ugovore.

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče v 

Novi Gorici, danes ob 11. uri (po 
jug. času) I. S. Turgenjev — Mesec 
dni na kmetih. Predstava za ŠCBP 
v dvorani v Solkanu. Ob 20. uri (po 
jug. času) ponovitev predstave za 
abonma S sreda in izven.

Kino
norica

VERDI 18.00—22.00 »Sballato, gasa­
to, completamente fuso*. D. Aba­
tantuono, E. Fenech.

CORSO 17.30—22.00 »Conan il bar­
baro*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

VITTORIA 17.00-22.00 »La ragazza 
pomo*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Roller 

boogie*.
PRINCIPE 18.00-22.00 «La donna e 

il mostro*.

JVotvi Gorico 
in okolica

SOČA 17.00—21.00 «Lady dracula*. 
Nemški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Pravica za 
vse*. Ameriški film.

DESKLE 19.00 »Sezona mini v Pa­
rizu*.

Razna obvestila
Slovensko planinsko društvo Gori- 

ca vabi člane in prijatelje na tradi­
cionalno srečanje na Trstelju v ne­
deljo, 9. t.m., ob 12. uri.

Društvo slovenskih lovcev Furla­
nije Julijske krajine vabi na občni 
zbor v nedeljo, 9. t.m., ob 10. uri v 
Kulturnem domu v Sovodnjah.

Na sedežu KPI v Ul. Locchi 2 v 
Gorici bo drevi ob 20.30 javna skup­
ščina na kateri bo Tullio Paiza go­
voril o splošnem položaju v državi 
ter posebej na Goriškem ter o vlogi 
KPI v prizadevanjih za demokratič­
no alternativo.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
RODILI SO SE: Concetto Danie­

le Bernardis, Andrea Žago. Simone 
Orro, Stefania Marega, Andrea Cin- 
gerli, Adriano Peteani, Roberto 
Ricco.

UMRLI SO: 84-letna Marija Ko­
vic vd. Kovic, 76-letna Bianca Vi- 
sintini Cobalti, 84 letni Andrea Lan- 
go, 86-letna Angelina Visintin, 77- 
letna Teresa Maver, 86-letna Maria 
Fornasar vd. Ipsa, 86-letna Maria 
Bisai, 76-letna Aliče Zanello vd. 
Modestini, 86-letni Luigi Bonnes.

OKLICI: Giorgio Sabbadin in Ro­
berta Lupi, Giordano Cej in Vio- 
letta Gulin, Giampaolo Cozzutti in 
Alessandra Mcdesti.

POROKE: Giorgio Mastrorillo in 
Liliana Devetak, Fulvio Castelli in 
Brigida Ricci, Paolo Bolinese in 
Barbara Cantalino, Giovanni Bru- 
netti in Fulvia Hoeltl, Fulvio Ulia- 
ni in Giovanna Cardinale.

PrisTm—
Ob 15. obletnici smrti drage ma 

me daruje Wilma Bregant 20.000 R 
za PD Andrej Paglavec iz Podgor«

Namesto cvetja na grob strica Ap 
tona Tomšiča, darujejo nečaki Ma 
rica, Ana, Miro, Bla ika, Zorko b 
Branko 100 tisoč lir za Kulturni don 
v Sovodnjah.

Sporočamo, da je v splošni bol­
nišnici v Gorici, v 82. letu, umrla

Amalija Gorjan
Pogreb bo jutri, 6. maja. ob 15. 

uri v Sovodnjah.

Nečaki in drugi sorodniki

Sovodnje, Gorica, 5. maja 1982
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NOCOJ PREDPREMIERA V TRŽAŠKEM KULTURNEM DOMU

RAZGOVOR S ŠTEFKO DROLČEVO 
KI JE KOT GOST SPET MED NAMI
ciz Irsla sem odšla (udi zalo, da preverim svoje zmožnostih - Ko je odšla od nas, 
je z njo odšel tudi košček Trsta, sonca in barje hkrati - Lepi spomini na prva leta

Stari običaji v našem Bregu še vedno živi

Minilo je več kot dvajset let, 
odkar je Štefka Drolčeva, ena od 
pionirk našega gledališča, zapusti­
la Trst. Odšla je, kot sama pravi, 
ker so jo v to prisilile razmere. 
Čas je bil tak. V desetih sezonah 
— v tržaško gledališče je prišla 
leta 1948 — je odigrala vrsto vo­
dilnih in naslovnih vlog. Skrbno 
« zanosno. Tako. kot se je takrat 
to delalo. Garaško, s sveto vero 
v teater, brez urnikov in statutov. 
Do kraja pošteno. Potem je, pi­
salo se .je leto 1968, odšla s polno 
culo dragocenih človeških in obrt­
nih izkušenj v veliko slovensko 
metropolo, tja v Ljubljano, med 
velike igralce vodilne gledališke 
hiše. Z njo je odšel v ljubljansko 
meglo tudi košček Trsta, sonca in 
burje hkrati, ki so vnesli v njeno 
nadaljnje delo vedrino in silo, pri- 
rodnost in delovno trmo, pa ve­
liko tiste prečudne vere, da se 
za gledališče le splača živeti. 
Štefka Drolčeva je danes ena od 
vodilnih slovenskih igralk. Za svo­
je vloge .je prejela vrsto visokih 
nagrad, med njimi leta 1970 Pre­
šernovo. Kot filmska igralka je

Štefka Drolčeva

debutirala 1948. v umetniškem fil­
mu «Na svoji zemlji», med njene 
zadnje filmske vloge pa gre za 
beležiti vlogo Francke, ki io je 
odigrala v filmu «Na klancu*.

Začniva s Trstom. Spet se vra­
čate v to mesto in v to gleda- 
llče, Včera j . . . Danes ... Ta hip 
.. . Trst. Štefka Drolčeva, tržaško 
gledališče.
i seveda je ta cas. že .nekoliko 
odmaknjen od mojih spominov. 
Več kot dvajset let je. odkar sem 
se poslovila od tega ansambla in 
gledališča, ki .je imelo takrat iz­
jemen in čudovit kontakt s publi­
ko do majhnih dvoranah na tr­
žaškem podeželju. Bile so to u- 
boge. revne dvoranice. Ampak to. 
kar .je t>ogatilo naše delo. je bila 
ta zavest, da smo potrebni, nuj­
ni . . da ima vse skupaj svoj 
smisel. Takrat smo zelo točno ve­
deli, da govorimo nekomu, ki je

tega željan in potreben sloven­
ske besede. Ti občutki so bili en­
kratni ... V Ljubljani te nuje ne 
čutim, četudi je večkrat ta publi­
ka pazljiva in občutljiva. Sedanje 
tržaške slovenske publike ne po­
znam. Mislim pa, da .je dokaj raz­
lična od tiste, ki .je takrat obisko­
vala naše predstave.*

Doživeli in doživljali ste dve raz­
lični gledališki klimi...

«... iz Trsta sem odšla iz či­
sto osebnega razloga. Takrat sem 
zašla v situacijo, ki je terjala 
neko odločitev. V tej osebni krizi 
je bila prisotna tudi potreba po 
preverjanju svojih zmožnosti, po 
nekem ostrejšem in odgovornej­
šem delu. Takrat je bila tudi 
Ljubljana drugačna, njena publi­
ka prav tako. Mesto je imelo ve­
liko zaledja. Zdaj se je ta publi­
ka nekako razredčila, pa tudi 
mani x> vznemirjajo stvari.* 

Nedvomno je, da sodite med ste­
bre sodobne slovenske gledališke 
generacije. Zdaj poučujete tudi na 
AGRFT umetniško besedo. Kako 
utripa danes slovenski gledališki 
Igralec?

«Mislim, da .je veliko manj pri­
soten s svojim delom in s svojo 
osebnostjo. Kaj je temu pravza­
prav krivo, ne vem. Najbrž je 
kulturna klima manj gosta od ti­
ste, ki je bila. Občutek imam, 
da se nas vse' skupaj polašča ob­
čutek nepotrebnosti *

Tudi prave norosti, ki je v te­
melju tega poklica, ni več. Ka.i pa 
pri mladih? Je mogoče to dru­
gače?

«Mladi so kar polni zanosa in 
želja. Toda možnosti so bolj sko­
pe in vrata za mlade bolj za­
prta.*

Ko kritika govori o vašem delu, 
rada poudarja izjemno studioznost 
in zanos, s katerima oblikujete 
svoje vloge, občinstvo pa ceni v 
vas predvsem neko neposredno, 
skoraj ljudsko prirodnost, ki je iz­
jemna last neke gledališke gene­
racije ali pa celo posameznikov iz 
le generacije.

«Težko sodim o sebi. Vem pa, 
da me pri oblikovanju vloge za­
nimajo vse možnosti iskanja, tve­
ganja. Po drugi strani pa sem 
mogoče repertoarno šla iz enega 
zelo krhkega in zelo ženskega ob­
močja. ki sem ga v glavnem de­
lala v tržaškem obdobju, vetem- 
ne.jše figure, 'ki nosijo neko u- 
sodnost.»

Kaj bi svetovati mlademu i- 
gralcu?

«če ni v njem obsedenosti do 
tega poklica, potem ne bo nikoli 
igralec. Prebroditi mora vse kri­
ze in križe. Temu ni nihče ušel 
in nobenemu od igralcev ni bilo 
nič prizaneseno. Če to hočeš po­
stati. moraš imeti v sebi, to iz­
jemno voljo, da prestaneš dobro 
in slabo...»

Veliko ste delali. Vam je mogoče 
na dnu srca obtičala še kaka ne­
izražena vloga?

«Imela sem ogromno možnosti 
in zelo širok razpon dela. Ne ži­
vim s posebnimi željami, me pa 
vsaka stvar zmeraj na novo za­
mika. tako velika kot majhna. 
Tisti hip. ko začnem delati, sprej­
mem vlogo kot d&r in kot zavezo. 
Zelo pa želim delati. Delo me 
povsem rbseda in osrečuje.* 

Osrečuje in hkrati osmišlja .. . 
«Ja, ker človek mora čutiti, da 

nekaj je, da velja . . . konec kon­
cev, da biva. Seveda bi človek 
tudi brez tega moral znati živeti.* 

Česa si želite od režiserja? 
"Predvsem mora verjeti vate. 

Saj te lahko usmerja, ampak 
medsebojno zaupanje je temelj­
no ... Da se slišiš, da razumeš 
in da poskušaš razumeti . V 
glavnem sem se z vsemi sode­
lavci, s katerimi sem delala zme­
raj dobro razumela. Rada se spo­
minjam prvih let. ko sem delala 
z Jožetom Babičem. Veliko svo­
jih izkušenj sem dolžna prav nje­
mu ... »

Zapisal Sergej Verč

Na predvečer mednarodnega praznika dela 1. maja so tako v Borštu, kot v Boljuncu postavili mlaje. Na 
levi slovenska pesem po postavitvi mlaja sredi Boršta. V Boljuncu pa so pred (fantovsko uro* L maja 

mladi Boljunčani odnesli venec pred spomenik padlim partizanom

SLOVENSKA KNJIGA V LETU 1982:

Založba Partizanska knjiga bo letos 
izdala vrsto monografij in spominov
V programu tudi Kostičevo delo ^Osvoboditev Istre, Slovenskega Primorja in Trsta»

Za letošnji program založbe Par­
tizanska knjiga je, kot doslej, 
značilno, da je vanj uvrščena ce­
la vrsta zgodovinskih in spomin­
skih del, ki neposredno zadevajo 
naš narodnoosvobodilni boj. Tako 
nas je direktor založbe Brane 
Grabeljšek že na začetku razgovo­
ra o programu njihove založbe o- 
pozoril na Knjižnico NOV in POS, 
v kateri bodo letos izdali tri mo­
nografije. Tako je pred izidom 
.motungcillija o Gregorčičevi bri­
gadi .izpod peresa znanega zgo­
dovinarja dr. Toneta Ferenca. Mi- 
;lan Guček je pripravil drugi del 
svoje monografije o šercerjevi 
brigadi, medtem ko je Ladislav 
Kiauta izročil založbi rok' pis pr­
vega dela monografije o Bračiče­
vi brigadi.

Nič manj pomembna zbirka Par­
tizanske knjige ni Mala knjižnica 
NOV in POS, ki predstavlja no­
vost, saj naj bi v sodelovanju z 
jugoslovansko armado (izhajala

naj bi tudi v srbohrvaščini) v 
kratkem in zgoščenem orisu pri­
kazala zgodovinske poti naših e- 
not med vojno. Tako bosta letos 
v tej zbirki izšli dve deli in si­
cer «Oris NOV na Slovenskem* 
Zdravka Klanjščka, ki predstavlja 
skrajšano verzijo njegove velike 
monografije in "Bojna pot šer- 
cerjeve brigade* Milana Gučka, ki 
je prav tako skrajšana verzija 
njegovega obširnega monograf 
skega dela-o-Aoj. brigadi« Ari-žep? 
velja opožbmii "da bodo te- knjiži­
ce prejemali mladi vojaki ob pri­
segi in se tako najbolje seznanja­
li s tradicijami enot, v katerih bo 
do služili svoj vojaški rok.

Med ostalimi zgodovinskimi doli, 
ki jih ni malo na letošnjem pro­
gramu, naj na prvem mestu na­
vedemo zbornik o Ravensbriicku, 
ki bo izšel predelan in razširjen, 
dalje doktorsko disertacijo Dušana 
Kostiča «0,svoboditev Istre, Slo- 
veaskega Primorja in Trsta*, za
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Tržaški Adriatour in poreška Plava laguna 
poiskala nove oblike poslovnega sodelovanja

Tržaško podjetje daje v červarski marini v najem kajutne jadrnice - Začet­
ni uspehi obetavni - Sodoben koncept červarskega turističnega pristanišča

Jadrana široka pota se končno 
Odpirajo navtičnemu turizmu, a ne 
tako kot doslej, ko so imeli do­
bršen del dobička tujci, temveč 
V želji, da bi tuji dopustniški ka 
pitan pustil svoj denar domačim 
turističnim podjetjem in obratom, 
■i eno besedo: Jugoslaviji.

Ta misel me je takoj prevzela, 
ko sem se pred tednom dni ude 
leži! prisrčne slovesnosti ob no­
vi turistični sezoni v Červar- 
ju, ko je tržaško zamejsko turi­
stično podjetje Adriatour predsta 
lilo svoje nove jahte, ki jih bo 
dajalo v najem ljubiteljem morja. 
Ne bi tu rad razglabljal, kdo je 
koga našel a poslovno partner 
styo med Adriatourom in poresko 
Piavo laguno, katere last je tudi 
Marina červar je bilo po vsem so­
deč posrečeno Že pred letom dni 
sem vam pri opisovanju krajših 
pomorskih potepov ob istrski o 
bali omenil Červar. Kraj sem po­
znal, ko sta bili v zalivu le dve 
hiši. in priznam, da sem z odpo­
rom spremljal rast novega turi 
stičnega naselja Nemalo pa sem 
bil presenečen, da so ob morju 
delu potekala, za jugoslovanske 
razmere povsem neobičajno. Dol 
ga zabetonirana operativna obala 
in samo en valobran. ki naj šči­
ti pristanišče od severozahodni- 
ka. Takoj je bilo na dlani, da je 
Plava laguna osvojila sodobne 
koncepte gradnje marin, ki so iz 
ZDA sramežljivo prodirali na sta 
ro celino.

Na prvi pogled nudi v začetku 
tak način gradnje manj privezov 
kot kldsične megalomanske mari 
ne, kjer istočasno /, operativno o 
balo gradijo tudi betonirano pomo 
le, a to samo v začetku, saj slu 
ži zabetonirana operativna obala 
samo kot odskočna deska za pla 
vajoče pontonske pomole. Marina 
tprej lahko poljubno veča število

privezov, ne da bi bila vezana na 
pretirane izdatke. Taka politika 
prav pride posebno v sedanjih raz­
merah gospodarske krize, ko je 
dragim naložbam bržkone že od­
klenkalo. Seveda je strošek za 
začetne infrastrukture precejšen, 
a brez teli ni sodobne marine. 
Turistično pristanišče ne sme biti 
nekak privesek hotelskim obratom, 
temveč samostojna enota z last­
nim upravnim poslopjem, z delav­
nicami. s trgovinskim centrom in 
seveda z možnostjo, da lahko tu­
rist v marini splavi svojo jahto, 
jo tu pušča za daljša obdobja, 
ali jo celo najame, če sam nima 
svojega plovila.

In prav tu je bistvo poslovnega 
partnerstva med Adriatourom in 
Piavo laguno. Nakup jahte je dra­
ga naložba, ki se posmezniku ne 
izplača, če jo rabi za krajše ob 
dobje. V takem primeru je še naj­
bolj smotrno, tla si jahto kar na­
jame. čarterska križarjenja se­
veda niso poceni, a bodite prepri­
čani, da so cenejša od nakupa sto­
milijonske jahte, saj je ne boste 
v svojem življenju amortizirali. 
Adriatour je s to dejavnostjo za­
čel lani. ko si je nabavil osem ka- 
jutnili jadrnic. Kot kaže so bili 
začetki obetavni, da se je Adria- 
tourovo brodovje letos povečalo 
na 35 jaht Bržkone bo letošnja 
sezona najtežavnejša, saj bo tre 
ba prebiti led nezaupljivosti, tuja 
konkurenca pa ni majhna.

Trenutno bodo seveda dobički 
malenkostni, saj so naložile iz­
redne, cene pa mora jo biti ne sa 
mo konkurenčne temveč še kar 
nižje, v mejah renta j - lostt, saj 
je treba, kot rečeno. «do**r.vitf za­
četno nezaupljivost. Seveda eno 
tedenski čarter ni enak za B-tna- 
trsko ali 12-metrsko jahto, nrav 
tako se cena razlikuje glede jd 
dobja, ko jahto najamemo. O vsem

bomo podrobneje pisali, ko bo­
mo predstavili posamezne jadrni 
ce Adriatourove flotilije. Za se­
daj se kar vrnimo v červai.

Červarska marina ni samo za­
nimiva za lastnike večjih jaht, ki 
se bodo v njej oskrbeli z vsem 
potrebnim pred svojim križarje­
njem proti jugu, a je lahko izvrst­
na izhodiščna točka za vse tiste, 
ki prevažajo svoje čolne na priko­
lici. červarska drča je namreč 
nalašč grajena za potrebe tako i- 
menovane "avtonavtike*. Na njej 
ne boste, kot se to kaj rado zgo­
di, pokvarili sklopke, tudi pri­
stojbina ni taka, da je ne bi ra­
de volje plačali. Kdor pa preva 
ža plovilo, se lahko posluži že 
rjava. .Seveda bo v tem primeru 
pristojbina precej višja, nekaj več 
kot 60 tisoč lir za 6 metrski čoln. 
Vsekakor pa je zemljepisna lega 
Červarja kot nalašč za izhodiščno 
točko križarjenj po Jadranu, saj 
ste že po slabem dnevu plovbe v 
Kvarnem.

Takih malenkosti pa na slavju 
prejšnji teden niso navajali. Tu 
ristični operaterji dobro vedo, da 
ni vsiljivost rentabilna: storitve 
se morajo same reklamirati z za­
dovoljstvom uporabnikov. Navse­
zadnje pa je bila vsa pozornost 
osredotočena na Adriatourove ja­
drnice. Te pa ' so res vzbujale 
navdušenje prisotnih, saj si kaj 
takega lahko le redki privošči, da 
je najem dostopnejši. Seveda so 
gostitelji poskrbeli tudi za dobro 
počutje gostov, seznanili so jih z 
bodočimi razvojnimi načrti, ko 
bi morala navtika prenehati z ne 
dopustno vlogo turistične pepelke. 
Ob tem pa se je marsikomu neho­
te ukradla misel, če bodo jadr 
niče tudi smotrno in pazljivo vzdr­
ževali. Sodeč ix) ljudeh, ki jih i 
majo v oskrbi, pa lahko trdimo, 
da so jadrnice v dobrih rokah.

Srečanje 
mladih skavtov
Velikonočnemu času je slovenska 

zamejska skavtska organizacija in 
sicer veja volčičev in veveric, po­
svetila za duhovno obnovo in tek­
movanje v izdelavi pirhov.

Tekmovanja so se z originalnimi 
izdelki udeležile številne skupine, 
ki se zbirajo na Proseku, Repen- 
tabru, v Nabrežini, Devinu, Mavbi- 
njah ter v Mačkoljah, Rojanu in 
Skednju. Komisija, k; si je izdel­
ke ogledala, bo podelila nagrade 
na bližnjem jurjevanju.

Kot pred časom izvidniki in vod­
nice, tako so še v nedeljo, 25. a- 
prila, najmlajši člani organizacije 
srečali in se prijateljsko pomerili 
s svojimi vrstniki iz Gorice.

Srečali so se na bazoviški gmaj­
ni, kjer smo voditelji že prej pri­
pravili igrišča za razne panoge kot 
so med dvema ognjema, skavt bali 
skalp itd. Lepo vreme, čeprav ve­
trovno, je pripomoglo k dobremu 
vzdušju. Otroci so se naužili sve­
žega zraka, se pozabavali, spro­
stili ter se med seboj seznanili. 
Podobna srečanja dajo tako tudi 
otrokom iz mesta, da se temeljito 
razgibajo v naravi, predvsem pa 
je seveda pomembno, da se otroci 
privadijo na življenje v skupnosti.

Po živahno preživetem dnevu 
smo udeleženci sklenili krog ter 
se s pesmijo Slovesa poslovili od 
bratov Goričanov, ter si' obljubili, 
da se bomo zopet srečali. Velja 
namreč poudariti, da je bilo to 
srečanje prvo, Kar zadeva naše 
najmlajše člane organizacije in se 
mora še ponoviti, kot važen ele­
ment povezave med goriškimi in 
tržaškimi Slovenci.

Marjana Rebula

katero je avtor prejel tudi nagra­
do vstajo. Dalje je v prevajanju 
delo Nikole Ljubičiča "Užiški o- 
dred*. ki je za slovensko izdajo 
razširjeno še z gradivom o sloven­
ski četi tega odreda.

Prav tako je Partizanska knji­
ga v tem okviru izdala tudi dva 
zvezka Prispevkov za zgodovino 
delavskega gibanja za leto 1980 
in 1981, izšel pa je tudi 16. zve­
zek Zbornika dokumentov in po­
datkov o boju jugoslovanskih na- 
redbv, ki ga založnica izdaja sku­
paj z Vojnozgodovinskim inštitu­
tom iz Beograda. Med pomembna 
zgodovinska dela sodi tudi široko 
zamišljeni Zbornik dokumentov iz 
slovenske partizanske sanitete, ki 
bo izšel v treh zvezkih in je prvi 
zvezek že v tisku, drugi pa je 
pripravljen za natis. Končno o- 
menimo še novo izdajo dela Iva­
na Jana "Dražgoška bitka*. To 
pot ne gre za ponatis, temveč za 
prenovljeno izdajo tega dela, v 
katerem bo marsikaj novega, saj 
je avtor prišel do novih dokumen­
tov o tej bitki, zlasti kar zadeva 
problem Luksemburžanov.

Tudi letos bo založba nadaljeva­
la s svojo serijo Znamenitih Slo­
vencev. Na programu so tri dela 
in sicer: Štefan Barbarič "Josip 
Jurčič*, Sandi Sitar "Jurij Vega* 
in Jože šifrer «F. S. Finžgar*. 
Kot je znano, izhaja ta zbirka v 
uredništvu Josipa Vidmarja in je 
že z dosedanjimi izdajami potrdi­
la svojo kvaliteto in upravičenost.

Na področju memoaristike ali 
spominov sta letos na programu 
dve knjigi. Tu je delo Nikole Ni­
količa "Z ranjenci prek Sutjeske*. 
Gre za imenitne spomine partizan­
skega zdravnika, ki ga že pozna­
mo po delih Otroci s Kozare in 
Jasenovac. Avtorja so okupatorji 
zamenjali za ujete nemške oficir­
je, potem pa je vodil bolnico I. 
proletarske divizije ter ob tem pi­
sal svoj dnevnik, oziroma spomi­
ne, ki predstavljajo edinstveno 
pričevanje o partizanski bolnišni­
ci. ki se je bila edina prebila 
skozi V. sovražno ofenzivo. Tudi 
drugo spominsko delo je napisal 
zdravnik, gre za knjigo "Partizan­
ska zdravnica* (delovni naslov) 
Božene Grosmanove, partizanske 
zdravnice, organizatorke naše bol­
nišnice za naše otroke v Gravini 
(Italija), njeni spomini pa segajo 
tudi v povojna leta.

Partizanska knjiga izdaja tudi 
tako imenovani znanstveni tisk. Tu 
moramo na prvem mestu omeniti 
delo Tomaža Brejca "Evropski vi­
ri slovenskega impresionizma*, ki 
je v bistvu knjižno prirejena dok­
torska disertacija, ki bo bogato i- 
lustrirana in predstavlja eno po­
membnejših knjig založbe v letoš­
njem letu. Tu sta potem dve de­
li. ki obravnavata urbanistični 
razvoj in sta seveda tudi bogato o- 
premijeni s slikovnim gradivom. 
Gre "za delo Jelke Pirkovič »Iz­
gradnja sodobnega Maribora* in 
Brede Mihelič "Urbanistična za­
snova Ljubljane*. Zanimiva bo 
tudi knjiga Naceta Šumija "Na­
selbinska kultura na Slovenskem*, 
ki bo prav tako bogato ilustrira­
na. Na področje oblikovanja bo 
segalo tudi delo Staneta Bernika 
"Pogledi na oblikovanje*, v kate 
rem bodo objavljene razprave, ki 
jih je avtor objavljal v sloven­
skem revialnem tisku na to te­
mo. Na področje književnosti pa 
bo poseglo delo Mirita Juraka «Od 
Shakespeara do naših sodobnikov* 
in gre za eseje in zapiske o an­
gleški. ameriški in avstralski knji­
ževnosti. O problematiki ljubljan­
skega barja pa je Zorko Harej na­
pisal knjigo "Ljubljansko barje*. 
Pri tem delu gre za študijo, ki 
jo bo založba izdala v okviru 
Znanstvenega inštituta filozofske

fakultete v Ljubljani in pomeni 
tudi enega od načinov sodelova­
nja med založbo in slovenskimi 
znanstvenimi ustanovami.

Leposlovje in mladinska litera­
tura sta v letošnjem programu za­
ložbe zastopana z nekaj avtorji. 
Tu gre za delo Jelke Arnejc "De­
klica s harmoniko*, v katerem se 
avtorica spominja slovenskih iz­
gnancev v Nemčiji med vojno. 
Karel Grabeljšek pa je napisal 
literarno knjigo spominov na svo­
ja milila leta pod .rthšiovom "Cer­
kveni maček*, v katerem opisuje 
svoje otroštvo, pisanje pa je izra­
zito socialno obarvano.

MatjažeVa knjižnica pa prinaša 
dela za otroke. Janez Vipotnik je 
napisal zgedbo «Tilen», v kateri 
pripoveduje o svojem vnuku. Tu 
je dalje znamenita povest Vlarii- 
mira Nazorja «Veli Jože* z ime­
nitnimi ilustracijami Alenke Vo- 
gelnikove. Pesništvo bo v tej zbir­
ki zastopal Niko Grafenauer z de­
lom "Stara Ljubljana*. Tu gre za 
ciklus iz njegove znane pesniške 
zbirke "Nebotičniki, vstanite*. Kri­
stina Brenkova je napisala zgod­
bo o partizanski bolničarki pod 
naslovom "Medalja za hrabrost*. 
V eni knjigi pa bodo izšle tri 
znane mladinske povesti Arsena 
Dikliča "Pristava v malem mo­
čvirju, Jesen v Mrtva.ii in Mori- 
ški snegovi*. V tej zbirki bodo 
izšle tudi humoristične zgodbice 
Slavka Pregla "Bojni zapiski me­
stnega mulca*.

Partizanska knjiga ima na pro­
gramu tudi nekaj glasbenih izdaj. 
Tako bodo v eni knjigi izdali 12 
nagrajenih pesmi s Kurirčkovega 
festivala ki so bile nagrajene v le­
tih 1979, 1980 in 1981. Cvetko Bud- 
kovič pa je pripravil delo pod na­
slovom "Razvoj mladinskega zbo 
rovskega petja na Slovenskem od 
začetkov do druge svetovne vojne.* 
Ob tej priložnosti zapišimo še, 
da bodo še letos pri založbi iz­
dali tudi zbornik razprav ob 20- 
letnici Kurirčkovega festivala. V 
zborniku bo šlo za tri tematske 
zvrsti razprav in sicer na temo 
otroške literature, ilustracij za o- 
troke in za razprave z glasbenega 
pedročja. Skratka, zbornik bo 
predstavil pregled dejavnosti Ku­
rirčkovega festivala v njegovem 
dvajsetletnem obdobju.

Med likovnimi monografijami, 
ki bodo izšle še letos pri Partizan­
ski knjigi, moramo na prvem me­
stu omeniti monografijo špelee 
čopič o Lojzetu Dolinarju, ki jo 
bo založba izdala skupaj s Sloven 
sko akademijo znanosti in umet­
nosti. Dalje moramo omeniti mo­
nografijo Staneta Kumarja o li 
kovni skupini Gruda ter nekoli 
ko razširjeno in izpopolnjeno iz­
dajo Partizanske grafike. Ivan Se­
dej pa je pripravil šolsko mapo 
partizanskih grafik in risb, ki bo 
/lasti prišla prav tudi kot učbe­
nik v usmerjenem izobraževanju.

Posebna pozornost založbe ve­
lja tudi izdajam strokovne litera 
ture za potrebe splošnega ljud­
skega odpora. Tu gre za dopolnje 
no izdajo Poldeta Štuklja "Osnove 
civilne zaščite*, dalje za delo dr. 
Milanka Jovičeviča "Človek in ko­
lektiv v izrednih okoliščinah*.

Z a konec pa omenimo še dve 
bibliografiji, ki bosta izšli še le 
tos pri Partizanski knjigi. Ančka 
Posavec je pripravila bibliogra 
fijo slovenske izvirne literature o 
NOB, o prevodih v jugoslovanske 
jezike in prevodih v slovenščino 
za obdobje 1945 1981, skupina
študentov Akademije za gledali­
šče. radio, televizijo in film pa je 
pripravila bibliografijo slovenskih 
gledaliških, filmskih in televizij­
skih stvaritev o narodnoosvobodil 
nem boju od 1945 do 1981. leta.

D. ž.
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ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Ročna dela
za kulturne dobrine

13.00 Dan za dnem,
tedenska rubrika Dnevnika 1

13.30 DNEVNIK
14.00 Ljubosumnost, 5. nadalj.
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Pravljice
15.00 Vzgojna oddaja:

Kulturne dobrine
15.30 Vsi za enega:

Rdečelasa Ana
16.00 Happy circus
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Neposredni prenos 

s tvojo anteno
17.10 Astroboy, risani film
17.30 Pustolovske poti
18.20 Problemi gospoda Rossija
18.50 Vsi skupaj, glasbena oddaja
19.45 Almanah
20.00 DNEVNIK
20.40 Kojak - TV film
21.35 Quark —

potovanje v svet znanosti 
Ena izmed reportaž, ki pri­
dejo nocoj na vrsto, se na­
naša na možgane. Časnikar 
Piero Angela, ki ureja znan­
stvene oddaje je pripravil 
oddajo, v kateri bodo sku­
šali prikazati tisti mehani­
zem, na osnovi katerega se 
posamezni vzgibi in zunanje 
informacije v gosti mreži 
možganskih celic spremeni­
jo v misli, občutja in vtise. 
Drugi del oddaje pa bo govo­
ril o sodobnem znanstveni­
ku — nova tor ju.

22.15 Filmske novosti
22.20 Športna sreda

Finale za nogometni pokal 
Finale za italijansko 
prvenstvo v košarki 
DNEVNIK —
Danes v parlamentu —

Drugi kanal
12.30 Opoldanski spored
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Stil nekega mesta
14.00 Popoldan na Trgu Siena
14.10 in 16.30 50. mednarodne 

konjske dirke
14.30 Rdeče sence,

J. Forda. 2. del
15.25 Folloiv me, tečaj angleščine
16.00 Program za mladino 

Variete
17.25 Zanimivosti s Trga Siena
17.45 DNEVNIK 2 — Flash 
.17.50 DNEVNIK 2 -i- šport —

Tz parlamenta
18.05 Program za mladino
18.30 Programi pristopanja '
18.50 Dober večer z... Milvo
19.45 DNEVNIK 2 — Poročila
20.40 DNEVNIK 2 — Spazio sette
21.30 Primer Murri, 1. nadalj.

Smo v Bologni v začetku 
septembra v začetku našega 
.stoletja, k6nkrelrwn,1902. Tu 
so našli truplo grofa FVan- 
cesca Bommartinija, ki je bil

...umerjen- s petnajstimi .ubod.. 
lja.ji. Policija raziskuje med 
ženskami, s katerimi se je 
grof družil, toda po nekate­
rih pismih sodeč bi bili mo­
rali začeti preiskavo pri po­
kojnikovi vdovi Lindi Murri. 
Danes je na sporedu prvi del 
te nadaljevanke.

22.00 Politična tribuna: diskusija 
med sekretarjem MST A'mi- 
rantejem in sekretarjem ra­
dikalne stranke Marconi Pa- 
reiio.

22.45 Skrivnostni svet 
Arthurja C. Clarka

23.20 DNEVNIK 2 — Zadnje vesti
23.45 Vloga staršev je že poklic

Tretji kanal
14.00 Cles: Kolesarstvo
17.25 Koncert Joana Annatradinga
18.30 L’orecchiocchio, 

glasbena oddaja
19.00 DNEVNIK 3
19.35 Novinarski poklic
20.05 Dnevnik v šoli
20.40 1975: Bel pogled

proti Zemlji, film 
Film «Bel pogled proti Zem 
lji* izhaja izpred desetih let 
in ga je posnel Boris Sagal. 
Gre za delo na osnovi lite­
rarne predloge Richarda Ma- 
thesona. Omenjamo ta film 
posebej zato, ker se z njim 
začne ciklus znanstveno­
fantastičnih filmov, ki pri­
dejo v prihodnje na vrsto.

22.20 DNEVNIK 3
22.55 Medicina 81

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 in 11.05 TV v šob
11.00 in 18.40 Poročila
18.45 Ciciban, dober dan
19.00 Družina Smola, .

risana serija
19.30 Obzornik
19.45 Primorska pevska pomlad
20.15 Risanka
20.24 TV in radio nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 Dnevnik in Vreme
21.00 Film tedna:

Moram se vrniti
22.55 Majhne skrivnosti vebkih 

kuharskih mojstrov
23.00 V znamenju

Koper
13.30 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu med drugim še nasled­
nji prispevki:
TRST — Uspeh mladinskega zbo- 
_ ra Glasbene matice 
ŠTEVERJAN — Obisk kulturnega 

društva iz Škofje Loke 
TRST — Razstavi Alberti in Pli- 

skovac
TRŽIČ — Razstava o dunajski se­

cesiji
TRST — Zadnja premiera SSG - 

"Krvava svatba*
KULTURNA NAPOVED 
In še daljši prispevek o Aljoši Že­

rjalu.

18.00 Dnevnik — Vesti
18.05 Ta leta. ti dnevi — 

dok. oddaja
18.45 Rezervirano za najmlajše
19.05 TV šola
19.30 Jazz na ekranu
20.00 Risanke
20.15 Stičišče
20.30 Inšpektor Bluey, 

serijski film
21.15 Visok pritisk, 

glasbena oddaja
22.00 Dnevnik danes
22.10 Svetovno prvenstvo v boksu

.......Dnevnik danes —
Odprta meja
Zagreb

17.45 Po sledeh kontrarevolucije
19.45 Aktualnosti
21.00 Sam nroti vsem, film 
22.25 Skupno,

notranjepobtična oddaja
ŠVICA

18.50 Modro za punčko —
TV film

19.20 St. Gothart ab Lucomagno 
19 50 Evropski dan
20.40 Argumenti
21.30 Glasbena oddaja 

z Ornello Vanoni

TRST A
7.00. 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Almanah: Slovensko 
planinstvo na Tržaškem; 8.45 Glas­
bene skice: 9.30 Alternativna ko­
zmetika; 10.10 Koncert; 10.45 Pol 
dnevniški razgledi; Literarni listi;
12.00 Pod Matajurjan, posebnosti 
in omika Nadiških dobn; 13.20 De­
želni zbori na letošnji reviji "Pri­
morska poje*; 13.-15 Instrumentalni 
solisti; 14.10 O tipski kotiček: "Poj­
te, pojte, drobne ptice*; 14.30 Ro­
man v nadaljevanjih: Tolstoj: «A- 
na Karenina* - 4. del; 15.00 Ame­
riški gledališki musieal; 16.00 12 
let strategije napetosti v Italiji;
16.35 Motivi z malega zaslona;
17.10 Mi in glasba; Mladi izva­
jalci - Skladbe slovenskih avto­
rjev; 18.00 Pesniki so čudenje sve­
ta; 18.20 Priljubljeni motivi; 18.40 
Iz beležnice Viljema černa.

KOPER
(Slovenski program)

7.00. 7.30, 8.25, 14.00, 15.00 Poro­
čila; 7.10 Glasba za dobro jutro;
7.45 Cestne razmere; 8.15 Radij­
ski. televizijski in filmski sporedi;
14.00 Na valu radia Koper; 14.15 
Kinospored; 14.30 Reportaže, za­
nimivosti; 15.10 Predstavitev od­
daj in glasbene želje poslušalcev;
14.30 Z našimi glasbenimi umet­
niki; 16.00 Dogodki in odmevi;
16.30 Glasba po željah; 17.00 Pri­
morski dnevnik - aktualna tema;
17.35 Glasbeni kiosk.

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30, 13.30,16.30, 19.30 Dnev­
nik; 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30. 
15.30, 17.30 Poročila; 7.00 Glasba 
za dobro jutro; 7.15 Koledarček;
9.00 Štirje koraki; 9.32 Lucianovi 
dopisniki; 10.00 Z nami je...; 10.15 
Orkester Gunterja Norisa; 10.32 
Popevka dneva; 10.45 Mozaik;
11.10 Otroški kotiček; 11.32 Kirn, 
svet mladih: 12.00 S prve strani;
12.05 Glasba po željah; 12.50 Z 
nami je...; 14.00 Iz Rima s simpa­
tijo; 14.33 Lestvica popularnih 
popevk; 15.00 Glasbena oddaja; 
15.33 Radio rock; 16.00 Na pro­
stem; 16.10 Brez besed; 16.45 An­
sambel Galletti; 17.00 Jezikovna 
pravila; 17.07 Srečanje z našimi 
popevkarji; 17.32 Crash; 17.55 Pi­
smo iz...; 18.00 G. Verdi: Travia- 
ta; 18.30 Muratti mušic; 19.05 Ve­
černi zbori.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00. 14.00,

17.00, 19.00 Poročila; 6.03 Alma­
nah; 6.10, 7.40 in 8.45 Glasbena 
kombinacija; 6.44 Včeraj v parla- 
mentu; 9.02 in 10.03 Radio anch’io;
11.10 Pisan spored; 11.34 Skriv­
nostni agent; 12.03 Ulica Asiago 
Tenda; 13.35 Mastor; 14.23 Medi- 
terranea; 15.00 Zvočna rubrika; 
17.30 Master under 18; 18.00 Nove 
plošče; 18.30 Globetrotter; 19.30 
Radio 1 — jazz; 20.00 Radio t — 
predstave; 21.00 Operne strani; 
21.18 Skrivnostna Italija; 21.45 Vse 
o košarki; 22.22 Avtoradio flash; 
22.27 Audiobox; 22.50 Danes v par­
lamentu.

RADIO 2
7.30. 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30, 

13.30, 18.30, 19.30 Poročila; 6.00 -
8.00 Dnevi; 7.20 Minute zate; 9.32
in 10.13 Radio 2 — 3131; 11.32
Tisoč popevk; 12.10 in 14.00 Dežel­
ni programi; 12.48 Prizori iz da­
našnjega življenja; 13.41 Sound - 
Track, glasba in kino; 15.00 in 
15.42 Radio 2 — 3131; 16.31 šest 
deset minut; 17.32 Priznanja ne­
kega Italijana; 19.50 Posebna kul­
turna oddaja; 19.57 Razprava pe­
tih; 20.40 in 22.50 Non stop šport 
in glasba; 22.20 Parlamentarna pa­
norama.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00. 12.00.

13.00, 15.00, 20.00 Poročila; 7.10 
Prometne informacije; 7.50 Dobro 
jutro, otroci; 8.25 Iz naših spo­
redov; 8.30 Z radiom na poti; 9.05 
Pisan svet pravljic; 9.30 Govorimo 
makedonsko in srbohrvaško; 10.05 
Rezervirano za...; 11.40 Lokalne 
radijske postaje; 12.05 Ali poznate;
12.35 S pesmijo po Jugoslaviji;
13.10 Veliki orkestri; 13.30 Kmetij­
ski nasveti; 13.40 Ob izvirih ljud­
ske glasbene kulture; 14.00 Iz 
naših krajev; 14.30 Priporočajo 
vam...; 15.05 Razmišljamo, ugo­
tavljamo; 15.25 Naši poslušalci 
čestitajo; 16.00 Dogodki in odme­
vi; 16.50 Radio danes, radio jutri;
17.00 Vrtiljak; 19.00 Zborovske pes­
mi Vilka Ukmarja; 19.15 Naš gost; 
19.30 Mladi na glasbenih revijah;
20.35 Lahko noč. otroci; 20.45 Mi­
nute z ansamblom Nika Zajca;
21.00 Koncert za besedo — Maj; 
2125 Srečanje z mlajšo sklada 
teljsko generacijo; 22.05 Odlomki 
n opere "Sneguročka*; 23.15 In­
formativna oddaja,
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košarka V DRUGIM FINALU

Danes v Milanu 
Billy - Scavolini
V prvem srečanju so zmagati Milančani, ki so tudi 
danes favoriti - Skansijevi varovanci niso obupati

MILAN — Drevi se bosta v Mi­
lanu v drugi finalni tekmi za ita­
lijanski državni košarkarski naslov 
Pomerila domači Billy in Scavolini 
iz Pesara.

V prvem srečanju v nedeljo v 
Pesaru so tesno, toda zasluženo 
zmagali Milančani (89:86), ki so 
seveda tudi danes favoriti, saj bo­
do igrali pred svojim občinstvom. 
Že po nedeljski tekmi se je razvila 
ostra polemika v obeh taborih. Sca- 
volinijevi košarkarji so trdili, da 
igrajo Milančani zelo ostro, pa tudi 
na račun sodniške dvojice so «le-

Kičanovič (Scavolini)

tele* hude kritike. V Billyjevem ta­
boru pa menijo, da je v finalnih 
obračunih vsako tarnanje naivno 
opravičilo za neuspeh.

Scavolinijev trener Skansi je tudi 
dejal, da čaka njegove varovance 
v Milanu izredno težka naloga, ne 
Pa brezupna. Igrali bodo na vse 
ali nič in tako skušali popraviti 
spodrsljaj iz prve tekme.

Tako ali drugače, danes se obeta 
ogorčen boj. Zanimanje za srečanje 
j« ogromno in vse vstopnice so že 
fpzprodane. Milanski klub je .doslej 

vnovčil približno 63 -milijonov
lir.

Italijanska televizija ,bo. prenaša­
la posnetek tega srečanja v rubriki 
športna sreda*.

BALKANSKE IGRE

Jugoslavija vodi
BUDIMPEŠTA — V drugem kolu 

balkanskih iger je Jugoslavija za­
pisljivo premagala Grčijo s 93:77 
(43:44) in tako vodi na lestvici 
skupno s Turčijo, ki pa ima slab­
šo razliko v koših.

.V včerajšnjem srečanju so bili 
najboljši jugoslovanski strelci Be 
Pacek (22 točk), Vučevič (15) in 
Vilfan (12).

V drugi tekmi pa je Bolgarija 
premagala Romunijo s 85:71 d.p. 
(36:37).

lestvica
■ Jugoslavija in Turčija 4: Bolga- 

rija 2; Grčija in Romunija 0. (nb)

NOGOMET ;

Danes za pokal UEFA 
Goteborg-liamburger SV

GOTEBORG — V tem švedskem 
kraju bodo danes odigrali prvo fi­
nalno tekmo za pokal UEFA med 
Goteborgom in Hamburgerjem SV. 
S tem se tudi začenja zadnja faza 
v evropskih pokalih, saj bodo mo­
rali odigrati še finalne tekme v po 
kalu prvakov in pokalu pokalnih 
Prvakov.

Tekma med Goteborgom in Ham­

burgerjem SV bo prav gotovo pri­
vlačna, saj Švedi in Nemci veliko 
ne taktizirajo. Zanimivost te tekme 
je tudi ta, da igrajo pri Goteborgu 
samo štirje profesionalci, kljub te­
mu pa bodo domačini zelo nevarni, 
vsaj na svojem igrišču, medtem ko 
v povratni tekmi nimajo kaj iskati.

HOKEJ NA KOTALKAH

Svetovno prvenstvo
LIZBONA — V zadnji kvalifika­

cijski tekmi letošnjega svetovnega 
prvenstva v hokeju na kotalkah je 
Portugalska premagala Italijo s 6:1, 
vendar so se «azzurri» kljub temu 
uvrstili v finalno kolo. Poleg njih 
so postale finalistke še Španija, Bra­
zilija, ZRN, Argentina, ZDA, Kolum­
bija, Portugalska, Angola, Čile, Ni­
zozemska in Švica.

Finalni del prvenstva bo v Barce- 
losu od 5. do 13. maja.

KOLESARSTVO ALPE ADRIA

Danes trikrat po slovenski obali
Prva etapa bo potekala na progi Portorož-Kopcr-Šmarje-Sečovljc-Portorož

Tradicionalna amaterska kolesar­
ska dirka Alpe Adria bo danes s 
prvo etapo začela tekmovanje, ki 
se bo končalo 9. tm. v Kranju. Otvo­
ritvena etapa v Portorožu se bo za­
čela ob 10.30, ko bo osemnajst mo­
štev iz sedmih držav pognalo kole­
sa na skupno 114 km dolgo progo. 
Dejansko bo proga merila sicer le 
tretjino te razdalje, namreč 38 km, 
vendar pa jo bodo morali kolesarji 
prevoziti trikrat.

Iz Portoroža jih bo pot najprej 
vodila skozi Izolo do Kopra, od tam 
v Šmarje, kjer bo tudi najvišja toč­
ka etape, namreč 200 m nad mo­
rjem. Vzpon od Kopra do Šmarij 
bo meril šest km in bo torej pri­
merna preizkušnja za nastopajoče, 
zlasti, ker ga bo treba prevoziti kar 
trikrat. Iz Šmarij bo sledil spust 
do Sečovelj, od tam pa nazaj v Por­
torož. Krajša vzpona pa bosta tudi 
med Portorožem in Izolo.

Za preizkušene tekmovalce torej 
proga ne bo izrazito težka, dejstvo, 
da jo bo treba prevoziti trikrat, pa 
bo vsekakor prispevalo k temu, da 
bodo ljubitelji kolesarstva ob progi 
lažje sledili dogajanju med dirko.
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NOGOMET SALOMONSKA REŠITEV AFERE

Sušiča ne bo v Italijo
Ukrep je sprejel predsednik združenja italijanskih nogometnih 
klubov, češ, da se je nogometaš obnašal skrajno neodgovorno

«Afera Sušič* zadobiva neverjet­
ne in nezaželene razsežnosti, pri 
tem pa sta najbolj oškodovana ita­
lijanska kluba Inter in predvsem 
Torino, za katera je sarajevski no­
gometaš podpisal pogodbi. Od vče­
raj je namreč vest, ki jo je posre­
dovala italijanska tiskovna agenci­
ja Ansa, o stališču zadržanja itali­
janskih nogometnih klubov glede 
zamotanega vprašanja o igranju 
Sušiča v Italiji. Predsednik zveze 
posl. Matarrese je sprejel salomon­
sko rešitev: Sušič ne sme igrati ne 
pri Torinu niti pri Interju. Nogome­
taš se je «vedel skrajno nekorekt­
no in z njim klub Sarajevo* ko je 
podpisal kar dve veljavni pogodbi.

Posl. Matarrese je zgornjo odlo­
čitev sprejel predvsem iz moralnih 
razlogov, pripominja Ansa. S pod­
pisom obeh veljavnih pogodb sta se 
Sušič in Sarajevo pregrešila in 
znatno «oškodovala športne in eko­
nomske ■ interese Torina in Inter- 
ja», afera pa bi znala negativno 
vplivati na ves italijanski nogomet. 
Skratka, .Matarrese je, -mnenja, da 
taka oseba ne sme igrati v Itali­
ji, vso zadevo pa bo prepustil itali­
janski nogometni zvezi, da ukrepa 
tudi v mednarodnih nogometnih fo 
rumih.

Sušiča torej v Italijo ne bo. Ve­
denje tega izvrstnga nogometaša je 
hilo pod vsako kritiko, v zadnjih 
dneh pa je Sarajevčan kontaktiral 
celo še z Real Madridom in Bar- 
cellono, tako da je mogoče izreči 
marsikatero o njegovi resnosti. 
Smešne so tudi njegove zahteve do 
Torina, saj je Sušič želel, da mu 
priskrbijo dve vili in luksuzen avto 
s šoferjem, najbrž pa bi svoje za­
hteve še stopnjeval. S svojim po­
letjem je ta napadalec vrgel sen­
co tudi na ves jugoslovanski nogo­
met.

Stuttgart — Dinamo 1:2
STUTTGART - V včerajšnji pri­

jateljski nogometni tekmi je za­
grebški Dinamo, čeprav v okrnje­
ni postavi, premagal moštvo Stut­
tgarta z 2:1 (1:1). Dinamova strel­
ca sta bila Panič in Kranjčar.

OD PONEDELJKA V OHRIDU

«Plavi» na pripravah
OHRID — Jugoslovanska repre­

zentanca se od ponedeljka priprav­
lja za SP v Španiji.

Zvezni trener Miljan Miljanič ima 
na razpolago le 13 nogometašev. 
Že v tem tednu pa se bodo pri­
ključili še nekateri, ki igrajo v 
tujini. Skoraj gotovo pa je, da se

priprav ne bo udeležil Svilar, ki ni 
dobil dovoljenja od svojega kluba. 
Medtem pa je nogometna zveza 
Bolgarije sporočila, da je njena re­
prezentanca še zaposlena ha turne­
ji po Južni Ameriki in tako pri­
jateljska tekma z Jugoslavijo (pred 
videna je bila za 12. maja) od 
pade. (nb)

Jerolimov v Hajduk?
Jugoslovansko prvenstvo je za 

nami. Mnogi jugoslovanski nogome­
taši pa so že izjavili, da bi se 
radi «preselili» v ta ali drugi klub. 
Vse kaže pa, da reški nogometaš 
Jerolimov misli zelo resno in da 
se bo preselil s prihodnjo sezono 
v Hajduk. Jerolimov je namreč 
prost. In prost je tudi Desnica (Ri- 
jeka), ki bi želel v Crveno zve­
zdo. (nb)

Jutrišnja etapa pa bo nekoliko 
zahtevnejša, saj bo merila 175 km, 
vendar pa bodo morali tekmovalci 
prevoziti od Portoroža do Pordenona 
tudi daljše ravninske predele, zato 
lahko pričakujemo, da bodo prišli 
do izraza predvsem sprinterji.

DIRKA PO TRIDENTINSKEM

Prva etapa 
za Baronchcllija

LODRONE — Gian Battista Ba- 
ronchelli je osvojil včeraj prvo 
etapo fi. kolesarske dirke po Tri­
dentinskem. V njegovem času .je pri­
spelo na cilj še devet drugih so- 
ubežnikov dva pa po dveh sekun­
dah. Naslednja skupina je privo­
zila po več kot poltretji minuti, 
prva večja skupina po 15’40”, na­
slednja pa celo po 20’40”.

120 tekmovalcev iz vseh 14 ita­
lijanskih hiš je opravilo zelo lepo 
in borbeno prvo (od treh) etapo 
te dirke, skupina ubežnikov, ki je 
ušla ostalim že pri 17. km, pa je 
vozila ob stalnih napadih vseh fa­
voritov.

Odločilni sunek je Baronehelli 
sprožil šele tik pred ciljem, ko je 
presenetil predvsem Saronnija in si 
je tako po dolgem času spet pribo­
ril pomembnejši uspeh.

VRSTNI RED
1. Baronehelli, ki je prevozil 177 

km dolgo pot v 4.15"50 s p.h. 
41,511 km na uro.

2. Saronni
3. Argentin
4. Moser
5. Vandi -
6. Conti
in nato še drugi kolesarji v zmago­
valčevem času.

Današnja druga etapa do Clesa 
bo merila točno 200 km in bo ime­
la dva tisoč metrov visoka vzpona.

Dirka po Španiji
MADRID — Francoz Araud je do­

bil včerajšnjo etapo mednarodne ko­
lesarske dirke po Španiji. Skupaj s 
Špancem Prietom je prispel na cilj 
tako tesno, da je o zmagovalcu odlo­
čal fotofiniš.

Španec Arroyo je ohranil rumeno 
majico.

Vandenbroucke najhltrejšl
DUNKERQUE - Belgijec Luc 

Vandenbroucke je zmagal včerajš­
njo predetapo na kronometer na

mednarodni dirki v Dunkerqueju. 
Za približno minuto je prehitel 
Francoza Lassalla.

DREVI V MILANU

Torino še tretjič 
za italijanski pokal

Drevišnja prva finalna tekma za 
italijanski pokal med Interjem in 
Torinom bo dokaj zanimiva. Milan­
čani in Turinčani so se znašli v 
«aferi Sušič* in bodo skušali med 
seboj obračunati tudi na športnem 
igrišču.

Inter igra na domačem igrišču in 
ima zato nekaj več možnosti, opo­
zoriti pa je treba tudi na dejstvo, 
da je Torino že tretjič zapored v 
finalu. Varovanci trenerja Giacomi- 
nija so dvakrat izgubili z Romo po 
streljanju enajstmetrovk, tako da 
bodo tokrat igrali izredno motivi­
rano, kajti hočejo osvojiti ta pre­
stižni naslov. Tudi Inter mora igrati 
na zmago, da se mu odprejo vrata 
v evropska tekmovanja, tako da je 
vsaka napoved zelo tvegana.

NARAŠČAJNIKI 
Olimpla — Krat 7:0 (5:0)

KRAS: Peric, Doljak, Gruguica, 
Colja, Pascutti, Škrk, Castelani in 
Terčon.

Zdesetkana ekipa Krasa je v ne­
enakem boju pričakovano klonila 
solidni Olimpii. Zaradi poškodb, iz 
ključitev, bolezni in neresnosti ne­
katerih fantov so morali Krašovci 
na igrišče okrnjeni. Domače moštvo 
si je kmalu zagotovilo prednost. 
Krašovci so nekoliko zadihali po iz­
ključitvi srednjega napadalca Olim- 
pie. V d.p. pa so rdeče-beli nekaj­
krat prodrli v kazenski prostor, to­
da častnega zadetka niso uspeli do­
seči. (R. B.)
Gaja — Roianese 0:3 (0:1)

GAJA: Cupin, Jež, Strain, Križ- 
mančič, Rapotec, F. Kralj, M. Goj- 
ča, Grgič, Lamparo (Milkpvič), D. 
Kralj, M. Gojča.

Ob lepem spomladanskem vreme­
nu sta se na padriškem pravokot­
niku pomerili domača ekipa Gaje 
in Roianese. Tržačani so se bolj 
izkazali in tudi zasluženo zmagali. 
Res pa je, da so bili v Gajinih 
vrstah odsotni kar trije nogome­
taši. V prvem polčasu so se «ze- 
leno-rumeni* dobro upirali nasprot­
niku, v nadaljevanju so gajevci

popustili in Cupin .je še dvakrat po­
bral žogo iz lastne mreže. (E.P.)

IZID
Olimpia - Kras 7:0, San Vito - 

Fortitudo 2:8, S. L. For You - 
Chiarbola 2:0, Campanelle - Blue 
Star 9:0, CGS - Zaule 5:0, Montebel- 
lo - S. Andrea 4:0, Gaja - Roianese 
0:3.

LESTVICA
Campanelle 44: CGS 40; Fortitudo 

38; Olimpia 37; S. Andrea 29; Ro­
ianese 28; Montebello 24; For You 
19; S. Vito 17; Chiarbola 16; Zaule 
14; Blue Star 10; Kras 6.

POPRVENSTVO
ZAČETNIKOV

Zaule — Kras 1:1 (0:0)
KRAS: Robert Purič, Žagar, U- 

mek, Križman. Kutin, Škrk, Grmek, 
Lukša, Grgič in šuc.

STRELEC za Kras: Lukša.
Kras se je z gostovanja v Žavljah 

vrnil neporažen, čeprav je nastopil 
z desetimi nogometaši in brez treh 
standardnih igralcev. Krašovci so 
imeli tokrat tudi precej sreče, saj 
so domačini skoraj vso tekmo napa­
dali, toda v zaključnih akcijah so 
bili večkrat netočni Krasova o- 
bramba se je še enkrat izkazala. 
Desni branilec Žagar pa je poleg 
odlične igre v obrambi izvedel tudi

KOŠARKA V PRVI MOŠKI DIVIZIJI

Borovci in Kontovelci tokrat uspešni
Mladi Kontovelov košarkar Damir Starc dosegel kar 50 točk

Bor — Ouadrifoglio 64:45 
(31:20)

BOR: Canciani 4, Štavar 2, Me­
sesnel 8, Gerdol 9 (1:2), Perco 4 
(0:3), Sestan 9 (1:1), Ferluga 16 
(6:6), Bajc 4, Berdon 6.

Borovci so po izredno grdi tekmi 
brez večjih težav odpravili zadnje- 
uvrščeno moštvo Quadrifoglio. «Pla- 
vi» so igrali slabo od začetka do 
konca srečanja. Očitno je bil to 
slab dan vsega Borovega moštva, 
le Gerdol je igral nekoliko bolje.

(Cancia)
Kontovel — Prevenire 126:109

(60:46)
KONTOVEL: Emili 6, Čuk 17 

(1:6), Grilanc 4 (2:2), Daneu 2, 
Pertot 1 (1:2), Velussi 19 (1:3), 
Starc 50 (12:22), Štoka 27 (3:11).

Kontovelci so dosegli rekordno

aL,,
MLADINSKE IGRE PRVENSTVO «l)NDER 19;

Naši odbojkarji pokrajinski prvaki
Dijaki, ki jih vodi prof. A. Rupel, bodo igrali za deželni naslov

Z zmago proti ekipi šole «Buonar- 
roti* iz Tržiča so dijaki slovenskih 
višjih šol iz Gorice postali pokrajin­
ski prvaki mladinskih iger v prven­
stvu «under 19». V ponedeljek, 11. 
maja, pa jih čaka v Vidmu dežel­
no prvenstvo, v katerem se bodo 
srečali z najboljšimi šesterkami iz 
Trsta, Vidma in Pordenona.

Mladi slovenski odbojkarji, (vodi 
jih prof. Aldo Rupel), ki so v glav­
nem igralci odbojkarskih društev 
01ympie in Juventine, so do tega 
uspeha prišli, potem ko so najprej 
zmagali v goriški skupini.

V tem delu prvenstva so namreč 
s čistim 2:0 premagali šole «Fer- 
mi», «Abruzzi», «Pacassi» in Ga­
lilej*. Včeraj pa so odigrali finalno 
tekmo z zmagovalcem tržiške sku­
pine, licejem «Buonarroti», in ga 
premagali prav tako z 2:0.

Uspeh, ki so ga dosegli sloven­
ski odbojkarji brez dvoma potrjuje, 
da so prav slovenska društva na 
Goriškem med najboljšimi, glede te 
športne panoge.

Medtem ko našim mladim šport­
nikom želimo čimveč uspeha na 
deželnem prvenstvu, naj objavimo 
še njihova imena. Leti so: Alk- 
sander Košič, Robert Cotič, Be­
nedikt Košič, Simon Terpin, Andrej
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NA POKRAJINSKEM PRVENSTVUKOTALKANJE

Mojmir Kokorovec (Polet) na tretjem mestu
Letošnji nastopi Poleta na pokrajinskem prvenstvu so bili zadovoljivi

V soboto in nedeljo se je zaklju­
čilo zadnje letošnje (»krajinsko pr- 
venstvo v umetnostnem kotalkanju 
z* kategorije deželnih mladincev in 
seniorjev.

Polet je na tekmovanje poslal pet 
žBstopnikov: enega fanta in štiri 
Ukleta, ki s0 vsi nastopili med de­
želnimi mladinci; v višji kategoriji 
(seniorji) pa Polet nima zastopni­
kov. Skupno je nastopilo 6 tržaških 
društev.

Deželni mladinci
Po prvem dnevi je bil v obveznih 

likih v vodstvu Grisoni (PAT). Na 
odličnem drugem mestu pa najde­
nk) Mojmira Kokorovca (Polet). V 
Prosterp programu je Mojmir začel 
z določeno negotovostjo, v nadalje- 
vanju pa se je popravil. Ocena, ki 
so mu jo prisodili sodniki, pa mu ni 
z«dostovala za ohranitev drugega 
Olesta. Vendar pa je tudi tretje me­
sto za Kokorovca uspeh, saj se je 
l*ko uvrstil na deželno prvenstvo, 
kar mu lani ni uspelo.

KONČNA LESTVICA 
1. Grisoni (PAT) 38,0

2. Dudine (Jolly) 36,1
3. Kokorovec (Polet) 35,2
4. D'Aiuto (PAT) 33,8
5. Giannino (DL Ferroviario) 33,2
6. Ciak (SC Gioni) 32,1

Deželne mladinke
Nastopilo je 27 deklet. Poletovka 

Antonella Pavat je izredno solidno 
vozila obvezne like in zasedla nič 
manj kot drugo mesto. Na štirinaj­
stem mestu zasledimo Heleno Sosič; 
ostali dve poletovki Patrizia Pro 
in Tatjana Kokorovec sta bili na 
24. oz. 27. mestu.

V prostem programu smo seveda 
največ pričakovali od Pavatove, ki 
je še kar dobro odvozila. Vendar 
pa njen program trenutno obsega 
še premalo težavnostnih elementov, 
da bi lahko upala na visoka mesta. 
Upoštevati je treba tudi, da Anto­
nella precej mesecev ni mogla treni 
rati zaradi poškodbe na roki. Tem 
objektivnim okoliščinam bi lahko 
dodali še nekoliko prenizko oceno in 
Antonella je zdrknila na končno de­
veto mesto. Helena Sosič pa nas 
je v prostem programu prijetno pre­

senetila in se je tako na končni le­
stvici povzpela na 11. mesto. Tako 
Pavatova kot Sosičeva sta se uvr­
stili na deželno prvenstvo.

KONČNA LESTVICA
1. Buchbinder (PAT) 37,7
2. Castellani C. (Jolly) 37,9
3. Castellani E. (Jolly) 37,0
9. Pavat (Polet) 36,3

11. Sosič (Polet) 35,0
25. Pr0 (Polet) 29,5
27. Kokorovec (Polet) 27,9

Na društveni lestvici je zmagal 
Jolly; sledijo pa: 2. PAT, 3. SC Gio­
ni in Edera, 5. Polet, 6. DL Ferro­
viario.

Pokrajinska prvenstva so tako za 
nami, če pogledamo, kako so se 
stvari odvijale v poletovem taboru, 
potem smo lahko nadvse zadovoljni. 
Od 14 kotalkarjev, ki so se udele­
žili pokrajinskih prvenstev, se jih 
je kar 11 uvrstilo na deželna pr­
venstva. Pokrit prostor, s katerim 
so poletovci razpolagali v zimskih 
mesecih, je opravil svoje: kotalka­
rji so občutno izboljšali obvezne li­
ke, ki so bili še do lani glavna hiba. 

, SK

Vogrič, Aleš Cej, Simon Špacapan, 
Igor Cotič, Martin Komjanc in An 
drej Terpin. (-pr )

POKRAJINSKI DEL

Slaba udeležba 
slovenskih šol

V ponedeljek in torek so bile na 
«Valmauri» tekme za pokrajinski 
del MI. Tekmovanj v raznih disci­
plinah se je udeležilo rekordno šte­
vilo učencev raznih šol. Žal smo 
tudi letos opazili precej nezanimanja 
s strani slovenskih šol, ki so šte­
vilnejše nastopile le v ženski kon­
kurenci, medtem ko je bila med 
moškimi odsotnost skoraj popolna. 
Najprej bi vsekakor omenili Vasi­
lija Pečarja (Zois), ki je v trosko­
ku zanesljivo zmagal z rekordnim 
rezultatom 15,05 m. Po prvih me­
stih so nato »segli še Jadranka Ču- 
lav (Cankar) v metu kroglice, Ti­
ziana Natural (Zois) v daljini ter 
Vera Krmec v B kategoriji teka 
na 60 m ovire. Kot drugi so se na­
to uvrstili še Sandro Zudek na HO 
m mladinci, David Gregori (Zois), 
na 3000 m, Marko Saksida (Ciril 
Metod) na 80 m ovire, Štefan Zeu- 
gna (Ciril Metod) v metu kroglice 
ter Cristina Sumberaz (Adria) v 
metu kopja. Končno so kot tretji bili 
še Veronika Gerdol (Cankar) na 80 
m ovire, Mirjam Gregori (Ciril 
Metod) v metu kroglice, Astrid Ko­
šuta (Zois) v metu diska ter končno 
Maja Zonta (Stefan) v metu kopja. 

Popolne izide bomo objavili v eni 
naših prihodnjih številk. (R. F )

NOGOMET

3. AL NA GORIŠKEM

Mladost tesno 
premagala Azzurro

Mladost — Azzurra 1:0
(0:0)
MLADOST: A. Gergolet, Černič, 

L. Frandolič, Šuligoj, L. Gergolet, 
Marizza, Lavrenčič, E. Gergolet, 
Kobal, Semolič, Visintin (Pason).

STRELEC v 35. min. d.p.: Lav­
renčič.

Po dokaj poprečni igri je v ne­
deljski tekmi Mladost tesno prema 
gala skromno goriško ekipo Az- 
zurre. Čeprav so Doberdobci skozi 
vso tekmo imeli terensko premoč, 
so se vsi njihovi poizkusi, da bi 
prešli v vodstvo, izjalovili zaradi 
neučinkovitosti napada. Obramba 
Azzurre se je brez večjih tržav 
upirala nezbranim Doberdobcem 
medtem ko je vratar Mladosti ostal 
skozi vso tekmo nezaposlen. Mla­
dost je začela resno igrati le v 
zadnjem delu tekme, ko so n.ieni 
napadi pridobili na učinkovitosti z

vstopom Pasona na igrišče. Sled­
nji ,je najprej prisilil nasprotniko­
vega vratarja na zelo težak poseg 
kmalu zatem pa je z glavo ponudil 
Lavrenčiču lepo žogo, ki jo je ta 
uspešno izkoristil z brezhibnim stre­
lom. To ,ie bila letošnja zadnja tek­
ma doberdobskih nogometašev na 
domačem igrišču, na katerem so v 
teku tedna začeli s »opravilnimi 
deli (G.V.)

ATLETIKA

Fosbury v Gubbiu
RIM — Italijanska atletska zveza 

bo 10. in 11. maja priredila v Gub­
biu mednarodni simpozij o skoku v 
višino, katerega se bo udeležil tudi 
inž. Richard Fosbury, ki je «iznašel» 
slog skoka v višino, ki nosi ime po 
njem. Na simpoziju bo sodelovala 
tudi Sara Simeoni, ki je prav s tem 
slogom postala svetovna rekorderka.

število košev in premagali košar­
karje moštva Prevenire, ki so tudi 
šli preko stotice. Lisjakovi varovan­
ci so vseskozi igrali zelo dobro, 
predvsem v napadu, kjer so zgre­
šili zelo malo, kot zgovorno kaže že 
sam izid tekme. Damir Starc je bil 
tokrat igralec tekme. Petnajstlet­
ni Kontovelov košarkar je namreč 
zbral kar 50 točk, kar je rekord v 
tem prvenstvu. Dobro je igral tudi 
center Štoka.

KADETI
Bor — Ferroviario B 77:89 

(34:43)
BOR: Zaccaria, De Carli, Devčič 

2, Volk 4, Vascotto 6 (0:3), Semen 3 
(1:1), Tavčar 8 (0:1), Maver 33 
(5:6), Furlan 8, Tremul 13 (3:3).

Po zelo napeti in borbeni tekmi 
so Borovi kadeti z zelo majhno raz­
liko klonili drugi postavi Ferro- 
viaria. Naši so bili gostom stalno 
za petami, le ti pa so bili v ključnih 
trenutkih prisebnejši, tako da^so o- 
svojili zmago. Poleg Maverja je 
tokrat dobro igral tudi Tavčar.

Sokol 81:64Inter Milje 
(46:27)

SOKOL: Ušaj 34. BandeUi 6, Sed­
mak 12, Stanisa, Pertot 8, Gruden 
4, Bagozzi.

Nabrežinci so tokrat igrali dobro 
in se večji del tekme uspešno upi­
rali drugouvrščenim Miljčanom, ki 
so znatno višji od naših košarkar­
jev. Martin Ušaj, ki se je pred krat­
kim vrnil na igrišče, je bil naj­
boljši strelec tekme.

«PROPAGAN DA» 
Kontovel — Inter Milje 43:48 

(21:34)
KONTOVEL: Kompare, A. Per­

tot, Venier 2, Škrk 1, G. Pertot, 
Terčon 26, Ban, Gruden, Cingerla 
8, Badalič 6.

Mladi Kontovelci so zaradi slabe 
igre, ki so jo predvajali v prvem 
polčasu, izgubili proti Miljčanom, 
ki so po našem mnenju slabši od 
naših košarkarjev. V drugem delu 
tekme so Kontovelci sicer le bolje 
igrali, to pa ni zadostovalo za 
zmago, (ašo)

Kontovelci so v nedeljo nerodno 
izgubili proti Barcolani. Naši košar­
karji so namreč že visoko vodili, 
nakar so proti koncu močno popu­
stili in tako doživeli nepričakovan 
poraz.

Po tem spodrsljaju postaja polo­
žaj Kontavelcev na lestvici že za­
skrbljujoč.

' '-W,v.-Y

protinapad, v katerem je Kras ce­
lo povedel. Domača ekipa je šele 
pet minut pred koncem dosegla ize­
načujoči zadetek. Zadnje minute so 
se Krašovci vrgli v napad, toda 
podvig jim za malo ni uspel in tek­
ma se je končala s pravičnim remi­
jem. (R. B.)
Breg — S. L. For You 0:1

(0:0)
BREG: Švara, M. Ota, Vodopivec 

(Glavina), Kraljič, Bevk, Stržaj, 
Ražem, 'Slavec, A. Ota, Mauri, Pra- 
šelj.

Bregovi začetniki si niso zaslužili 
poraza, saj bi remi prav gotovo 
bolj odgovarjal poteku igre. Obe 
ekipi sta igrali napadalno, gostje 
pa so prišli v vodstvo dokaj srečno, 
po «zaslugi» Bevka, ki je žogo po­
slal z glavo v lastno mrežo. Breg 
je dobro igral, tako da gre pohva­
liti celotno ekipo in tudi Švaro, ki 
se je v svojem prvem nastopu kot 
vratar dobro izkazal.

NAJMLAJŠI 
«Pokal G. Acquavita» 

Glarizzole — Breg 1:0 (1:0)
BREG: Degrassi, W. Olenik, S. 

Oienik, Kroselj, De Bortoli, Sancin, 
Biagi, Boneta, Tul, Godina, Barut.

Najmlajši Brežani že od 10. ja­
nuarja niso poznali poraza. Takrat 
jih je premagala ekipa Giarizzole, 
ki je proti Bregu slavila tudi v ne­
deljo. In kot so imele Giarizzole v 
prvi tekmi zvrhano mero sreče, ta­
ko je bilo tudi tokrat, ko so njeni 
igralci v vsej tekmi streljali samo 
dvakrat in enkrat zadeli v črno. 
Breg tokrat res ni imel sreče, pa 
čeprav ni igral najbolje. Brežani 
so imeli z Barutom, Biagi jem in 
Sancinom šest stoodstotnih priložno­
sti, a žoga ni hotela niti v prazno 
mrežo, tako da je bil poraz neiz­
bežen. Pri Bregu se je tokrat odli­
koval Silvano Olenik.

CICIBANI 
(Zaostala tekma) 

Fortitudo — Breg 4:0 (1:0)
BREG: Cah, Raffaele, Ota, Ko­

zina, Glavina, Vodopivec, Slavec 
(Starec, Krašovec, Alberti).

Bregovi cicibani so močnemu na­
sprotniku kljubovali samo v prvem 
polčasu, ko jim je uspelo zajeziti 
napade Miljčanov, V drugem pol­
času je Bregu zmanjkalo moči, ta­
ko da je bil poraz neizbežen.

(M. Š.)
Breg — Muggesana 2:3 (0:3)

BREG: Cah, Glavina, Ota, Ko­
zina, Krašovec, Vodopivec, Slavec 
(Starec, Alberti).

STRELCA za Breg: Krašovec in 
Slavec.

Muggesana je ekipa, ki se je u- 
vrstila v finalni del prvenstva, za-

TENIS

SYDNEY — Na vrsti teniških tur­
nirjev v dvoranah v Avstraliji bo 
letos novembra nastopala četverica 
Borg, McEnroe, Connors in Lendl.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Neroden poraz Kontovelcev
Kontovel — Barcolana 96:99 

(58:43)
KONTOVEL: Gulič 23 (7:8), Vre 

mec 5 (1:2), Vassallo 4, Starc, 
Velussi, Emili 16 (0:2), Rauber 25 
(5:6), Ban 23 (1:1), Štoka.

Štefan Gulič (Kontovel) sodi ne­
dvomno med naše najboljše mlade 
košarkarje sploh. Gulič nastopa v 
Kontovelovih vrstah v raznih prven­
stvih (tudi v članskem) in je vselej 
eden najboljših Kontovelovih posa­

meznikov

KOLESARSTVO

Amaterski «Giro»
RIM — Letošnji mednarodni kole 

sarski «Giro» za amaterje bodo pred­
stavili 10. maja v Milanu. Poleg šte­
vilnih reprezentanc raznih italijan­
skih dežel je doslej poslalo svoje 
prijave tudi 12 tujih moštev.

TENIS

Turnir v Firencah
FIRENCE — Na mednarodnem te­

niškem turnirju v Firencah bo na­
stopilo tudi nekaj znanih igralcev, 
kot Gerulaitis, Panatta, Martinez, 
Nastase, Ramirez in drugi.

Turnir bo trajal od 7. do 16. maja, 
nagradni sklad pa znaša 75.000 do­
larjev.

Združenje slovenskih športnih 
društev v Italiji

vabi na predavanje dr. Milutina 
Pavloviča z naslovom

METODIKA
TRENIRANJA

ki bo v petek, 7. maja. ob 20. 
uri v mali dvorani Prosvet­
nega doma na Opčinah.

Vabljeni vsi trenerji 
in športni delavci

radi tega je bilo pričakovati poraz 
Brega. Stvari na igrišču pa so pote­
kale drugače. Medtem ko so se 
Brežani v prvem polčasu le skrom­
no upirali nasprotniku, tako da so 
gostje prevladovali in si ustvarili 
številne priložnosti za gob pa ie v 
drugem polčasu bila slika popolno­
ma spremenjena. Breg je zaigral 
kot prerojen, igralci v modrih dre­
sih so dosegli dva gola in bi lahko 
tudi remizirali, če ne bi zapravili 
vrsto priložnosti. Za prikazano igro 
v drugem polčasu zasluži vsa ekipa 
polivalo. (M. Š.)

IZIDI
Breg - Muggesana 2:3, Fortitudo 

- Domio 0:1, Soncini B - Ponzia- 
na 0:5, Chiarbola A - Costalunga 
2:0.

LESTVICA
Chiarbola A 27; Muggesana 26; 

Fortitudo 17; Zaule A in Ponziana 
16; Soncini B, Costalunga in Domio 
12; Breg 2.

■iimimiiMinmimmiinitHi............

ODBOJKA V MOŠKI D LIGI

01ympia Terpin ohranila drugo mesto
Olympla Terpin — Italcantleri 

3:1 (15:6, 15:12, 8:15, 15:9)
OLYMPIA TERPIN: Špacapan,

Marko in Štefan Cotič, Černič, Dor­
nik, Kuštrin, Terpin.

S sobotno zmago nad tržiško eki­
po ITC je Olympia ohranila 2. me­
sto na lestvici. Tržičani se niso 
znali uspešno postaviti po robu Go­
ričanom, razen v tretjem nizu, ko 
so izkoristili trenutek zmede in ne­
odločnosti pri 01ympii in jo spravili 
v težave (3:13). Goričani so sicer 
premostili trenutno krizo, a so mo­
rali prepustiti niz nasprotnikom. Od­
dolžili so se v četrtem nizu, s kate­
rim so osvojili tudi tekmo.
La Talpa — Juvent. Belca 3:2 

(3:15, 15:9, 9:15, 15:10, 15:12)
JUVENTINA BELCA: Orel, Ples­

ničar, Černič I., Černič H. Faga­
nel, Mučič, Petejan, Mervič, Juren.

Proti močni ekipi La Talpa iz Tr­
sta, ki se .je za ta zadnji del pr­
venstva ojačila z dvema dobrima 
igralcema, so «belo-rdeči» nepriča­
kovano izgubili. Po prvem setu, ki 
se .je končal s 15:3 za Goričane, 
je kazalo, da bodo naši z lahkoto 
zmagali. Od drugega seta dalje pa

so se Tržačani zbrali in pokazali 
res kakovostno igro. Osvojili so z 
lahkoto drugi set in stanje izena­
čili, tako da .je postal odločilen 
peti set, ki pa .je bil usoden za na 
še fante. (I. Plesničar)

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Olympia — Mossa 1:3

(11:15, 10:15, 15:9, 11:15)
OLYMPIA: Devetak, Pola, Simon 

in Ivo Špacapan, Beni in Andrej 
Košič, Robert in Igor Cotič, Terpin.

01ympia je izgubila predvsem za­
radi izredne površnosti pri servira­
nju, 1» v tretjem setu so naši igrali 
bolje a, žal, to ni zadostovalo.

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Olympia — Soča 3:0

(15:5, 15:8, 15:2)
OLYMPIA: Klara in Marija Ber- 

tolini, Klanjšček, Olivo, Perše, Maž- 
gon, Primožič, Šuligoj, Burnik.

SOČA: Carli. Devetak, Cotič, Con- 
zutti, Ferlat, Visentin, Kovic, Adrija- 
na in Elizabeta Maraž. (G.R.)

Peleschler peti
LONDON — Italijan Peleschier se 

je na jadralnem tekmovanju za »Po­

kal Lymington» uvrstil na peto me­
sto. Zmagal je Anglež Cudmore.

BOKS
SP V MUNCHNU

Scapellato in Labudovic 
zmagala po točkah

MONCHEN — Na svetovnem a 
materskem boksarskem prvenstvu 
je včeraj Italijan Scapellato v wal- 
ter kategoriji po točkah premagal 
Irca Bettieja,

V lahki kategoriji pa je prav ta­
ko po točkah Jugoslovan Labudo- 
vič premagal Madžara Gonczyja.

Vrsta dvobojev
za naslov SP
NEW YORK - Maj je tradicio­

nalni mesec, ko je v ZDA največ 
boksarskih srečanj. Tudi letos bodo 
v tem mesecu opravili kar šest dvo­
bojev za naslov svetovnega prvaka 
in sicer v peresni (WBC), lahki (WB 
A), weltersu (WBA in WBC), lahki 
(WBC). srednji (WBA in WBC) ter 
v težki peresni kategoriji (WBC).

AVTOMOBILIZEM

Formula dve 
na Mugellu
FIRENCE — V nedeljo bo na 

Mugellu mednarodno tekmovanje 
avtomobilov formule dve. Veljalo bo 
tudi za evropsko prvenstvo.

STRELJANJE

VN narodov v Montecatinij
RIM — V Montecatiniju bo od da 

nes do nedelje veliko mednarodn 
strelsko tekmovanje, katerega s 
bodo udeležila moštva iz 16 držav.

Študentje športniki
BENETKE — V Benetkah so 

teku italijanske študentske igre, r 
katerih nastopa 3.000 športnikov 
vse Italije.

Igj
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ZSŠDI
obvešča, da bo danes, 5. maja, ob 
19.30 na sedežu ZSŠDI seja odboj­
karske komisije. Dnevni red: pro­
gramiranje.

« • •

ŠZ Gaja
vabi svoje člane, sodelavce in pri­
jatelje na 8. redni občni zbor, ki 
bo v petek, 7. maja, ob 20. uri v 
prvem in ob 20.30 v drugem skli­
canju v prostorih osnovne šole 
K. D. Kajuh v Gropadi. Dnevni 
red: 1. predsedniško poročilo; 2. 
tajniško poročilo; 3. blagajniško 
poročilo; 4. izvolitev novega od­
bora; 5. razno.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST, Ul Montecchi 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 480270
Podružnica Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino 
Mesečno 8 000 lir celoletna 59.000
V SFRJ številko 6,00 din, ob nedeliah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900.00 din, za organizacije in podietia mesečno 120,00, letno 1200,00,

PRIMORSKI DNEVNIK
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6

Zo SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (sir. 1 st., viš. 43 mm|
32.400 lir Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 750 lir /a mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlaniie-Julijske 
kraiine se naročajo pri oglasnem oddelku oh upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

5. maja 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
lzdai>|
in luka I

IZTT
llrjt

član italijanska 
Zvaza časopisnih 
založnikov FlfcGUR

JUGOSLAVIJA SE PRIPRAVLJA NA JESENSKI VRH NEUVRŠČENIH V BAGDADU TUDI PO VČERAJŠNJEM PRIČEVANJU SKESANEGA SAVASTE

v v

ENOTNOST V GIBANJU NEUVRŠČENIH POGOJ jSe vedno megle nad Morovim umorom 
ZA UČINK0 VITO IZ V AJANJE POLITIKE MIRU
V poročilu S. Kraigherja poudarjena zaskrbljenost zaradi iransko-iraške vojne

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

Pod predsedstvom I pripravah na to konferenco posve- 
Kraigherja je bila včeraj titi posebno pozornost drugemu po- 

. sebnemu zasedanju generalne skup­
ščine OZN o razorožitvi, poudaril 
je, da si Jugoslavija zelo prizadeva
za dvostransko in večstransko sode 
lovanje z neuvrščenimi jn drugimi 
državami v razvoju, nato pa je na­
daljeval: «Na bližnji konferenci ne 
smemo izpustiti nobene krize, niti 
problema, katerega rešitev je po­
membna za mir, varnost, neodvis­
nost in suverenost narodov in dr­
žav. Konferenca mora objektivno 
oceniti vzroke neugodnega položaja 
v mednarodnih odnosih ter zagoto­
viti pobudo neuvrščenih držav v i- 
skanju pozitivnih rešitev. Konferen 
ca bi se morala zavzeti za pravič­
ne in miroljubne rešitve vseh kriz 
s tem. da bi izhajala iz pravice 
vsakega naroda do svobodnega in 
neodvisnega razvoja. Nobena agre­
sija. niti tuje posredovanje ali ka 
kršnakoli oblika vmešavanja v ne­
odvisen notranji razvoj ni sprejem

BEOGRAD 
Sergeja
v Beogradu prva seja koordinacij­
ske komisije za pripravo udeležbe 
Jugoslavije na 7. konferenci vodi­
teljev držav ali vlad neuvrščeni)] dr­
žav, ki je napovedana za septem­
bra letos v Beogradu. Ob začetku 
seje je Sergej Kraigher počastil spo 
min na predsednika Tita, «katerega 
delo nas nenehno navdihuje in u- 
smerja v boju za nov in pravičnej­
ši svet*. Ob tej priložnosti je Krai­
gher navedel besede predsednika Ti­
ta na 6. konferenci v Havani: «Na- 
še gibanje je obrnjeno proti ključ­
nim problemom današnjega sveta 
—- vprašanje miru. varnosti, razvo­
ja in splošnega napredka. Odraža 
bistvene interese vsega človeštva in 
ne le njegovega dela. zato je toliko 
večja njegova zgodovinska odgovor­
nost. Ta odgovornost je na vseh 
nas. Nikoli je ne smemo izgubiti iz­
pred oči. nikoli ne smemo pozabiti, 
kaj imamo skupnega in kaj nas 
združuje. Zoperstaviti se moramo 
vsemu, kar nas razdvaja in kar je 
v prid prodiranju tujih interesov v 
naše vrste. Vsaka slabitev našega 
gibanja in zanemarjanje njegove 
vloge bi neizbežno vodila k destabi­
lizaciji celotnih mednarodnih odno­
sov. To vse pogosteje priznavajo tu 
di številni dejavniki v svetu, ki ne 
pripadajo našemu gibanju, zato je 
nujna nenehna in vztrajna dejavnost 
politike in eibania neuvrščenih.»

Kraigher je nato poudaril, da so 
te besede predsednika Tita še da 
nes aktualne. Ob tem je z zaskrb­
ljenostjo ocenil nadaljevanje vojne 
med Iranom in Irakom ter dejal, 
da je treba podpirati vsa prizade­
vanja. da pride do ustavitve so­
vražnosti in pogajanj.

V sedanji kritični mednarodni si­
tuaciji, je poudaril Kraigher, je 
glavna naloga 7. konference neu­
vrščenih. da mobilizira neuvrščene 
države, da okrepijo svoje mednarod­
ne akcije v prid miru in enako­
pravnega sodelovanja in da bodo v 
praksi uporabljale temeljna načela 
neuvrščene politike. Ob tem je Krai­
gher dejal, da povzročajo ekonom­
ska nestabilnost neuvrščenih in dru­
gih držav v razvoj, medblokovsko 
tekmovanje in zaostrovanje, neneh­
ni pritiski in intervencije, poskusi 
neokolonialističnih prodorov in nad­
vlade nad temi državami globoke 
spore, pa tudi odkrite spopade, ki 
pomenijo nenehno nevarnost za mir 
in neodvisen razvoj.

V nadaljevanju je Kraigher dejal, 
da bi morale neuvrščene države v

ZDRAVSTVENE USTANOVE V VELIKI ZADREGI

Novih samoprispevkov 
še ne morejo pobirati

Nejasnosti v samem zakonu in pomanj­
kanje ustreznega osebja in struktur

ljiva. Zavzemamo se za sprejetje 
akcijskega programa delovanja ne­
uvrščenih držav kot sistema za re­
ševanje velikih svetovnih proble­
mov, ustavitve dekolonizacije in re­
ševanje vseh kriz in kriznih žarišč, 
kot so kriza na Bližnjem vzhodu in 
palestinski problem, vprašanja Na­
mibije. Afganistana in Kampučije, 
ciprsko in korejsko vprašanje, po­
ložaj in problem v Latinski Ameri­
ki, v Karibih in drugod.

Miroljubno reševanje sporov med 
neuvrščenimi se še bolj postavlja 
kot eno glavnih vprašanj za ohra­
nitev enotnosti, akcijske sposobno­
sti in solidarnosti gibanja, njegove­
ga ugleda v mednarodnih odnosih 
in odgovornosti na pritiske ter tu­
ja vmešavanja. Jugoslavija je te­
mu nenehno namenjala največjo 
pozornost. Ko razpravljamo o pri­
pravah na konferenco, imamo pred 
očmi. da se v svetu in pri nas po­
stavlja vprašanje možnosti same 
konference zaradi vojne med Ira­

kom in Iranom. Med posvetovanji 
z drugimi neuvrščenimi državami 
smo se držali sklepov iz Havane in 
Delhija o kraju in času konferen­
ce. vendar smo vztrajali na ostva- 
ritvi pogojev za uspešno vrhunsko 
srečanje, kar pomeni odpravo vseh 
obstoječih ovir. predvsem ustavitev 
iransko - iraške vojne. Zato se za­
vzemamo za ukrepe in akcije, ki 
vodijo k miroljubni rešitvi spora 
med sprtima državama na načelili 
neuvrščenosti in listine OZN. Ko 
smo zastopali takšno stališče, nismo 
izpustili niti ene priložnosti, da o- 
pozorimo Irak in Iran na odgovor­
nost. ki jo imata pred gibanjem in 
velikansko škodo ter nevarnost, ki 
jo vojna prinaša njunim narodom in 
vsem nam.* (dd)

TRBIŽ — Lokalni potniški vlak. 
ki je vozil iz Beljaka, je 3 km 
pred trbiško postajo trčil v loko­
motivo. ki je vozila v nasprotno 
smer. Ranjeni so bili 4 Avstrijci
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NOVA ZAOSTRITEV ODNOSOV NA SREDNJEM VZHODU

Smrt alžirskega zunanjega ministra Benjahje 
v še nepojasnjeni letalski nesreči v Irana

V Teheranu trdijo, da so letalo, ki je strmoglavilo ob iransko-turski meji, se­
strelili iraški lovci - Pomemben prepis pogovorov s kontrolnim stolpom v Tabrizu

RIM — Novi »ticket* na klinič­
ne analize in instrumentalne dia­
gnostične preglede, ki ga .ie vlada 
uvedla s finančnim zakonom k le 
tošnjemu proračunu, bi moral že 
biti v veljavi od 28. aprila, a .je 
sploh vprašljivo, če ga bodo javne 
strukture sposobne vnovčiti. Bolni 
Šrtice in ambulante se namreč te 
dni mrzlično ubadajo z novimi or 
ganizacijskimi problemi, ki jih po 
stavlja uvedba novega samonri 
spevka, ker jim ob finančni in ka­
drovski stiski manjkajo računovo 
din, blagajničarji, varnostne bla 
game, v katere naj bi spi avljali 
denar in še celo sobe. oziroma nro 
stori, ki nai bi jit. namemb temu 
poslu.

Upravitelji javnih zdravstvenih 
ustanov so v skrbeh, saj bi jih 
lahko obtožili neizvajanja dolžnosti, 
A si ne znajo kako pomagati. Mi 
mo kadrovskih problemov je nam 
reč v zakonu, kot ponavadi, še 
mnogo nejasnosti. Vlada ie sicer 
določila, da znaša samoprispevek 
la odstotkov cene kliničnih in dia 
gnostičnih storitev, v laboratorijih 
pa ne vedo. ali velja ctickeU samo 
za zunanje paciente, ali tudi za 
oskrbovance v bolnišnicah. Znano 
je, da ie minimalni prispevek l.hOO 
lir, ni pa jasno, ali ga imaio na 
primer pri analizi krvi ali seča za 
računati /a vsak posamezen poda 
tek. ali samo enkrat.

V zakonu je po drugi str ini do 
ločeno da sme znašati na j višji
»ticket* 1L.0GO Ur. za skupino pre 
gledov pa največ 40.000 lir. Samo­
prispevka so oproščeni le veliki 
vojni civilni in deiovni invalidi ter 
davkoplačevalci z manj kot 4 mi 
lijoni obdavčljivega letnega dohod­
ka. oziroma člani družin, ki imajo 
manj kot 3.G00.000 lir dohodka z 
dodatkom pol milijona za vsakega 
družinskega člana. Ta pogoj mora 
preveriti pristojna krajevna zdrav 
stvena enota, ki bo upravičencem 
izdala posebne izkaznice.

Toda vse to doslej velja le na 
papirju, saj javne zdravstvene us 
tanove še niti niso začele pobirati 
samoprispevkov in opravljati dru-

DO-
jih

gih jim dodeljenih nalog, ker 
majo niti točnih navodil niti 
trebnega osebja. Med drugim 
skrbi, da se ne bi «neprid'pi avi* 
polakomnili nove priložnosti in jim 
skušali pleniti polne blagajne samo­
prispevkov. Zato so nekateri pred 
lagali, nai bi pacienti samoprispev­
ke vlagali v poštne tekoče račuoe. 
kar bi seveda pomnožilo poti in 
stroške, ker bi bilo treba tudi pla­
čati poštne pristojbine. Vso to 
zmešnjavo skušajo razrešiti zastop­
niki deželnih uprav, ki so se vče 
raj zbrali na posvet pri ministr 
stvu za zdravstvo, da skuša io naj 
ti pot iz zamotanega klobčiča.

RIM — Po strokovni študiji, ki je 
bila izdelana v okviru EGS. je v 
Italiji 8 milijonov »revežev*. Kot ta­
ke so šteli tiste, ki so v letu 1978 ži­
veli v dvoje z manj kot 175.000 lira­
mi na mesec.

TEHERAN — Letalo alžirskega 
zunanjega ministra Benjahje. ki je 
potoval na uradni obisk v Teheran, 
.ie včeraj zjutraj v še nepojasnje­
nih okoliščinah strmoglavilo na 
meji med Iranom, in Turčijo. Mini­
ster, njegovi sodelavci in člani le 
talske posadke nesreče niso preži­
veli. To je sporočila skupina kra­
jevni)] prebivalcev, ki so se pribli­
žali kraju, kjer te padlo letalo 
medtem ko reševalci razbitin leta 
la še niso dosegli.

Teheranski radio, ki navaja ko 
munike iranskega zunanjega mini­
strstva, je brž po objavi vesli o 
strmoglavljenju alžirskega letala 
sporočilo, da je nesrečo treba pri­
pisati »zaroti iraškega režima* in 
da oblasti že zbirajo gradivo, ki 
bi potrjevalo to obtožbo. V Tehera­
nu trdijo, da razpolagajo z magne 
totonskim prepisom pogovorov med 
pilotom alžirskega letala »grumman 
G2» in kontrolnim stolpom v Ta­
brizu, ki nai bi ga obvestil o tem. 
da ga zasledujeta dve iraški leta 
li. V Tabrizu so pilotu baje sveto­
vali, naj preusmeri letalo moti 
Turčiji, nakar so se zveze nergido- 
ma prekinile, alžirsko letalo, pa 
naj bi medtem Iračani sestrelili. 
Iransko zununje ministrstvo pravi, 
da so se iranska letala pognala za 
iraškimi, ne potrjuje pa vesti neke 
turške tiskovne agencije, ki je spo 
ročila, da je celo prišlo do letal­
skega spopada, v katerem ie bilo 
eno iransko letalo sestreljeno.

Jla.iatulc.slam Hafsandžani je v 
iranskem parlamentu brž napovedal, 
da bodo vse pogovore z letalskim 
kontrolnim stolpom v Tabrizu obja 
vili in posredovali alžirskim obla 
stem in ljudstvu, da bi se preprt 
čali o novem »iraškem zločinu* 
Zunanji minister Benjah.ia ie v Te­
heran potoval na povabilo iranske 
vlade v okviru alžirskih prizade 
vanj za mirno rešitev iraško -iran 
skega spopada. Zanimivo je. da je 
bil Benjahja lani žrtev hude letal­
ske nesreče v Maliju in da je po 
dolgem okrevanju šele pred krat­
kim spet prevzel svojo funkcijo 
zunanjega ministra.

Vest o strmoglavljenju alžirskega 
letala «grumman G2» je včeraj po 
trdilo tudi turško zunanje ministr­
stvo, ki pa navaja, »da ni obve 
ščeno o kakršnemkoli letalskem 
spopadu. Znano je samo. da je le

talo strmoglavilo onstran meje» (to­
rej v Iranu).

Zelo previdne pa so prve reak 
ci.je v Alžiriji, kjer brez komen­
tarjev navajajo sporočila iranske, 
ga zunanjega ministrstva. Uradna 
agencija APS poroča le, da letalo 
ob dogovorjeni uri ni pristalo na 
teheranskem letališču. Alžirske o- 
blasli so se brž povezale s sirskim 
letališčem v Damasku, kjer so prav 
tako potrdili, da letalo ni pristalo 
niti v Siriji.

Smrt zunanjega ministra Ben.ja- 
hje in njegovih uglednih sodelav­
cev ostaja torej dokaj skrivnostna. 
Gre za (sicer nerazumljivo) provo­
kacijo iraških oblasti ali pa za 
nesrečo, ki jo v Iranu skušaio iz­
koristiti v politične namere in izo­

lirati bagdadsko vlado premiera 
Baktiara? baške oblasti na iran 
ske obtožbe za sedaj še niso odgo 
varile, neizpodbitno pa je, da sc 
je alžirski poskus posredovanja v 
iraško-iranski spor, tako ali dru 
gače, klavrno izjalovil, še preden 
se .je sploh začel.

RIM — Posebna komisija pri dr­
žavnem zavodu za statistiko bo da­
nes odločila, na osnovi naraščanja 
cen v aprilu, za koliko bo poskočila 
draginjska doklada za tromesečje 
maj - julij. Po dosedanjih podatkih, 
ki jih bodo danes uradno preverili, 
bo v majskih plačilnih kuvertah no­
vih 12 točk draginjske doklade, ozi­
roma 28.668 lir. od katerih bo pa 
treba odbiti davčne odtegljaje.

RIM — Po štirih letih od tragič 
nega uboja in tudi po četrtem dne­
vu pričevanja skesanega brigadista 
Antonia Savaste ostajajo bistvena 
vprašanja glede ozadja ugrabitve 
in umora tedanjega predsednika 
KD Alda Mora še vedno brez jas­
nega odgovora. Savasta je z obi­
čajnimi zavitimi stavki pripovedo 
val včeraj vesli iz druge roke. kei 
pri tej akciji rdečih brigad pač ni 
sodeloval, o sestavi udarne skupi­
ne. ki je v Ulici Fani ubila Moro- 
vo telesno stražo in ugrabila držav 
nika, o njegovem 55-dnevnem jet- 
ništvu in tragičnem koncu, ni pa 
prispeval kaj posebno k razčišče 
n.ju še neznanih okoliščin in odgo­
vornosti.

Na vztrajno vrtanje sodnika San 
tiapichija, ki ga je popoldne spra­
vilo nekoliko ob živce, .je skesani 
terorist le povedal, da .je bila te 
c!aj skupina »prima linea* odkloni 
la pomoč RB, ker m soglašala z 
njeno linijo «napada na državo*, 
glede Morovih dokumentov pa je 
vedel le. da .ie Gallinari prinese! 
neka.i dokumentov na neki sestanek 
pri Perneii in da jih je tam uni­
čil. razen Moroveffa vozniškega do 
voljen;a, od katereea nai bi celo 
odlepili koleke za nadaljnjo upora 
bo. Ta podatek je izzval nemalo 
začudenja saj je komaj verjeti to 
likšni varčnosti pri organizaciji, ki 
je razpolagala s 4 do 5 milijarda­
mi na leto (od ropov, ugrabitev 
itd.), kot je sam Savasta izpriča!

BENEŠKI DNEVNIK

V Fojdi srečanje o prablematiki 
slo venske in furlanske manjšine
0 problemih manjšin so spregovorili pokrajinska svetovalca Sbuclz (PSI), Petrieič 
(KPI), predstavnik furlanskega gibanja Ccschia in predsednik krožka Studenci Ruttar
FOJDA — Sekcija KPI iz Fojde je 

v nedeljo pripravila prvo srečanje z 
naslovom Aktualni problemi sloven­
ske in furlanske manjšine. Krajevni 
tajnik komunistične partije De Luca 
je v uvodu povedal, da je namen te 
pobude, ki se bo nadaljevala z okro­
glimi mizami o različnih vprašanjih, 
razjasniti številne probleme, ki zade­
vajo prebivalstvo tega območja. Na 
nedeljsko srečanje so povabili socia­
lističnega pokrajinskega svetovalca 
Giampietra Sbuelza, profesorja A- 
driana Ceschio, ki je predstavljal 
Furlansko gibanje, predsednika ka­
toliškega kulturnega krožka Studen­
ci Riccarda Ruttarja in komunistič­
nega pokrajinskega svetovalca Pav­
la Petričiča.

V prvem krogu posegov so vsi u-

bol.i.šem medsebojnem informiranju 
in izrazili željo po skupnih pobudah, 
še posebej pa je prišlo do izraza, 
da je treba slediti razvoju zahtev po 
zaščiti v parlamentu (o teli vpraša­
njih razpravljata komisiji za ustav­
na vprašanja v poslanski zbornici 
in senatu), istočasno pa morata 
manjšini še naprej razvijati svoje 
delovanje in krepiti narodno zavest.

Riccardo Ruttar je pojasnil, da 
Slovenci zahtevamo globalni zaščitni 
zakon, ki bi moral veljati za vso 
manjšino in obravnavati ves spek­
ter njenega delovanja. Iz teh pred 
postavk je kritiziral zakonski osnu­
tek krščanske demokracije in podprl 
stališča Petričiča in Sbuelza.

Ceschia pa je še enkrat svetoval 
Slovencem, naj združijo svoj boj z

deleženci srečanja predstavili poseb-1 ostalimi jezikovnimi manjšinami v 
nost obeh narodnostnih skupnosti, Italiji in še posebej s Furlani. Pri 
obenem pa so poudarili potrebo poltem pa ni upošteval različnih stališč

Minister Lagorio predstavil belo knjigo 
o razmerju vojaških sil na evropski celini

RIM — Države članice Varšavskega pak­
ta porabijo za oborožitev približno 11 odst. 
bruto nacionalnega proizvoda. Sovjetska zre 
za celo 14 odstotkov, kar je enkrat več 
kot namenjajo obrambi članice Severnoatlaut 
skega pakta. To je eden od številnih pri­
merjalnih podatkov, ki so ga najbolj potis­
nili v ospredje na včerajšnji tiskovni konje 
renči italijanskega obrambnega ministrstva 
Lagoria v Rimu. na kateri so predstavili 
belo knjigo z naslovom NATO in Varšav­
ski pakt: primerjava sil.

V ocenjeni knjigi, ki so jo včeraj pred 
stavili v vseh glavnih mestih zahodnega za 
vezništva, je generalni sekretar Severno­
atlantskega pakta v uvodu napisal, da se 
je zaradi finančnih, gospodarskih in tehno­
loških prizadevanj socialističnih držav in še 
posebej SZ razmerje sil v zadnjih deset 
letjih postopoma spreminjalo v korist vzhod 
uega bloka. Beta knjiga vsebuje prav podat­

ke o tem r&zmerju, kar je bilo sicer po­
znam), vendar so ga tokrat strokovnjaki za­
hodnih zunanjih in obrambnih ministrstev 
tudi uradno potrdili. S prikazom razmerja 
sil v Evropi nameravajo zahodne države tudi 
utemeljiti in opravičiti svoje odločitve iz leta 
1979, ko so sklenile, da bodo na evropski 
celini namestile jedrske rakete pershing 2 
in cruise.

Po podatkih iz te knjige, Varšavski pakt 
ostaja še naprej močnejši glede kopenskih 
sil. kjer razpolaga s 173 divizijami, s pri­
bližno 4 milijoni vojakov, proti 84 divizijam 
NATO, ki imajo v svojem sestavu 2.6 milijo 
na oboroženih mož. V primerjavi niso up o 
števali Francije, ki je sicer včlanjena v 
zahodno zavezništvo, njena vojska pa ni in­
tegrirana v zahodni obrambni sistem. Vzhod­
ni blok ima 42.500 tankov, zahodni pa jih 
ima lociranih v Evropi 13.000. Varšavski pakt 
razpolaga v Evropi z 2.740 bojnimi letali,

NATO pa 2.975. Vzhodne države naj bi bile 
močnejše tudi na morju, kjer naj bi razpo­
lagale z dvema letalonosilkama vrste kiev, 
dvema večjima ladjama, ki imata na krovu 
helikopterje, z 21 križarkami, s 182 torpe- 
dovkami in fregatami in 258 podmornica 
mi, 45 odstotkov katerih je na jedrski pogon. 
Morska sila NATO je sestavljena iz 7 letalo­
nosilk, 2 ladij s heliltopterji, 15 križark, 
274 torpedovk in fregat in 190 podmornic, 
približno polovica katerih je na jedrski pogon.

Še posebej zanimivi so podatki glede 
strateških jedrskih sil, kjer je SZ v Ev­
ropi prekosila NATO glede rušilne moči, 
čeprav ima manj jedrskih raket. Z name­
stitvijo novih raket SS-20 na evropski celini, 
naj bi se postopoma približala Zahodu tudi 
na tem področju. Pri tem je treba upošte­
vati, da imajo te rakete tri jedrske glave, 
ki lahko zelo natančno zadenejo tri različ­
ne cilj«.

slovenskih organizacij. V raz­
pravi je spregovoril tudi Giampaolo 
Goriup, ki je poudaril, da mora za­
konska zaščita vsebovati tudi norme 
za varstvo družbenogospodarskih 
značilnosti slovenske manjšine. Po 
dobno mnenje je izrazil tudi Ado 
Cont, ki pa se je posebej zausiavil 
pri potrebnih normah, ki bodo omo­
gočile beneškim Slovencem oživitev 
jezikovnega bogastva.

Po njegovem je bil Moro vsekakor 
med ujetništvom vedno priseben in 
je pripisoval nasprotovanje KD po­
gajanjem z RB tistim voditeljem, 
ki so bili najbolj povezani z ZDA. 
namen RB .je pa bil ravno ukloniti 
demokristjane in so zato zavračale 
vsako posredovanje.

Na sliki: Antonio Savasta med 
včerajšnjim izpraševanjem.

ZLATARNA-URARNA

«Svizzera»
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TRS’
S. Spiridione
Tel. 60-252

PRODAM tovornjak ford - transit 
diesel ali zamenjam za avto die- 
sel iste vrednosti. Telefonirati na 
štev. 417-498.

METROMARKET išče za takojšnjo 
zaposlitev eno osebo z izkušnjo pri 
prodaji HI - FI materiala. Obvez­
no je znanje srbohrvaščine. Infor­
macije Metromarket, Trst, Ul. Tor- 
rebianca 18, tel. 040/63-10-17.

PRODAM pritlično stanovanje pri 
univerzi: tri sobe, manjša soba, 
kuhinja in kopalnica. Telefon 040/ 
228390.

ZASTOPNIK FIAT

Proseška ulica 237
Opčine
Tel. 61-550

Novi in rabljeni avtomo­
bili, plačilo na obroke do 42 
mesecev brez menic in akon­
tacije: 500 L; A 112 Abarth 77; 
mini 90 SL 78; 127 special 76; 
127 CL 78; Fiat 128 75; 131 
1300 - 1600 76; ritmo 65 CL 78; 
ford taunus 1300 GL 80: re­
nault 5 TS 77; BMW 318 78; 
BMW 520 76.

PRODAM zemljišče - 4.000 kv. m 
v bližini Zgonika. Za informacije 
telefonirati na št. 040/820197 od 8. 
do 12. ure in od 15. do 17.30.

PRODAM hišo novejše gradbe v 
okolici mesta. Telefon 040/228390.

PRODAM zazidljivo zemljišče veliko 
1200 k v. m v okolici Doline. Tele­
fon 040/228390.

ŠD POLET išče primerno osebo za 
upravo bara v športnem krožku 
Poleta na Opčinah. Interesenti naj 
sporočijo svoj naslov in telefonsko 
številko na oglasni oddelek Pri­
morskega dnevnika, tel. 794672 int. 
28.

POD zelo ugodnimi pogoji prodani 
tri stanovanja (eno je primerno 
tudi za urade) v centru Gorice, 
blizu sodnije. Stanovanja bodo 
vseljiva v prihodnjem letu. Za 
podrobnejša pojasnila poklicati po 
telefonu (0481) 882178.

PRODAM fiat kombi - različica (fa- 
migliare) doba šest mesecev po 
ugodni ceni. Telefon 040/75-55-50.

PRODAM večjo količino kraškega 
kamna za zid. Telefon 040/227143.

SLOVENKA zaradi preselitve išče 
zaposlitev v Trstu. Dolgoletne iz­
kušnje export-import ter dobro 
znanje angleščine. Tel. 040/69481.

PRODAA1 avto znamke simca let­
nik 1975 v dobrem stanju, cena 
ugodna. Tel. na št. 040/571274 
po možnosti ob uri kosita.

IŠČEMO specializiranega zidarja in 
delavca (težaka) za zidarsko po­
moč. Telefon 040/575145.

ALFA ROMEO ZANARDO 
POOBLAŠČENI ZASTOPNIK, 
Ul. del Bosco 20, tel.: 796348 in 
Miramarski drevored 9, tel.; 
414020. Maksimalne ocenitve va­
ših rabljenih avtomobilov, nu­
dimo nov* in rabljene na obro­
ke brez menic, zamenjamo 
rabljeno za rabljeno. ALFA RO 
MEO Alfetta 2000 L 80 - 77, Al- 
fetta 1800 - 77 - 76. Giuliet- 
ta 1000 79 - 78, Alfasud Sprint 
Veloce 1500 80 - 79. Alfasud 
1300 81, Alfasud 1200 TI 75. 
Alfasud 1200 75. FIAT 131 Su- 
permirafiori 80. 131 Mirafiori 
1300 77 - 75. 125 special 71, Pan­
da 30 81, 127 Šport 81. Ritmo 
105 TC 81. TALBOT Subeam 
1300 GLS 81. Solara 1600 SX 81. 
RENAULT 5 Alpine 79 - 81.

NAŠI RABLJENI AVTOMOB1 
LI IMAJO 3-MESEČNO GARAN 
CIJO. OBIŠČITE NAS!!!

AGROTECNICA
DAHIO MASULLI

• SEMENA
• GNOJILA
• KMETIJSKI STROJI
• VRTNARSTVO

Vse za 
čebelarstvo

Ul. Trieste št. 7; 
Tel. 0481/7415i 

34079 ŠTARANCAN (GO

Komunistični senatorji 
o natečaju v beneškem 
narečju «Moja vas»

RIM — Komunistični senatorji 
Gerbceva, Bacicclii in Conterno de 
gli Abati so vložili interpelacijo 
prosvetnemu ministra glede nateča 
ja »Moja vas*. Komunistični seha- 
torji so poudarili, aa študijsai cen­
ter Nediža že devet let uspešno 
organizma ta' natečaj v narečju, ki 
je namenjen slovenskim šolarjem 
iz videmske pokrajine. Podonen na 
tečaj za furlanske šolarje je pri­
pravilo tudi furlansko filološko dru­
štvo. Šolske oblasti so kljub števil­
nim ugodnim ocenam raznih druž­
benopolitičnih organizacij iz Furla­
nije - Julijske krajine prepovedale, 
da bi šoiarji pisali v narečnem je 
ziku za omenjena natečaja med 
šolskimi urami.

Gerbčcva, Bacicchi in Conterno 
dcgli Abati so zahtevali od prosvet­
nega ministra, naj jim odgovori, 
če namerava dovoliti, da bosta oba 
natečaja potekala med šolskimi u- 
rami, da bi se tako omogočilo šo­
larjem in učiteljem sodelovanje na 
natečaju «Moja vas* in furlanske 
ga filološkega društva.

RIM — Po zakonu imajo tuji tu­
risti (in Italijani, ki živijo v tujini) 
od danes pravico do znatnih popu­
stov pri nakupu bencina in cestni­
nah, a je ne bodo mogli uživati brž­
kone do konca meseca.

TRG GARIBALDI 9 
Telet. (040) - 763420 
TRST

AIJTOSP1UM
iii Prevleke vseh vrst tudi po naročilu 

Tepihi
ih Senčniki FILTRA • VEDO 

ti: Nadomestni deli FIAT 
in drugih znamk

Za Vaše počitnice:
VELIKA IZBIRA NOSILCEV 

TUDI ZA ČOLNE S PRIKLJUČKI

AVTOŠOLA DARIO Dario Bortuzzo

T R S T — UL. BARBARIGA 7/1 (ROJAN) 
TEL. 414657

• Avtomobilisti: pazite kdaj vam zapade 
vozniško dovoljenje

• Zdravniški pregledi v našem sedežu
• Hitri in dopolnilni tečaji
• Avtomobilske pratikea a a
JADRALNA ŠOLA «NAUTICLUB»
• Tehnični in administrativni servis
• Pratike za registracijo plovil
• Dovoljenja za upravljanje ladrnic in 

motornih čolnov
• DOPOLNILNI TEČAJI


